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® Entretien et maintenance
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@ Installation ® Installaton @ Instalacja
{ 'l' @ Installation @ YcraHoeka @ Instalare
( ® Instalacion ® Instalagdo @ Montaj

@ This appliance must be installed correctly by a qualified person, strictly following the
manufacturer’s instructions.

Warning: Danger of electric shock! The power supply must be cut off before the appliance is
installed completely.

Only a qualified person in compliance with the instructions provided can install the appliance. The
manufacturer declines all responsibility for improper installation, which may harm persons and
animals and cause damage.

Check the package and make sure you have all of the parts listed.
Decide on the appropriate location for your product.

This product contains glass please take care when fitting or handling to prevent personal injury or
damage to the product.

The specifications plate is available on this appliance. This plate displays all the necessary
identification information for ordering replacement parts.

If you sell the appliance, give it away, or leave it behind when you move house, make sure you
also pass on this manual so that the new owner can become familiar with the appliance and its
safety warnings.

@ Cet appareil doit étre correctement installé par une personne qualifiée, en suivant rigoureusement
les instructions du fabricant.

Avertissement : risque de choc électrique ! L'alimentation électrique doit étre coupée avant que
I'appareil ne soit installé complétement.

Seule une personne qualifiée, conformément aux instructions fournies, peut installer I'appareil. Le
fabricant décline toute responsabilité en cas d’installation incorrecte susceptible de blesser des
personnes et des animaux et de provoquer des dommages.

Vérifier 'emballage et s’assurer qu’il contient toutes les piéces énumérées.
Décider de 'emplacement approprié pour votre produit.

Ce produit comporte du verre, rester prudent lors du montage ou de la manipulation pour éviter toute
blessure ou dommage du produit.

La plaque signalétique est disponible sur cet appareil. Cette plaque affiche toutes les informations
d’identification nécessaires pour commander des piéces de rechange.

Si vous vendez I'appareil, si vous le donnez, ou si vous le laissez lors de votre déménagement,
assurez-vous de transmettre ce manuel de fagon a ce que le nouveau propriétaire puisse se
familiariser avec I'appareil et les avertissements de sécurité.

@ Niniejsze urzgdzenie musi zosta¢ prawidtowo zamontowane przez wykwalifikowang osobe, Scisle
przestrzegajgcy instrukcji producenta.

Ostrzezenie: Ryzyko porazenia prgdem! Zasilanie musi by¢ odciete do momentu zakonczenia
montazu urzgdzenia.

Urzadzenie moze zamontowac wytgcznie wykwalifikowana osoba, postepujac zgodnie z dostarczong
instrukcjg. Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za nieprawidtowy montaz, ktéry moze
spowodowac obrazenia u ludzi i zwierzgt oraz uszkodzenia mienia.

Sprawdzi¢ zawarto$¢ opakowania i upewnic sie, ze zawiera czesci wymienione w specyfikaciji.

Wybra¢ odpowiednie miejsce montazu produktu.
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Ten produkt zawiera szkto; podczas montazu i obstugi zachowac ostroznosc¢, aby unikng¢ obrazen
ciata lub uszkodzen mienia.

Na tym urzgdzeniu znajduje sie tabliczka znamionowa. Tabliczka przedstawia wszystkie informacje
dotyczace specyfikacji potrzebne do zamodwienia czesci zamiennych.

W przypadku sprzedazy urzgdzenia lub przeprowadzki nalezy oddac tabliczke lub pozostawic jg na
swoim miejscu. Nalezy rowniez przekazac niniejszg instrukcje obstugi nowemu wiascicielowi, aby
umozliwi¢ mu zaznajomienie sie z urzgdzeniem i ostrzezeniami dotyczgcymi bezpieczenstwa.

@ Dieses Gerat ist korrekt und durch eine entsprechend qualifizierte Person unter Beachtung der
Herstelleranweisungen zu installieren.

Warnung: Stromschlaggefahr! Vor der Installation des Gerats muss die Stromversorgung
ausgeschaltet werden.

Die Installation des Gerats darf ausschlieRlich durch eine entsprechend qualifizierte Person und unter
Beachtung der Anweisungen erfolgen. Der Hersteller haftet nicht flr eine unsachgemalie Installation,
die zu Verletzungen von Menschen und Tieren fuhren und Schaden verursachen kann.

Uberpriifen Sie die Verpackung und stellen Sie sicher, dass alle aufgefiihrten Teile in der Packung
vorhanden sind.

Wahlen Sie einen geeigneten Einsatzort fur Ihr Produkt.

Dieses Produkt enthalt Glas. Gehen Sie beim Montieren und Handhaben umsichtig vor, um
Verletzungen oder eine Beschadigung des Produkts zu vermeiden.

Auf dem Gerat befindet sich ein Typenschild. Auf diesem Schild befinden sich alle fir die Bestellung
von Ersatzteilen erforderlichen Informationen.

Wenn Sie das Gerat bei einem Umzug verkaufen, verschenken oder zurlcklassen, stellen Sie bitte
sicher, dass Sie dieses Handbuch weitergeben, sodass sich der neue Besitzer mit dem Gerat und
seinen Sicherheitshinweisen vertraut machen kann.

® YcTaHoBKka npubopa AormkHa NPon3BOANTLCS KBaNMMULMPOBaAHHbLIM CMELManncToM co CTPOrum
cobnogeHneM MHCTPYKLUUIA Npor3BoanTens.

MpeaynpexaeHue. Puck nopaxeHus anektpnyecknm Tokom! He nogknodante npubop K UCTOYHUKY
NUTaHMSA 0O NOMHOMO 3aBepLUEeHUs YCTaHOBKN.

YcTaHoBKa MOXeT npon3BoanTbCA TOJTIbKO KBaJ'IVI(bMU,I/IpOBaHHbIM creunanmcTtomMm B COOTBETCTBUN
C npneegeHHbIMU NHCTPYKLUUNAMN. I'Ipomsao,u,menb CHMMaET ¢ cebs BCIO OTBETCTBEHHOCTb 3a
HeNnpaBuIibHYO YCTAHOBKY, KOTOpasd MOXET MNMOoBJieYb 3a cobon yUJ,ep6 1M HaHeCTn Bpea nogam

N XUBOTHbIM.

MpoBepbTe KOMMMEKT NOCTaBKM U yOeaMTeCh B HANMYMM BCEX YKa3aHHbIX AeTanen.
BbiGepuTe noaxogsiiee MecTo Ans ycTaHoBKM npubopa.

Mpubop coaepXnT aNeEMEHTbI U3 CTeKNa, MOSTOMY BO n3bexaHne TpaBM M NOBPEXOEHNS CAMOro
npmnbopa cobntogante HeobxoamMmble Mepbl NPESOCTOPOXKHOCTM NPU YCTAaHOBKE M AKCNIyaTauun.

Ha npmnbope npucyTcTBYeT Tabnumyka ¢ TEXHUYECKMMU XapakTepuctnkamm. OHa COaep>KUT BCHO
NHopMaunio, HeobxoanMyo ANS 3aKasa 3anacHbiX geTanemn.

Ecnu Bbl cobupaeTtech npogatb Npubop, oTAaTb ero UM OCTaBUTb HOBbLIM XWibLaM Npu nepeesae,
nepeganTe gaHHOE pyKOBOACTBO HOBOMY Bnagernbuy npudopa, YTodbl OH MOr 03HAaKOMUTLCA C
Heobxoanmon nHpopmaunen n npasmnamm 6e30MacHOCTH.

@ Acest aparat trebuie instalat corespunzator de o persoana calificata, urmand cu strictete
instructiunile producatorului.

Avertisment: Pericol de electrocutare! Alimentarea electrica trebuie intrerupta inainte de montarea
completa a aparatului.
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Numai o persoana calificata in conformitate cu instructiunile furnizate poate instala aparatul.
Producatorul nu isi asuma raspunderea pentru instalarea necorespunzatoare, care poate vatama
persoane sau animale si poate produce daune.

Verificati ambalajul si asigurati-va ca aveti toate piesele specificate.
Stabiliti o locatie corespunzatoare a produsului.

Acest produs contine sticla, aveti grija la montare sau manipulare pentru a preveni vatamarile
corporale sau deteriorarea produsului.

Placuta cu specificatii este disponibila pe aparat. Pe placuta sunt afisate toate informatiile de
identificare necesare pentru comandarea pieselor de schimb.

Daca vindeti, donati sau abandonati aparatul cand va mutati in alta casa, predati si acest manual
noului proprietar, pentru ca acesta sa se familiarizeze cu aparatul si avertismentele de siguranta.

® Este aparato debe ser instalado correctamente por una persona cualificada y que siga
estrictamente las instrucciones del fabricante.

Advertencia: Peligro de descarga eléctrica. La corriente eléctrica debe permanecer cortada hasta
que el dispositivo esté completamente instalado.

Solo debe instalar el aparato una persona cualificada que debe, ademas, seguir las instrucciones
suministradas. El fabricante declina cualquier responsabilidad por una instalacion incorrecta, que
puede causar lesiones a personas y animales, y provocar dafios.

Compruebe el paquete y asegurese de tener todas las piezas de la lista.
Decida sobre la ubicacién adecuada para el producto.

Tenga cuidado durante el montaje o la manipulacion para evitar lesiones personales o dafos en
el producto.

Este dispositivo cuenta con una placa de especificaciones que muestra toda la informacion de
identificacion necesaria para realizar pedidos de piezas de recambio.

Si vende, regala o deja instalado el aparato al mudarse de casa, asegurese de pasar también este
manual, de modo que el nuevo propietario pueda familiarizarse con el aparato y las advertencias
de seguridad.

® Este aparelho tem de ser instalado corretamente, por uma pessoa qualificada, seguindo
rigorosamente as instrucdes do fabricante.

Aviso: Perigo de choque elétrico! A alimentagao tem de ser cortada antes de o aparelho ser
completamente instalado.

O aparelho s6 pode ser instalado por uma pessoa qualificada, em conformidade com o manual de
instrucdes fornecido. O fabricante recusa qualquer responsabilidade por uma instalagao incorreta
que possa prejudicar pessoas e animais e causar danos.

Verifique a embalagem e certifique-se de que dispde de todas as pecgas indicadas.
Escolha o local adequado para o produto.

Este produto contém vidro, pelo que deve ter cuidado durante a instalagao ou utilizagao para evitar
ferimentos pessoais ou danos no produto.

A placa de especificacdes esta disponivel neste aparelho. Esta placa apresenta todas as
informacdes de identificacdo necessarias para encomendar pecgas de substituicio.

Se vender o aparelho, o oferecer ou deixar ao proximo morador quando mudar de casa, certifique-se
de que entrega este manual, para que o novo proprietario se possa familiarizar com o aparelho e os
respetivos avisos de seguranca.
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@ Bu cihaz Ureticinin talimatlarina tamamen uyularak uzman bir kisi tarafindan dogru sekilde
monte edilmelidir.

Uyari: Elektrik carpabilir! Cihaz tamamen monte edilene kadar gu¢ kaynagi kapali olmalidir.

Yalnizca uzman bir kigi, belirtilen talimatlara uygun olarak cihazi monte edebilir. Uretici, insanlara ve
hayvanlara zarar verebilecek ve hasara neden olabilecek hatali montaj konusunda higbir sorumluluk
kabul etmez.

Ambalaj igerigini kontrol edin ve listelenen pargalarin hepsinin elinizde bulundugundan emin olun.
UrGintinuizi yerlestireceginiz uygun bir yer belirleyin.

Bu Urlin cam igerir, fiziksel yaralanmayi veya Grindn zarar gérmesini engellemek i¢in montaj veya
tasima sirasinda lutfen dikkat edin.

Bu cihaz Uzerinde 6zellik plakasi mevcuttur. Bu plakada, yedek parga siparisi vermek igin gerekli tim
tanimlama bilgileri yer alir.

Evden tasinirken bu cihazi satarsaniz, birine verirseniz veya orada birakirsaniz yeni kullanicinin
cihazi ve guvenlik uyarilarini 6grenebilmesi igin bu kullanim kilavuzunu da teslim ettiginizden
emin olun.
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@ Installation of Built-in Ovens

For correct installation, this product can be fitted under the work surface in a built under housing unit
or in a tall oven housing unit.

Caution! The panels of the adjacent cabinets must be made of heat-resistant material. In
particular the adhesive that bonds the plastic laminate to the furniture must be able to withstand
temperatures of not less than 120°C to avoid delamination. The appliance must be housed in
heat-resistant cabinets.

® Installation de fours encastrés

Afin d’étre bien installé, ce produit peut étre monté sous le plan de travail dans un logement pour four
ou dans un logement intégré au mobilier de cuisine.

Attention ! Les panneaux des éléments de cuisine adjacents doivent étre congus a partir de
matériaux résistants a la chaleur. La colle permettant de fixer le plastique stratifié aux meubles doit
notamment pouvoir résister a une température minimale de 120 °C afin d’éviter le décollement.
L'appareil doit étre installé dans des éléments résistants a la chaleur.

@ Montaz piekarnikéw do zabudowy

Opisywany produkt mozna zamontowac pod blatem w zabudowie kuchennej lub w wysokiej
obudowie do piekarnika.

Uwaga! Plyty sgsiednich szafek muszg by¢ wykonane z materiatu odpornego na wysokie
temperatury. W szczegolnosci klej mocujgcy laminat z tworzywa sztucznego do mebla musi
wytrzymywac temperature do 120°C w celu unikniecia delaminacji. Urzadzenie musi by¢
umieszczone w szafce odpornej na wysokie temperatury.

MID10391 300000010-300000009 Pyro Oven black_R.indd 8 10/05/2017 16:50



@ Installation von Einbauodfen

Die korrekte Installation, dieses Produkt angebracht werden unter der Arbeitsflache in einem
integrierten unter Gehause-einheit oder bei grolen Ofen wieder einsetzen.

Achtung! Die Platten der angrenzenden Schranke mussen aus hitzebestandigem Material bestehen.
Insbesondere der Klebstoff, mit dem das Kunststofflaminat mit dem Mobel verklebt ist, muss
Temperaturen von mindestens 120 °C standhalten. Das Gerat muss in einem hitzebestandigen
Schrank untergebracht werden.

@ YcTaHOBKa BCTPOEHHbIX AYXOBbIX WKacoB

[na KOppeKTHOM YCTaHOBKM AaHHbIM NpMBop JOMKeH BbiTh pa3meLleH B LWKadgy, BCTPOEHHOM
noa paboyen NOBEPXHOCTbLIO, UMK B LIKAY-KONOHHE, NpeAHa3Ha4YeHHoOM AN yCTaHOBKU
AyXOBOro Lwkada.

BHumaHume! MNaHenn pacnonoXeHHbIX psSiAoM LWKadMKOB AOMKHbI ObiTb BbIMNOMHEHbI U3
Xaponpo4HbIX MatepuanoB. B 4acTHOCTU Knen, Kpensawmim CIIOUCTbIN NNIACTUK K Mebenun OormkKeH
BblAepXuBaTb TemnepaTypy He meHee 120°C, uTobbl n3bexatb paccrnoenus. Mpnbop aormkeH
yCTaHaBNMBaTbCA B XapOMPOYHbIX LUKadUMKaX.

@ Instalarea cuptoarelor incorporabile

In vederea instalarii corecte, acest produs poate fi montat sub suprafata de lucru, intr-o carcasa
construita sau intr-o carcasa inalta de cuptor.

Atentie! Panourile dulapurilor adiacente trebuie sa fie fabricate din materiale termorezistente. in mod
special, adezivul care leaga plasticul laminat de mobilier trebuie sa suporte temperaturi nu mai mici
de 120 °C pentru a evita desprinderea partii laminate. Aparatul trebuie Tncastrat in dulapuri rezistente
la temperaturi inalte.

® Instalacion de hornos para encastrar

Para que la instalacion sea correcta, este producto se puede colocar debajo de la superficie de
trabajo en un espacio de encastre inferior o en un espacio de encastre para horno alto.

Precaucion: Los paneles de los armarios adyacentes deben estar fabricados de un material
resistente al calor. Especialmente, el adhesivo que une el laminado plastico al mobiliario debe
tener capacidad para resistir temperaturas de 120 °C y superiores para evitar que el laminado se
despegue. El aparato se debe colocar en armarios resistentes al calor.

@ Instalagao de fornos de encastrar

Para garantir uma instalagao correta, este produto pode ser encaixado debaixo da superficie de
trabalho numa unidade de alojamento inferior ou numa unidade de alojamento alta.

Cuidado! Os painéis dos armarios adjacentes tém de ser feitos de um material resistente ao calor.
Em particular, o adesivo que fixa os laminados de plastico ao mobiliario tem de ser capaz de suportar
temperaturas minimas de 120 °C para evitar a delaminag¢do. O aparelho tem de ser instalado em
armarios resistentes ao calor.

® Ankastre Firinlarin Montaji

Dogru montaj i¢in bu drtn, yerlestirme Unitesi veya uzun bir firin yerlestirme Unitesi altindaki bir
kurulum yerinde bulunan ¢alisma yuzeyi altina monte edilebilir.

Dikkat! Yanindaki dolaplarin panelleri isiya dayanikli malzemeden yapilmis olmalidir. Ozellikle
plastik tabakalari mobilyaya yapistiran yapistirici, tabakalarin ayrilmasini 6nlemek igin en az 120°C
sicakliga dayanabilir olmalidir. Cihaz, 1siya dayanikli dolaplara yerlestiriimelidir.
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@ The diagram above shows the air circulation requirements including a slot that should be cut into
the plinth if fitted.

It is essential when installing your oven there is adequate air circulation around the appliance to
ensure the correct operation of the appliance. Inadequate air circulation will greatly impair the
performance of the appliance and can affect adjacent cabinets due to the rise in temperature. The
panels of the kitchen unit that are next to the oven must be made of a heat resistant material. Ensure
that the glues of units that are made of veneered wood can withstand temperatures of at least 120 °C.
Remove the back of the kitchen unit to ensure an adequate current of air circulates around the oven.

® Le schéma ci-dessus présente les exigences en matiére de circulation de I'air ; une fente doit
notamment étre découpée dans la plinthe, si les éléments en sont équipés.

Lors de l'installation de votre four, il est essentiel de prévoir une circulation d’air suffisante autour

de I'appareil afin d’en assurer le bon fonctionnement. Une circulation d’air insuffisante altére
considérablement les performances de I'appareil et peut affecter les éléments de cuisine adjacents
en raison de 'augmentation de la température. Les panneaux des éléments de cuisine situés a cote
du four doivent étre congus a partir d’'un matériau résistant a la chaleur. S’assurer que les colles

des éléments congus a partir de bois contreplaqué puissent supporter des températures d’au moins
120 °C. Retirer le fond de I'élément de cuisine pour garantir qu’un courant d’air circule autour du four.

@ Powyzszy rysunek przedstawia wymagang cyrkulacje powietrza, w tym wymagane wyciecie
w cokole.

Przy instalacji piekarnika istotne jest zapewnienie prawidtowej cyrkulacji powietrza wokot urzgdzenia,
co jest warunkiem jego prawidtowej pracy. Niedostateczna cyrkulacja powietrza znacznie utrudnia
prawidtowe dziatanie urzgdzenia i moze mie¢ wptyw na sgsiednie szafki z powodu wzrostu
temperatury. Ptyty szafek kuchennych sgsiadujgcych z piekarnikiem muszg by¢ wykonane z
materiatu odpornego na wysokie temperatury. Klej stosowany szafkach wykonanych z forniru

musi wytrzymywac temperature co najmniej 120°C. Nalezy zdjac tylng ptyte szafki kuchennej, aby
zapewni¢ odpowiedni przeptyw powietrza wokot piekarnika.
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@ Die Abbildung oben zeigt die Anforderungen an die Luftzirkulation einschliel3lich eines Schlitzes,
der in den Sockel, falls vorhanden, geschnitten werden sollte.

Bei der Installation Ihres Ofens muss eine ausreichende Luftzirkulation um das Gerat herum
sichergestellt sein, damit das Gerat ordnungsgemal betrieben werden kann. Eine unzureichende
Luftzirkulation beeintrachtigt die Leistung des Gerats erheblich und kann sich aufgrund des
Temperaturanstiegs nachteilig auf die in angrenzenden Schranken eingebauten Gerate auswirken.
Die Platten der an den Ofen angrenzenden Kicheneinheiten mussen aus hitzebestandigem Material
bestehen. Stellen Sie sicher, dass der Leim in Einheiten aus furniertem Holz auf Temperaturen von
mindestens 120 °C ausgelegt ist. Nehmen Sie die Rickwand der Kicheneinheit heraus, damit ein
ausreichender Luftstrom um den Ofen zirkulieren kann.

@ Ha cxeme Bbilwe oTobpaxeHbl TpeboBaHMS NO BEHTUASALMM, BKIHOYAsi OTBEPCTUE, KOTOPOE
Heo6xoanmo Bbipe3aTb B LLOKOSE B Crlydae ero yCTaHOBKW.

OueHb BaXXHO NpW yCTaHOBKE AyXOBOro LWKada obecneuntb NpaBunbHYO LUPKYNAUUIO BO3ayxa
BOKpYr Nnpubopa, 4Tobbl rapaHTUpOBaTh ero KOpPPeKTHY paboTy. HeBepHas UMpKynsums Bo3ayxa B
3HAYNTENBHOM CTENEHN NOHU3UT APPEKTUBHOCTL PaboThbl NPUbopa 1 TakKe MOXET CTaTb NPUYNHON
NOBPEXAEHUS PACMOSIOKEHHbIX PAOOM LLKA(UMKOB B pesynbraTte NnoBbILeHUs TeMnepaTypsbl.
[MaHenn KyxOHHOM Mebernu, CTOSALWEN BAOTHYHO K AYXOBOMY LIKaddy, AOSMKHbI ObiTb BbIMNOMHEHbI 13
Xaponpo4yHoro matepmana. Yoéegurech, Y4To Krewn, Cnosib30BaHHbIN Npy Npon3soacTee mebenn,
OTAEeNaHHOoM LWNOHOM, BblaepxmBaeT Temnepatypy He meHee 120°C. CHUMUTE 3a4HIOK CTEHKY
KYXOHHOrO LLKad4mKa, 4Tobbl 06ecnevnTb HenpepbIBHYHO LIMPKYNSLMIO BO34yXa BOKpYr npubopa.

@ Diagrama de mai sus arata cerintele de circulare a aerului, inclusiv o fanta care trebuie taiata in
plinta, daca este montata.

Existenta circulatiei adecvate a aerului in jurul aparatului este esentiala la montare, pentru a

asigura functionarea corecta a aparatului. Circulatia defectuoasa a aerului va dauna in mare

masura performantei aparatului si poate afecta dulapurile adiacente, din cauza temperaturilor inalte.
Panourile mobilei de bucatarie de langa cuptor trebuie sa fie fabricate dintr-un material rezistent

la temperaturi inalte. Asigurati-va ca adezivul elementelor realizate din lemn furniruit rezista la
temperaturi de minim 120 °C. indepartati partea posterioara a dulapului de bucatarie pentru a asigura
o circulatie adecvata a aerului in jurul cuptorului.

® En el diagrama anterior se muestran los requisitos de circulacién de aire, incluida la ranura que
debe cortarse en el zocalo si lo hay.

Al instalar el horno, es esencial que la circulacion de aire alrededor del aparato sea la adecuada para
garantizar su correcto funcionamiento. Una circulacion de aire inadecuada reduce sensiblemente el
rendimiento del aparato y puede afectar los armarios adyacentes por el aumento de la temperatura.
Los paneles del armario de cocina adyacentes al horno deben estar fabricados de un material
resistente al calor. Asegurese de que los adhesivos de los armarios fabricados de madera chapada
resisten temperaturas de 120 °C como minimo. Quite el panel posterior del armario de cocina para
garantizar que alrededor del horno la circulacidén de aire es la adecuada.

® O diagrama acima mostra os requisitos de circulagéo de ar, incluindo uma ranhura que deve ser
aberta no rodapé, se aplicado.

Ao instalar o seu forno é fundamental que haja uma circulagdo de ar adequada a volta do forno
para garantir o correto funcionamento do aparelho. Uma circulagao de ar inadequada prejudica
fortemente o desempenho do aparelho e pode afetar os armarios adjacentes devido ao aumento
da temperatura. Os painéis da unidade da cozinha que estéo junto do forno tém de ser feitos de
um material resistente ao calor. Certifique-se de que a cola das unidades, que sao fabricadas com
madeira laminada, consegue suportar temperaturas de pelo menos 120 °C. Remova o fundo da
unidade de cozinha para garantir uma adequada circulagao de ar a volta do forno.

@ Yukaridaki sema, monte edildiginde pervaza agilmasi gereken bir delik dahil hava dolagimi
gereksinimlerini gostermektedir.
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Cihazin duzgun sekilde calismasini saglamak igin firininizi monte ederken cihazin gevresinde
yeterli hava dolasimi olmasi 6nemlidir. Yetersiz hava dolagimi cihazin performansini olumsuz
yonde etkileyecektir ve sicaklik artigi nedeniyle yanindaki dolaplari etkileyebilir. Firinin yanindaki
mutfak Unitesi panelleri 1siya dayanikli malzemeden yapilmis olmalidir. Kaplamali ahgaptan yapilan
unitelerin yapistiricilarinin en az 120°C sicakliga dayanabildiginden emin olun. Firinin gevresinde
yeterli bir hava akimi olmasini saglamak igin mutfak Unitesinin arkasini ¢ikarin.
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@ Important: Do not lift the oven by the door handle to avoid potential damage to the glass
and hinges.

Caution! If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent or
similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

@ Important : ne pas soulever le four par la poignée de la porte afin d’éviter des dommages
potentiels au verre et aux charniéres.

Attention ! Si le cordon d’alimentation est endommage, il doit étre remplaceé par le fabricant, son
prestataire de service ou une personne qualifiée afin d’éviter tout accident.

@ Wazne: Nie nalezy podnosi¢ piekarnika za uchwyt drzwiczek, aby unikng¢ uszkodzenia szyby
i zawiasow.

Uwaga! Jesli dojdzie do uszkodzenia przewodu zasilania, powinien on zosta¢ wymieniony
przez producenta, przedstawiciela serwisowego lub inng osobe o podobnych kwalifikacjach, aby
unikng¢ zagrozen.

@ Wichtig: Heben Sie den Ofen nicht am Turgriff an, um eine mogliche Beschadigung der Scheibe
und Scharniere zu vermeiden.

Achtung! Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es durch den Hersteller, einen seiner
Servicevertreter oder eine ahnlich qualifizierte Personen ersetzt werden, um das Entstehen einer
Gefahrensituation zu vermeiden.

@ BaxHo. He ncnonb3ynTe pydky ABepLbl Ang nogbema gyX0BOro wkada, 4tobbl n3dexaTb pucka
noBpexaeHns cTekna u netenb.

BHumaHume! B cnyyae noBpexaeHust LWHypa NuTaHus cneayeT o6patuTbes K NPOM3BOAUTENO UK
KBanMuUMpOBaHHOMY CrieumnanucTy Ans ero 3aMeHbl BO n3bexaHue ntobbiX pUCKOB.

@ Important: Nu ridicati cuptorul de manerul usii pentru a evita deteriorarea sticlei si a balamalelor.

Atentie! In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie sa fie inlocuit de
producator, de agentul sau de service sau de o persoana calificata, pentru evitarea pericolelor.
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® Importante: No levante el horno por el tirador de la puerta, para evitar que se dafen el cristal y
las bisagras.

Precaucion: Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe sustituirlo el fabricante, su distribuidor
local u otro personal cualificado para evitar situaciones de peligro.

® Importante: Nao levante o forno pelo puxador da porta para evitar potenciais danos no vidro e
nas dobradicas.

Cuidado! Se o cabo de alimentacéao estiver danificado, este tem de ser substituido pelo fabricante, o
seu fornecedor de servigos ou por uma pessoa qualificada de modo a evitar perigos.

® Onemli: Camin ve menteselerin zarar gérmesini engellemek icin firini kapak kulpundan
tutarak kaldirmayin.

Dikkat! Besleme kablosu zarar gordugunde bir tehlikeyi onlemek i¢in bu kablo; Uretici, servis
sorumlusu veya benzeri yetkili kisiler tarafindan degistirilmelidir.
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@ Once the oven has been lifted into place inside the housing unit, use the 2 holes located within
the sides of the metal casing of the oven to secure it. Secure with the 2 screws [F]. Important: Finger
tight only, do not use tools to avoid damage to the screws!

@ Une fois que le four est placé a l'intérieur de I'élément de cuisine, utiliser les 2 trous situés sur
les parois latérales de I'enveloppe métallique du four pour le fixer. Fixer le four avec les 2 vis [F].
Important : les serrer a la main uniquement, ne pas utiliser d’outils pour éviter d’'endommager les vis !

@ Po umieszczeniu piekarnika w obudowie nalezy zamocowac piekarnik, wykprzystujqc 2 otwory
po bokach metalowej obudowy piekarnika. Przykreci¢ 2 sSrubami [F]. Wazne: Sruby nalezy dokreci¢
recznie, tj.nie uzywac narzedzi, aby nie uszkodzic¢ srub!

@ Nutzen Sie, nachdem der Ofen in die Gehauseeinheit eingesetzt wurde, die 2 Bohrungen in

den Seitenteilen des Metallgehauses des Ofens, um ihn zu sichern. Befestigen Sie ihn mit den

2 Schrauben [F]. Wichtig: Ziehen Sie sie nur handfest an, verwenden Sie keine Werkzeuge, damit die
Schrauben nicht beschadigt werden!

@ PaamecTvB Nnpnbop B KYXOHHOM LUKadumke, 3adoUKCUPYATE ero C NOMOLLbIO 2 OTBEPCTUN,
pacrnonoXeHHbIX Mo 6okam B MeTanIM4eckoM Koprnyce AyxXoBoro wkada. 3akpytuTte ABa wypyna
[F]. BaxkHo. 3akpyumBanTe Lypynbl pykaMu; He UCNONb3ynTe Kakne-nmbo MHCTPYMEHTbI, YTOObI He
noBpeanTb Wypynbi!

@ Dupa ce cuptorul a fost ridicat la pozitie in interiorul carcasei, folositi cele 2 gauri amplasate in
partile laterale ale carcasei metalice pentru a-l fixa. Asigurati cu cele 2 suruburi [F]. Important: Pentru
evitarea deteriorarii suruburilor, strangeti fara scule, numai cu mana!

® Cuando el horno esté colocado en su espacio de encastre, utilice los dos orificios situados en los
laterales de la carcasa metalica del horno para fijarlo. Fijelo con los dos tornillos [F]. Importante:
Apriete los tornillos a mano, no utilice herramientas para no danarlos.
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® Assim que o forno tiver sido colocado no devido lugar na unidade de cozinha, utilize os 2 orificios
nas laterais do revestimento metalico do forno para o fixar. Fixe com 2 parafusos [F]. Importante:
Aperte apenas com os dedos, nao utilize ferramentas para evitar danificar os parafusos!

@ Firin, yerlestirme Unitesinin icine koymak Gzere kaldinldiginda, firini emniyete almak igin metal
gévdesinin yanlarinda bulunan 2 deligi kullanin. 2 vida ile emniyete alin [F]. Onemli: Vidalarin zarar
gormesini engellemek icin yalnizca parmakla sikin, alet kullanmayin!
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@ Adjusting the shelf position

Caution! To minimize the risk of burns when handling hot pans, grills or oven dishes, always ensure
you place the shelves and grill pan correctly between the side rails.

® Réglage de la position de la grille

Attention ! Pour réduire le risque de bralure lors de la manipulation de casseroles chaudes, de
grilles ou de plats a four, toujours s’assurer de placer les grilles et la lechefrite correctement entre les
rails latéraux.

@ Ustawianie wysokosci potki

Uwaga! Aby ograniczy¢ do minimum ryzyko oparzen przy wyjmowaniu gorgcych brytfann, rusztow
i innych naczyn, nalezy zawsze umieszczac pofki i podktadke pod ruszty prawidtowo miedzy
prowadnicami bocznymi.

@ Ausrichten der Einschiibe

Vorsicht! Stellen Sie zur Minimierung der Gefahr von Verbrennungen beim Hantieren heil3er
Ofenbleche, Grillroste oder von Ofengeschirr stets sicher, dass Sie die Einschibe und Grillroste
korrekt in die seitlichen Schienen einsetzen.

© PerynupoBKa NonoXeHus peLueTok

BHumaHume! Y1obbl NCKNOUNTb pUCK nony4yeHna oxora npn ncnosnb3oBaHNUN ropAavnx CKOBOPOAOK,
rpunda nnn nocyabl AnAa OyxoBKu, Bceraa I'IpOBGpFIIZTe, YTOObI peweTkn n npoTnBeHb And rpunda Obinu
pacnosioXXeHbl TOYHO Mexay BGokoBbIMM HanpaeAaAroWwWnMn.

@ Reglarea pozitiei raftului

Atentie! Pentru a minimaliza riscul de arsuri in timpul manipularii tigailor, a grilajelor sau a vaselor
fierbinti, puneti intotdeauna grilajele si vasul pentru gratar corect intre sinele laterale.
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® Posicion de la rejilla

Precaucién: Para reducir el riesgo de quemaduras al manipular moldes, parrillas o fuentes de

horno calientes, asegurese de colocar siempre las rejillas y bandejas correctamente entre las
guias laterales.

® Ajustar a posicao da prateleira

Cuidado! Para minimizar o risco de queimadura ao manusear panelas, grelhadores ou tabuleiros de

forno quentes, certifique-se de que coloca sempre as prateleiras do forno e a grelha corretamente
entre as calhas laterais.

® Raf konumunu ayarlama

Dikkat! Sicak tavalari, 1zgaralari veya firin kaplarini kullanirken yanma riskini en aza indirmek igin
raflari ve 1zgara tavasini yan raylarin arasina dogru sekilde yerlestirdiginizden her zaman emin olun.
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@ Installation

All installation must be carried out by a competent person or qualified electrician. Before connecting
the mains supply ensure that the mains voltage corresponds to the voltage on the rating plate.

Direct Connection

The appliance must be connected directly to the mains using an omnipolar circuit breaker with a
minimum opening of 3mm between the contacts.

The installer must ensure that the correct electrical connection has been made and that it complies
with the wiring diagram.

The cable must not be bent or compressed.

Regularly check the power plug and power cord for damage. If the supply cord is damaged, it must
be replaced by a special cord or assembly available from the manufacturer or its service agent.

WARNING: this is a class | appliance and must be earthed.

The appliance is supplied with a 3-core mains cable and must be connected to the electricity supply
via a double pole switch having a 3mm minimum contact gap on each connector.

The fuse must be rated at 16 Amps.

The wires in the mains lead are coloured in accordance with the following code:
Brown =L - Live

Blue = N - Neutral

Green and Yellow = @ Earth

EUR UK

DOUBLE POLE SWITCHED
N N FUSED SPUR OUTLET

- P
@ @ @@
O

USE A 16AMP FUSE

el
-

N (Blue)
L (Brown)
@D (Green/Yellow)

To avoid the risks that are always present when you use an electrical appliance it is important that
this appliance is installed correctly and that you read the safety instructions carefully to avoid misuse
and hazards. Please keep this instruction booklet for future reference and pass it on to any future
owners. After unpacking the appliance please check that it is not damaged. If in doubt, do not use the
appliance but contact Customer Services - see end of Care & Maintenance section for details.
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Connection of the oven
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@ Installation

Toute l'installation doit étre effectuée par une personne compétente ou un électricien qualifié. Avant
de raccorder le cable d’alimentation, s’assurer que la tension de secteur correspond a la tension
indiquée sur la plaque signalétique.

Raccordement direct

L'appareil doit étre raccordé directement au secteur a I'aide d’un disjoncteur omnipolaire avec une
ouverture minimale de 3 mm entre les contacts.

L'installateur doit s’assurer que le bon raccordement électrique a été effectué et qu’il respecte le
schéma de cablage.

Le cable ne doit pas étre plié ou comprimé.

Vérifier régulierement la présence de dommages sur la fiche secteur et le cordon d’alimentation. Si
le cordon d’alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par un cordon spécial ou un ensemble
prévu a cet effet, disponible auprés du fabricant ou son prestataire de service.

Avertissement : il s’agit d’'un appareil de Classe 1. || DOIT étre raccordé a la terre.

L'appareil est livré avec un cable secteur a 3 conducteurs, il doit étre relié a I'alimentation électrique
via un interrupteur bipolaire présentant un écart minimal de 3 mm entre chaque raccord.

Le fusible doit étre de 16 A.

Les fils du cordon d’alimentation présentent le code couleur suivant :
Marron = L - Phase

Bleu = N - Neutre

Vert et jaune = @ Terre

EUR UK

BOITIER DE DERIVATION AVEC FUSIBLES
N N AVEC INTERRUPTEUR BIPOLAIRE

- P
@ @ @@
O

N (Bleu)
(:) (Marron) UTILISER UN FUSIBLE DE 16 A

(Vert/Jaune)

el
-

Afin de prévenir les risques, toujours présents lors de I'utilisation d’'un appareil électrique, il

est important que cet appareil soit correctement installé et de lire les instructions de sécurité
soigneusement en vue d’empécher tout danger ou mauvaise utilisation. Veiller a conserver ce
manuel d’instructions pour référence ultérieure et a le transmettre a tout futur propriétaire. Aprés
avoir déballé I'appareil, vérifier qu’il n’est pas endommagé. En cas de doute, ne pas utiliser I'appareil,
contacter le service client (voir la fin de la section Entretien pour plus de détails).
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Branchement du four
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Montaz musi zosta¢ wykonany przez osobe kompetentng lub wykwalifikowanego elektryka. Przed
podfgczeniem do sieci upewnié sie, czy parametry zasilania odpowiadajg napieciu podanym na
tabliczce znamionowe;.

Bezposrednie podtaczenie

Urzgdzenie nalezy bezposrednio podtgczy¢ do zasilania, korzystajgc z wytgcznika wielobiegunowego
z minimalnym rozwarciem miedzy stykami wynoszgcym 3 mm.

Monter musi upewnic sie, czy zapewnit prawidtowe potgczenie elektryczne oraz czy jest ono zgodne
ze schematem potgczen.

Przewdd nie moze byc¢ zgiety lub Scisniety.

Nalezy regularnie sprawdzac wtyczke i przewdd zasilania pod kgtem uszkodzen. Jesli przewdd
zasilania jest uszkodzony, nalezy go wymieni¢ na specjalny przewdd lub zespdt dostepny u
producenta lub w serwisie.

OSTRZEZENIE: jest to urzadzenie klasy | i musi by¢ uziemione.

Urzadzenie jest wyposazone w 3-zytowy przewod zasilania sieciowego, ktory nalezy podtgczy¢ do
sieci zasilajgcej za posrednictwem przetgcznika dwubiegunowego z rozwarciem miedzy stykami
kazdego bieguna wynoszgcym co najmniej 3 mm.

Nalezy zastosowac bezpiecznik 16 A.

Zyly w przewodzie zasilania sg oznaczone nastepujgcymi kolorami:
Brgzowy = L - Pod napieciem

Niebieski = N - Neutralny

Zielono-z6ity = @ Uziemienie

EUR UK

LACZNIK DWUBIEGUNOWY
N N Z BEZPIECZNIKIEM

- P
@ @ @@
O

N (Niebieski)
L (Brazowy)
@ (Zielono-zotty)

el
-

NALEZY UZYC BEZPIECZNIKA 16 A

Aby zminimalizowac ryzyko, ktére jest zwigzane z uzywaniem urzgdzenia elektrycznego, niezwykle
wazne jest, aby produkt zostat prawidtowo zamontowany oraz aby uzytkownik doktadnie zapoznat sie
z instrukcjami dotyczgcymi bezpieczenstwa i unikngt nieprawidtowego uzytkowania oraz zagrozen.
Nalezy zachowac instrukcje obstugi w celu wykorzystania w przysztosci i przekazania jej kolejnym
wtascicielom. Po rozpakowaniu urzgdzenia upewnic sie, ze nie jest ono uszkodzone. W przypadku
watpliwosci nie uzywac urzgdzenia i skontaktowac sie z dziatem Obstugi klienta — aby dowiedzie¢ sie
wiecej, patrz koniec rozdziatu ‘Utrzymanie i konserwacja’.
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Podtaczenie piekarnika
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@ Installation

Die gesamte Installation muss von einer fachkundigen Person oder einem ausgebildeten Elektriker
durchgefuhrt werden. Stellen Sie vor dem Anschlieen an die Stromversorgung sicher, dass die
Netzspannung zur Spannungsangabe auf dem Typenschild passt.

Direkter Anschluss

Das Gerat muss mithilfe eines mehrpoligen Leistungsschalters mit einem Mindestabstand zwischen
den Kontakten von 3 mm direkt an das Netz angeschlossen werden.

Der Installateur muss sicherstellen, dass der elektrische Anschluss korrekt vorgenommen und der
Schaltplan berucksichtigt wird.

Das Kabel darf weder verbogen noch eingedriickt sein.

Prufen Sie den Netzstecker und das Netzkabel regelmaRig auf Beschadigung. Ist das Netzkabel
beschadigt, muss es durch ein spezielles Kabel ersetzt werden, das beim Hersteller oder einem
seiner Servicevertreter erhaltlich ist.

WARNING: Dies ist ein Class I-Gerat, es muss geerdet werden.

Das Gerat wird mit einem 3-adrigen Netzkabel ausgeliefert und muss Gber einen zweipoligen
Schalter mit einem Mindestabstand von 3 mm zwischen den Kontakten an jedem Stecker an die
Stromversorgung angeschlossen werden.

Die Sicherung muss auf 16 A ausgelegt sein.

Die Drahte im Netzkabel sind wie folgt farbcodiert:
Braun = L — stromfuhrend

Blau = N — neutral

Griin und Gelb = @ Gegen Erde ableitend

EUR UK

ZWEIPOLIGER, GESCHALTETER
N N SCHUTZSCHALTER-AUSGANG

- P
@ @ @@
O

16-A-SICHERUNG VERWENDEN

el
-

N (Blau)
L (Braun)
@ (Grun/Gelb)

Um die Risiken zu vermeiden, die sich aus der Verwendung eines elektrischen Gerats
zwangslaufig ergeben, muss das Gerat unbedingt korrekt installiert werden. AuRerdem muissen
die Sicherheitshinweise aufmerksam gelesen werden, um eine missbrauchliche Verwendung und
die Entstehung von Gefahren zu verhindern. Bitte bewahren Sie diese Bedienungsanleitung zum
Nachschlagen auf und geben Sie sie an zukiinftige Besitzer weiter. Uberpriifen Sie nach dem
Auspacken des Gerats, dass es nicht beschadigt ist. Verwenden Sie das Gerat im Zweifel nicht,
sondern wenden Sie sich an den Kundendienst — nahere Informationen finden Sie am Ende des
Abschnitts Pflege & Wartung.
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Anschluss des Ofens
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@ YcTaHOBKa

YcTaHoBKa JOMKHa BbINOMHATLCA KOMMETEHTHLIM NULIOM UMW KBanNUMULIMPOBAHHbLIM 3MNEKTPUKOM.
Mepen noakniodeHnemM npubopa K CeTu yOoCTOBEPLTECh, YTO HaMpPSHKEHUE CeTU COOTBETCTBYET
HanpsXXeHWto, ykazaHHOMY B NacrnopTHOW Tabnuyke npubopa.

Mpsamoe nogknoYeHu

Mpunbop gormkeH BbiTb NOAKIIOYEH HAMPSAMYIO K CETU Yepe3 MHOMOMOKOCHbLIN aBTOMaTUYECKUIA
BbIKMOYaTeNb C MUHUMAanbHbIM PACCTOSIHUEM MEXAY KOHTakTaMu 3 MM.

npaBI/IJ'IbHOCTb ANeKTpn4yecKkoro coegnHeHnd n ero COotBeTcteme SﬂeKTpOMOHTa)KHOIZ cXemMe OO0JIKHbI
ObITb NnpoBEpPEHDbI CreunarmCcToM.

[MpoBepbTe, YTOOLI Kabernb He Obin COrHyT UK COaBIEH.

PerynspHo npoBepsinTe pasbeM aMeKTPONUTaHNA U LLIHYP Ha NpeaMeT NoBpexaeHuin. B crnyyae
NOBPEXAeHMS LUHYpa NUTaHWSA ero crielyeT 3aMeHNUTb cneLmanbHbIM LHYPOM UM KOMMMEKTOM
fertanei, KOTOpPbI MOXHO MOMY4YUTb Y NPOU3BOAMTENS UMW €r0 CEPBUCHOIO areHTa.

NMPEOYNPEXOEHUE. NaHHbIM npubop knacca | TpebyeTt 3azemneHus.

Mpunbop NOCTaBnSETCS C TPEXXKMUIbHBLIM LLUHYPOM NMUTAHWUS, KOTOPbIA HEOBXOAMMO NoAKMYaThb K
MCTOYHWUKY 3MEKTPONUTaHNS Yepes ABYXMOMOCHbIN NepeknoyaTens ¢ MUHMMarbHbIM pacCTOSIHUEM
MeEXAYy KOHTaKTaMW KaXxgoro pasbema 3 M.

TpebyeTca npegoxpaHuTens Ha 16 amnep.

[MpoBoaa kabens NUTaHNA NOMEYEHbI B COOTBETCTBMM CO CreayoLen LBETHON KOONPOBKON:
KopunyHesbin = ®asa (L)

CwuHnin = Honb (N)

3eneHbIn 1 xenToih = @ 3azemneHve

EUR UK

ABYXIMONKOCHAA KOMMYTALIMOHHAA
N N KOPOBEKA C NPEOOXPAHUTEJIEM

o o
FUSE|[ ON
N (CwnHuin) @

L (Kopudresoin) NCMONL3YWTE NPEAOXPAHUTENb
@ (3eneHbliiXKenTbli) HA 16 AMIMNEP

Y6eautecnh, 4TO Npubop yCTaHOBMNEH NPABUITbHO, M BHUMATENBbHO 03HAKOMBLTECH C MHCTPYKLMUAMMN

No TeXHMKe 6e30nNacHOCTN BO n3bexaHne pUCKoB, CBA3AHHbIX C UCMOMb30BAHNEM 3NEKTPONPUOOpPOB,
a TaKkke, YToObl MCKMYNTL BO3MOXHOCTb HEHaANEeXaLLlero ncnonb3oBaHnsi. CoxpaHuTe gaHHoe
PYKOBOACTBO 4119 JaNbHENLEro UCnonb30BaHns U nepegante ero nobbiM HOBbIM Bnagenbuam
npubopa. Nocne pacnakosku npubopa ybeanTtechb, 4TO OH He noBpexaeH. Ecnn y Bac BO3HMKNN
Kakne-nnbo COMHEHUs, He ncnonbaynTte npnbop n obpatmtech B LIeHTp 06CnyXnBaHust KNMEHTOB
(cMm. B kOHUEe pasgena «Yxoa u obCnyXusaHuey).
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® Instalarea

Instalarea trebuie sa fie realizata in totalitate de o persoana competenta sau un electrician calificat.
Inainte de conectarea la reteaua electrica, asigurati-va ca tensiunea retelei corespunde tensiunii
specificate pe placuta de identificare.

Legatura directa

Aparatul trebuie conectat direct la retea cu ajutorul unui disjunctor omnipolar cu o deschidere minima
de 3 mm intre contacte.

Instalatorul trebuie sa se asigure ca a realizat corect legaturile electrice si ca a respectat
schema electrica.

Cablul nu trebuie sa fie indoit sau comprimat.

Verificati periodic stecarul si cablul pentru a depista deteriorarile. in cazul in care cablul de alimentare
este deteriorat, trebuie Tnlocuit cu un cablu special sau cu o instalatie puse la dispozitie de producator
sau agentul de service.

AVERTISMENT: acesta este un aparat de clasa | si trebuie impamantat.

Aparatul este prevazut cu un cablu de alimentare cu 3 fire si trebuie conectat la reteaua electrica
printr-un intrerupator bipolar, cu distanta minima pe fiecare conector de minim 3 mm.

Siguranta trebuie sa aiba un curent nominal de 16 A.

Firele din cablul de alimentare sunt colorate conform codificarii de mai jos:
Maro = L - Live (Sub tensiune)

Albastru = N - Neutru

Verde si galben = @ E - Earth (impamantare)

EUR UK

PRIZA CU COMUTATOR BIPOLAR
N N DE SIGURANTA

- P
@ @ @@
O

N (Albastru)

L (Maro) FOLOSITI O SIGURANTA DE 16 AMPERI
@ (Verde/Galben)

el
-

Pentru a evita riscurile aferente utilizarii unui echipament electric, este important ca acest aparat

sa fie instalat corect si sa cititi cu atentie instructiunile de siguranta in vederea evitarii utilizarii

gresite si a pericolelor. Pastrati aceasta brosura cu instructiuni pentru referinte ulterioare si predati-o
proprietarilor viitori. Dupa despachetarea aparatului, verificati sa nu fie deteriorat. Daca aveti indoieli,
nu folositi aparatul si contactati Serviciul clientj - a se vedea finalul sectiunii ingrijire si intretinere
pentru detalii.
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Conectarea cuptorului
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® Instalacion

Toda la instalacién debera ser realizada por una persona competente o un electricista cualificado.
Antes de conectar la corriente eléctrica asegurese de que la tension de la red se corresponde con la
indicada en la placa de caracteristicas técnicas.

Conexion directa

El aparato debe conectarse directamente a la red eléctrica mediante un disyuntor omnipolar con una
apertura minima de tres mm entre los contactos.

El instalador debe garantizar una conexion eléctrica correcta y que cumpla con el esquema
de cableado.

El cable no debe quedar doblado ni comprimido.

Compruebe regularmente el enchufe y el cable de alimentacion en busca de dafos. Si el cable de
alimentacion esta dafiado, debe ser sustituido por un cable o conjunto especial que podra adquirir
del fabricante o de su distribuidor local.

ADVERTENCIA: Este aparato es de Clase | y debe conectarse a tierra.

El aparato se suministra con un cable de alimentacion de tres nucleos y debe conectarse a la
red mediante una toma bipolar con una separacion minima de tres mm entre los contactos de
cada conector.

El fusible debe ser de 16 amperios.

Los nucleos del cable de alimentacion tienen los colores que se indican a continuacion:
Marrén = L, positivo

Azul = N, negativo

Verde y amarillo = @ Tierra

EUR UK

TOMA CON FUSIBLE
N N BIPOLAR CONMUTADA

B |} = ——
@ @ @@
O

EMPLEE FUSIBLES DE 16 A

-

N (Azul)
L (Marron)
@ (Verde/Amarillo)

Para evitar los riesgos que estan siempre presentes al utilizar un aparato eléctrico, es importante
que este dispositivo se instale correctamente y lea las instrucciones de seguridad cuidadosamente
para evitar un mal uso y riesgos. Conserve este manual para una futura referencia y paselo a
cualquier futuro propietario. Después de desembalar el aparato, compruebe que no esta dafado.
En caso de duda, no utilice el aparato y pdngase en contacto con el Servicio de atencion al cliente -
consulte los detalles al final de la seccién Cuidado y mantenimiento.
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Conexion del horno
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@ Instalacao

A instalacao tem de ser efetuada por uma pessoa competente ou por um eletricista qualificado.
Antes de ligar a rede elétrica, certifique-se de que a tensao da rede corresponde a tenséo na placa
de classificacao.

Ligacao direta

O aparelho tem de ser ligado diretamente a rede elétrica utilizando um disjuntor omnipolar com uma
abertura minima de 3 mm entre os contactos.

O responsavel pela instalagado tem de garantir que foi realizada a ligag&o elétrica correta e que esta
esta em conformidade com o diagrama da cablagem.

O cabo nao pode ser dobrado nem comprimido.

Verifique regularmente se existem danos na tomada e no cabo elétrico. Se o cabo de alimentagao
estiver danificado, este tem de ser substituido por um conjunto ou cabo especial, disponiveis junto
do fabricante ou do respetivo fornecedor de servicos.

AVISO: ESTE E UM APARELHO DE CLASSE | E TEM DE ESTAR LIGADO A TERRA.

O aparelho é fornecido com um cabo de alimentacédo de 3 nucleos e tem de ser ligado a alimentagao
elétrica através de uma tomada derivada com fusivel que tenha um intervalo minimo de 3 mm entre
cada conector.

O fusivel tem de estar classificado como 16 A.

Os fios do cabo de alimentagao apresentam cores em conformidade com o seguinte cédigo:
Castanho = L - Ativo

Azul = N - Neutro

Verde e amarelo = @ Terra

EUR UK

TOMADA DERIVADA COM FUSIVEL
N N E INTERRUPTOR DE DOIS POLOS

B {1} = ——
@ o o o
N (Azul) @

L (Castanho)
@ (Verde/Amarelo)

-

USAR UM FUSIVEL DE 16 A

Para evitar os riscos que estao sempre presentes quando utiliza um aparelho elétrico, é
importante que este aparelho esteja instalado corretamente e que leia as instru¢gdes de seguranga
cuidadosamente para evitar usos indevidos e perigos. Guarde este manual de instrugdes para
consulta futura e entregue-o a futuros proprietarios. Depois de desembalar o aparelho, verifique se
nao esta danificado. Em caso de duvida, nao utilize o aparelho e entre em contacto com o servigo
de atendimento ao cliente; consulte a parte final da secgdo de Cuidados e Manutengao para obter
mais detalhes.

MID10391 300000010-300000009 Pyro Oven black_R.indd 33 10/05/2017 16:50



Ligacao do forno
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@ Montaj

Montajin tamami, yetkili bir kisi veya uzman bir elektrik tesisatgisi tarafindan yapiimalhdir. Ana glg
kaynagini baglamadan dnce ana voltajin, anma degeri plakasindaki voltajla uyumlu oldugundan
emin olun.

Dogrudan Baglanti

Cihaz, omnipolar devre kesici kullanilarak kontaklar arasinda minimum 3 milimetrelik bir aciklikla
dogrudan ana gug kaynagina baglanmalidir.

Montaji yapan kisi, dogru elektrik baglantisinin yapildigindan ve bunun kablo baglanti semasina
uygun oldugundan emin olmalidir.

Kablo bukulmemeli veya sikistiriimamalidir.

Elektrik figinin ve gu¢ kablosunun zarar goérip gérmedigini dizenli olarak kontrol edin. Besleme
kablosu zarar gérdigunde Ureticiden veya servis sorumlusundan temin edilebilecek 6zel bir kablo
veya tertibat ile degistirilmelidir.

UYARI: Bu bir sinif | cihazidir ve topraklanmalidir.

Bu cihaz 3 ana gug¢ kablosu ile tedarik edilir ve her bir konektorde minimum 3 mm temas boglugu
olan ¢ift kutuplu anahtar ile gi¢ kaynagina baglanmaldir.

Sigorta 16 Amper olmalidir.

Ana gug kablosundaki tellerin renkleri asagidaki gibidir:
Kahverengi = L - Elektrik YUKIU

Mavi = N - Yuksuz

Yesil ve Sari = @ Topraklanmig

EUR UK

CIFT KUTUPLU ANAHTARLAMALI
N N SIGORTALI DESTEK CIKISI

- P
@ o o o
N (Mavi) @

L (Kahverengi)
@ (Yesil/Sar)

el
-

16 AMPERLIK BIR SIGORTA KULLANIN

Elektrikli cihaz kullanirken her zaman mevcut olan risklerden kaginmak icin bu cihazin dogru sekilde
monte edilmesi ve yanlis kullanimdan ve tehlikelerden kaginmak i¢in guvenlik talimatlarini dikkatli
bir sekilde okumaniz 6nemlidir. Latfen gelecekte referans olmasi agisindan bu talimat kilavuzunu
saklayin ve gelecekteki sahiplerine teslim edin. Cihazin ambalajini agtiktan sonra lutfen zarar gortp
g6rmedigini kontrol edin. SUphe duydugunuzda cihazi kullanmayin, Masteri Hizmetleriyle iletisime
gegin. Ayrintilar i¢cin Bakim ve Muhafaza bolimuinidn sonuna bakin.
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Firin baglantisi
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@ Use

Before you start

A WARNING: Read the instructions before using the appliance.

Function & Settings

I[ ooooooooo | | ]]
1
% [
10 O ]G 2
3
9 ] 8
4 é
3 3 4
2 2
8 [} 1
A 24 |
pr B
M \ ~
(7 = 2 = N
- 1L I
i R
1 Control panel 6 Door
2 Fixing holes (x2) 7 Handle
3 Oven lamp 8 Mains cable
4 Shelf level markings 9 Side rails
5 Fan 10 | Carrying handles

Note!
This diagram may be slightly different from the layout of the appliance.

Shelf levels are numbered from the bottom up. Levels 4 and 5 are used mainly for the grill function.
Please refer to the cooking guides provided throughout this manual to determine appropriate shelf
levels for your dishes.
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Model with button control: CLPYST
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Models with touch controls: CLPYBL

17 16 15 14 13 12
11 | Display 15 |Timer &
12 | - /+ selector F2 16 |Alarm ©®
13 | start button ® 17 | Function selector F1
14 | stop button [1]

11

s BEEE: poas ) —/+

17 16 15 14 13 12
11 | Display 15 [Timer &>
12 | - /+ selector F2 16 |Alarm ©
13 | start button ® 17 | Function selector F1
14 | stop button [1]

WARNING: Always switch off the electricity supply before carrying out maintenance work
on the oven. In the event of a fault, contact customer services on the helpline at the end

of care & maintenance.

m Functions and settings

This oven provides a wide range of settings and functions to choose from, as described below.

When you switch on the oven for the first time there is an audible beep and 0.00 is displayed. See
below to set the clock for the first time.

Setting the clock

o o b w N =

Press “6Y” to confirm.

The clock is now set.
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Press “6Y” to enter clock setting mode. The hour digits start to flash on the display.
Rotate the F2 control to select the hour digits (0-23).
Press “6Y” to confirm. The minute digits start to flash.
Rotate the F2 control to select the minute digits (0-59).
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Note!

To use the timer function, please set the clock first.

If the power is disconnected from the appliance, the clock will need to be reset.

Use the F1 control to select one of the available operating modes. The corresponding

icon illuminates.

Controls

F1 selector F2 selector

How to use

Press to show or hide the control in the fascia.

Rotate to select the
temperature between 50°C
and to 250°C.

Rotate to select the desired
operation modes.

Rotate to select the cooking
time during delayed
start cooking.

Rotate to adjust the clock.

Start button

®

Stop button

[1]

Alarm buttone

o

Timer

i)

Press to resume
cooking when
cooking has
been paused.

Press to start cooking.

Press once to
pause cooking.

Press twice to
cancel cooking.

Press to set the
time and the delay
start time.

Press to set the
alarm reminder.

Ilcon Function

Description

Oven lamp

With the lamp, the user can observe the cooking process without
opening the door. The oven lamp will illuminate when play
is pressed.

Defrost

The circulation of air at room temperature enables quicker thawing
of frozen food, without the use of any heat. It is a gentle but

quick way to speed up the defrosting time and thawing of ready-
made dishes and cream filled products, etc. Thawing times vary
depending on the quantity and type of food to be defrosted.

The advantage of defrosting at room temperature is that it does
not alter the taste and appearance of the food. To operate press
the play button, 9.00 hours is shown in the display. Rotate the|F1
control to choose the time to suit and press play to start.

Bottom heat

A concealed element at the bottom of the oven provides a more
concentrated heat to the base of food without browning. This is
ideal for slow cooking dishes such as casseroles, stews, pastries
and pizzas where a crispy base is desired.

The temperature can be set within the range of 60-120°C in 5°C
increments. The default temperature is 60°C.

MID10391 300000010-300000009 Pyro Oven black_R.indd 39

10/05/2017 16:50



lvzq5
矩形
 


Icon Function Description

- . The top and bottom work together to provide conventional cooking.
Conventional

cooking The temperature can be set within the range of 50-250°C in 5°C

increments. The default temperature is 220°C.

Combination of the fan and both heating elements provides more
even heat penetration,saving up to 30-40 % of energy. Dishes are

. lightly browned on the outside and still moist on the inside. Note:
JSA Conventional This function is suitable for grilling or roasting big pieces of meat at a
cooking with fan | pisher temperature.

The temperature can be set within the range of 50-250°C in 5°C
increments. The default temperature is 220°C.

The inner heating grill element switches on and off to
vVYY | Radiant maintain temperature.

...... grilling The temperature can be set at 180°C, 210°C and 240°C.
The default temperature is 210°C.

The inner heating element and the top heating element are
both working.

To use the grill ensure that your food is located in the centre of
WAV Double gril the oven cavity and adjust the height of the grill pan to control the

browning. It is advised to use the top shelf for small items and the
lower shelves for larger items.

The temperature can be set at 180°C, 210°C and240°C in 5°C
increments. The default temperature is 210°C

The inner heating element and the top heating element are both
working together with the fan.

wvwwwv | Double grill This mode is recommend for quick browning on the outside but
=SI§ with fan keeping the juices in. Ideal for chops and burgers.

The temperature can be set at 180°C, 210°C and 240°C in 5°C
increments. The default temperature is 210°C.

An heating element around the convection fan provides an additional
source of heat for convection style cooking. In convection mode the
fan automatically comes on to improve air circulation within the oven
and creates an even heat for cooking.

@ Convection This mode is suitable for cakes and pastry and to roast joints when
you want it well cooked on the outside and tender in the middle. The
oven does not need any preheating when using this mode.

The temperature can be set within the range of 50-240°C in 5°C
increments. The default temperature is 180°C.

Important: Before use, ensure you remove all accessories from
- T the oven including the grill, trivet and side ladders.

X 77 | function This is used for high temperature cleaning of the oven and when
selected, “PYA” is displayed. The default temperature is 450°C.
The timer can be set to 1.30 or 2:00 hours.

Pyrolytic
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[iF] Practical cooking advice

The oven offers a wide range of alternatives which allow you to cook any type of food in the best
possible way. With time you will learn to make the best use of this versatile cooking appliance
and the following directions are only a guideline which may be varied according to your own

personal experience.

Read the information of the food packaging for the cooking temperatures and times. Once familiar
with the performance of the appliance, the temperatures and times may be varied to adapt them to

your personal tastes.

Check that frozen food is completely thawed before cooking, unless indicated otherwise.

Aliments Temperature Recommended shelf Cooking time
setting (°C) position from the bottom in minutes
CONVENTIONAL COOKING
Small cakes 175 - 185 4 16-19
Sponge cake 180 - 185 2 20-25
Pizza 205 -210 3 18 - 23
Apple yeast cake 185 - 195 4 25-50
&) | CONVECTION
Small cakes 165 - 170 2 20 - 23
(single-deck)
Sponge cake 160 - 165 2 30-40
Pizza 170 - 175 3 19-25
Apple yeast cake 170 - 175 2 60 - 70
(single-deck)
2 (deep tray)
Smal cakes 165 - 170 20 - 23
(double-deck) 4 (shallow tray)
2 (deep tray)
%pp'ﬁlyej‘sfake 170 - 175 65 - 75
(double-deck) 4 (shallow tray)
______ RADIANT GRILLING
Toast 240 3 4-5
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Aliments Temperature Recommended shelf Cooking time
setting (°C) position from the bottom in minutes
Beef steak 240 2 15 +

DOUBLE GRILL

Bifteck 240 4 6-8

VWwW

S DOUBLE GRILL WITH FAN

. 55-65
Chicken 210 2 (Turn after: 35 min)
75 - 88
Goose 210 2 (Turn after: 35 min)
Roasted joint of pork 210 1 135 - 150
m How to cook

1. Rotate the F1 control clockwise or anti-clockwise to select the desired cooking function. The
corresponding icon illuminates.

2. Rotate the F2 control to adjust temperature. Then press “®” to start.
3. The default cooking time is nine hours and the default temperature appears in the display.

4. Rotate the F1 control to adjust the cooking time from 0.01 - 9.00. Press “®" to confirm. If “®” not
pressed within three seconds, the oven will continue cooking with the default cooking time. The
temperature flashes on the display until the temperature has been reached and then remains lit.

Time range Time increment
0 - 30 minutes 1 minute
30 minutes - 9 hours 5 minutes

5. Rotate the F2 control to adjust the cooking temperature once cooking begins. Press “®” to
confirm and there is an audible beep. If “®” is not pressed within three seconds, the oven will
continue cooking with the previous cooking temperature. A countdown bar of 10 remaining steps
is shown in the display.

Functions Temperature increment
Grill function 30°C
Other functions 5°C
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6. After cooking is completed the oven will beep for 5 seconds and then enter standby.

m Setting an alarm

You can set a timer from 1 minute up to 9 hours 59 minutes.

Note: this function can only be used when the oven is in standby.

Press “Q” to enter alarm mode. A clock icon is displayed and the hour digits flash on the display.
Rotate the F2 control to select the hour digits (0-9).

Press “Q” to confirm. The minute digits start to flash.

Rotate the F2 control to select the minute digits (0-59).

Press “®” to confirm. The alarm reminder is set and starts countdown.

2 o

When the set time is expired, the oven beeps for 10 seconds. Press any button to stop the alarm.

Note: Press the pause button “[il’ once to cancel the reminder during setting, and twice to cancel
once it has been set.

m Programming an automatic start time

This function is used to set the automatic start time of the oven. Before using this function,
ensure that:

* The food is placed in the oven.

* The clock is set.

Note: This function can only be used when the oven is in standby.

1. Press “@Y” to enter delay start mode. The hour digits start to flash.
Rotate the F2 control to select the hour digits (0-23).

Press “2” to confirm. The minute digits start to flash.

Rotate the F2 control to select the minute digits (0-59).

oA W N

Rotate the F1 control to select the cooking function, an egg timer is shown on the display and the
default temperature is selected.

6. Press ® to activate cooking time/temperature setting. The default 9 hours is shown.
Rotate the F1 control to adjust the cooking time, then F2 control to adjust the cooking temperature.

7. Press “®” to confirm the settings. The current time and the egg timer icon “X” is lit on the display.
8. Press 9 to check the reservation time if needed.

9. When the the automatic start time has expired, the oven beeps once and starts to cook
automatically. The egg timer icon ‘¥’ goes off.

Note!

* This function cannot be used for defrosting.

* The alarm function cannot be used.

* Press pause ‘" once to check the status, twice to cancel or press play “®” to continue.
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m Checking the remaining time

Mode Description

Working mode If the clock is already set, press &5 to check the current time.

If the alarm reminder is already set, press (¥ to check the time ofthe alarm
reminder, the display changes to a clock and then reverts back to the cooking
time after 3 seconds.

Alarm reminder | If the clock is already set, press gD to check the current time, the display

mode changes to a clock and then reverts back to the cooking time after 3 seconds.
Clock display If the timer delay is already set, press &5 to check the time of reservation, the
mode display changes to a clock and then reverts back to the cooking time after

3 seconds.

Energy saving function

In standby and delay mode, press and hold “®” for 3 seconds and the display goes off. Or, if no
function is selected within ten minutes the oven enters energy saving mode automatically.

To exit energy saving mode
Use F2, pause or play to show the clock.
Use F1 to select the cooking function.

m Child lock function

Enabling the child lock: In standby mode, press and hold “®” and ‘0" for three seconds. The
appliance gives out an audible beep, indicating the child lock function is set. The child lock icon “&”
is shown on the display.

Disabling the child lock: In locked state, press and hold “®” and “II"for three seconds. The
appliance gives out an audible beep, indicating the child lock function is disabled. The child lock icon
“@” disappears from the display.
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Soft close door
When opened to greater than 30°, the door can be left at any angle.
When opened to less than 30°, the door will close slowly using the soft close mechanism.

Do not slam the door to avoid damaging the glass and hinges!

Pyrolytic Function

Important: Before use, ensure you remove all accessories from the oven including the grill, trivet and
side ladders.

This function allows you to clean the oven cavity thoroughly.

1. Rotate “F1” to select the pyrolytic function. The display will show “PYA”

2. Press “®” to start the cleaning function. The default time is 2 hours.

3. There are two time options available, 1:30 or 2:00. Rotate F1 to select the time.
Note:

1. You cannot start this function if the door is open, “DOOR” will be displayed.

2. You cannot start this function if the oven is already too hot, “COOL” will be displayed.

3. You cannot open the door once the cleaning function has started. Press the pause button twice to
cancel cleaning.

4. Do not disconnect the mains power for an hour after cleaning is complete to allow the oven fan to
cool the oven.

Important: Using the pyrolytic function will generate smoke and fumes and this is normal.
Ensure you have opened windows and allow plenty of fresh air to circulate within the kitchen.

However, using this function is no substitute for a normal cleaning regime and regular maintenance of
the oven must be undertaken.

If this is not adhered too, excessive smoke and fumes will be generated as food residues are burnt
within the cavity.
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® Care & maintenance

m Cleaning

Please clean the oven regularly to ensure safe use and reliability.

Before any maintenance and cleaning, disconnect the power.

Set all controls in the OFF position.

It is recommended to clean the oven when it is still slightly warm; do not clean when hot.
Clean the surface of the unit with a damp cloth, soft brush or fine sponge and then wipe dry.
In case of heavy soiling, use hot water with an abrasive cleaning product.

Do not clean the oven door glass with abrasive cleaners or sharp metal scrapers, these can scratch
the surface or lead to the glass being damaged.

Never leave acidic substances (lemon juice, vinegar) on stainless steel parts.

Do not use a high pressure cleaner for cleaning the unit. The baking pans may be washed in
mild detergent.

m Removing the side rails

1. Remove all pans and grills from inside the oven to easily access the side rails.
2. Loosen the screws fixing the side rails.

3. After thorough cleaning, dry the oven and the side rails well.

4. Attach the side rails to the oven walls and fix with the screws.

(ooooooooo )
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m Cleaning the oven cavity
1. Open the door.

2. Clean all oven accessories with warm water or washing up liquid and polish dry with a soft
clean cloth.

3. Clean the oven interior with a soft clean cloth.

4. Wipe the front of the appliance with a damp cloth.

5. Let the oven and all accessories dry well.

Warning!

Note: The catalytic side panels cannot be removed.
Clean the oven thoroughly before using it for the first time.

Do not use sharp or abrasive cleaning materials. These could damage the oven surface.

m Cleaning the oven door
Disassemble the oven doors and glasses for cleaning
1. Fully open the door.

2. Pull both hinge locks fully forward.

3. Close the door to a 30° opening and lift up and away from the oven.

\

>\

)

|

4. To remove the inner glass, place the door face down on a table. Use a soft cloth to avoid
scratching the outer glass.

5. Open the two glass securing brackets.
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8. After cleaning, reassemble the door in reverse order and re-attach to the oven.

WARNING: Do not force the door during removal to avoid breakage or injury. Only carry
the door by its edges, do not use the handle.
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m Lamp replacement

(oooooooon [ ]
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Warning!
Ensure the glass is completely cool before removal’

Always disconnect the appliance from the electricity supply before performing maintenance work.

During use the appliance becomes hot. Care should be taken to avoid touching heating elements
inside the oven. Wait until all parts have cooled down.

Important! The bulb in the oven lamp is a special bulb and has high temperature resistance.
Replace only with a bulb of the same type.

For replacement, proceed as follows:
1. Disconnect power from the mains outlet or switch off the circuit breaker of the unit’s mains outlet.

2. Unscrew the glass lamp cover by turning it counter-clockwise (note, it may be stiff) and replace

the bulb with a new one of the same type. Handle the new bulb with a cloth to avoid risk of
premature failure.

3. Screw the glass lamp cover back in place.
Note: Only use 25-40W/220V-240V, T300°C G9 halogen lamps.
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m Shelf placement warning

To ensure the oven shelves operate safely, correct placement of the shelves between the side rail is
imperative. Shelves and the pan only can be used between the first and fifth layers.

Ventilation openings

When cooking is finished, the cooling fan will operate for a short while until the oven has cooled
below 75°C.

T Hamaﬂﬂﬂ T

“ LA0 LIfgaee0nt bhLOna0 L 7 =
”ﬁ G ”_’} ; = B}

D%gﬁ = — Il Ventilation openings
) 7J
I
v L:ﬁwc:L):\dk ; il

Customer helpline (toll free):
UK 0800 324 7818 uk@kingfisherservice.com
Eire 1800 932 230 eire@kingfisherservice.com
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@ Utilisation

Avant de commencer

A AVERTISSEMENT : lire les instructions avant d’utiliser I’appareil.

Fonctionnement et réglages

J
1
[
]G 2
3
8
4
’ 4
2
1
&\ i
N
N
J
—F—7
1 Panneau de contrdle 6 Porte
2 Orifices de fixation (2 trous) 7 Manche
3 Lampe du four 8 Cable secteur
4 Repéres de niveau de la grille 9 Rails latéraux
5 | Eventail 10 | Poignées de transport

Remarque !
Ce schéma peut étre Iégérement différent de la configuration de I'appareil.

Les niveaux de grille sont numérotés de bas en haut. Les niveaux 4 et 5 sont principalement utilisés
pour la fonction grill. Se référer aux guides de cuisson fournis tout au long de ce manuel pour
déterminer le niveau de grille approprié pour vos plats.
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Modeéle avec boutons de commande : CLPYST

® =

[
(=]

© R [y

o

T B
15 ga8: | I+

© B

jm]

e ()

17 16 15 14 13 12
11 | Affichage 15 | Minuterie £
12 | Sélecteur F2 « -/ + » 16 |Alarme ®
13 [ Bouton de démarrage ® 17 | Sélecteur de fonction F1
14 | Bouton d’arrét [1]
Modeéles avec commandes tactiles : CLPYBL
11
60 T T ETSF @ |3 aeeen HﬂDe| -+

A

AVERTISSEMENT : toujours couper I'alimentation électrique avant d’effectuer des
travaux d’entretien sur le four. En cas de panne, contacter le service client via

17 16 15 14 13 12
11 | Affichage 15 [ Minuterie &9
12 [ Sélecteur F2 « -/ + » 16 [Alarme @
13 | Bouton de démarrage ® 17 | Sélecteur de fonction F1
14 | Bouton d’arrét [i1]

I'assistance téléphonique a la fin de la section Entretien.

m Fonctions et réglages

Ce four offre un large éventail de choix de parameétres et de fonctions, comme décrit ci-dessous.

Lorsque vous allumez le four pour la premiére fois, un signal sonore est émis et 0.00 s’affiche. Voir
ci-dessous pour régler I'horloge pour la premiére fois.

Réglage de I’horloge

1. Appuyer sur « £5 » pour entrer dans le mode de réglage de I'horloge. Les chiffres des heures se
mettent a clignoter sur I'affichage.

2. Tourner la commande F2 pour sélectionner les chiffres des heures (0 a 23).

3. Appuyer sur « &9 » pour confirmer. Les chiffres des minutes se mettent a clignoter.

4. Tourner la commande F2 pour sélectionner les chiffres des minutes (0 a 59).

5. Appuyer sur « £ » pour confirmer.

6.L’horloge est réglée.
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Remarque !

Pour utiliser la fonction de minuterie, régler I'horloge en premier.
Si I'alimentation de I'appareil est débranchée, I'horloge doit étre réinitialisée.

Utiliser la commande F1 pour sélectionner I'un des modes de fonctionnement disponibles.
L'icbne correspondante s’allume.

Commandes Sélecteur F1 Sélecteur F2

Comment I'utiliser Appuyer pour afficher ou masquer la commande sur la fagade.
Tourner pour sélectionner Tourner pour sélectionner la
les modes de température entre 50 °C et
fonctionnement souhaités. 250 °C.
Tourner pour sélectionner le Tourner pour régler I'horloge.
temps de cuisson lors de la
cuisson a démarrage différé.

Bouton Bouton d’arrét Minuterie Bouton d’alarme

de démarrage E @ ’@
®

Appuyer pour Appuyer une fois Appuyer pour régler Appuyer pour régler
démarrer la cuisson. pour interrompre 'heure et le temps de | le rappe d’alarme.
Appuyer pour la cuisson. démarrage différée.

reprendre la cuisson Appuyer deux

lorsque la cuisson a fois pour annuler

eté mise en pause. la cuisson.

Icone | Fonction Description

Avec la lampe, l'utilisateur peut observer le processus de cuisson
-O- Lampe du four sans ouvrir la porte.
La lampe éclaire le four lorsqu’on appuie sur Marche.

La circulation de l'air a température ambiante accélere la
décongélation des aliments surgelés, sans l'utilisation d’aucune
source de chaleur. Cette fonction offre une décongélation
douce mais rapide, augmentant la quantité et le type d’aliments

X . L a décongeler.
Décongeélation . . . . .
L'avantage de la décongélation a température ambiante réside

dans le fait qu’elle n’altére pas le golt et I'apparence des aliments.
Pour l'utiliser, appuyer sur le bouton Marche, 09.00 heures s’affiche
a I'écran. Tourner la commandepour sélectionner le temps
approprié et appuyer sur Marche pour démarrer.
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Icone

Fonction

Description

Chaleur
provenant du bas

Un élément non visible sur le bas du four fournit une chaleur plus
concentrée a la base des aliments, sans les colorer. Il est idéal
pour la cuisson lente de plats tels que des plats mijotés, des
ragodts, des patisseries et des pizzas, lorsque I'on souhaite obtenir
une pate croustillante.

La température peut étre réglée entre 60 et 120 °C, par paliers de
5 °C. La température par défaut est 60°C.

Le haut et le bas du four travaillent en méme temps pour assurer

avec ventilateur

Cuisson une cuisson classique.

— | classique La température peut étre réglée entre 50 et 250 °C, par paliers de
5 °C. La température par défaut est 220 °C.
Le fonctionnement combiné du ventilateur et des deux éléments
chauffants fournit une pénétration uniforme de la chaleur, ce qui

_ permet une économie d’énergie atteignant 30 a 40 %. Les plats
—g— | Cuisson sont légérement dorés a I'extérieur et encore juteux a l'intérieur.
v%’ classique

Remarque : cette fonction est idéale pour griller ou rétir de gros
morceaux de viande a une température plus élevee.

La température peut étre réglée entre 50 et 250 °C, par paliers de
5 °C. Latempérature par défaut est 220 °C

Grill
petite surface

L'élément de grillade chauffant interne s’allume et s’éteint pour
maintenir la température.

La température peut étre réglée sur 180 °C, 210 °C et 240 °C. La
température par défaut est 210 °C.

Grill
grande surface

Les éléments de chauffage interne et du haut fonctionnent en
méme temps.

Pour utiliser le grill, s'assurer que vos aliments sont situés au centre
du four et régler la hauteur du gril pour contréler la coloration. Il est
conseillé d’utiliser la grille du haut pour les petits aliments et les
grilles du bas pour les aliments plus volumineux.

La température peut étre réglée sur 180 °C, 210 °C et 240 °C,
par paliers de 5 °C. La température par défaut est 210 °C.

Grill grande
surface
avec ventilateur

L'élément de chauffage interne et du haut, ainsi que le ventilateur,
fonctionnent en méme temps.

Ce mode est recommandé pour une coloration rapide a I'extérieur
tout en conservant le jus des aliments. Ce mode est idéal pour les
cételettes et les hamburgers.

La température peut étre réglée sur 180 °C, 210 °C et 240 °C,
par paliers de 5 °C. La température par défaut est 210 °C.
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Icone | Fonction Description

Un élément de chauffage situé autour du ventilateur de convection
fournit une source de chaleur supplémentaire pour une cuisson

a convection. En mode de convection, le ventilateur s’allume
automatiquement pour améliorer la circulation de I'air a lI'intérieur du
four et procure une chaleur uniforme pour la cuisson.

@ Convection Ce mode est approprié pour les gateaux et les patisseries mais
aussi pour les rétis lorsque vous le désirez bien cuit sur I'extérieur

et tendre a I'intérieur. Le four n’a pas besoin de préchauffage pour

ce mode.

La température peut étre réglée sur une plage allant de 50 a 240 °C,

par paliers de a 5 °C. La température par défaut est 180°C.

Important : Avant utilisation, s’assurer d’avoir retiré tous les
_— accessoires du four, y compris la grille, le sous-plat et les échelles

~ 7 | Fonction pyrolyse |laterales. ‘ ’
s Elle est utilisée pour le nettoyage a haute température du four. Une

fois sélectionnée, « PYA » s’affiche. La température par défaut est
450 °C. La minuterie peut étre réglée sur 1.30 ou 2.00 heures.

m Conseils de cuisson pratiques

Le four offre un vaste choix de solutions permettant de faire cuire n’importe quel type d’aliments de la
meilleure fagon possible. Avec le temps, vous apprendrez a faire le meilleur usage de cet appareil de
cuisson polyvalent ; les instructions suivantes ne sont qu’'une recommandation pouvant varier selon
votre propre expérience personnelle.

Lire les informations sur 'emballage alimentaire pour connaitre la température et le temps de
cuisson. Une fois familiarisé avec les performances de I'appareil, les températures et le temps
peuvent étre modifiés afin de les adapter a vos golts personnels.

Vérifier que les aliments congelés sont complétement décongelés avant la cuisson, sauf
indication contraire.

. Position de la grille Temps de
. Réglage de la P - .
Aliments . o recommandée a partir cuisson
température (°C) .
du bas en minutes
CUISSON CLASSIQUE

Petits gateaux 175 - 185 4 16 -19
Génoise 180 - 185 2 20-25
Pizza 205 -210 3 18 - 23
Ga‘teau aux pommes 185 - 195 4 25 - 50
et a la levure

MID10391 300000010-300000009 Pyro Oven black_R.indd 55 10/05/2017 16:50


lvzq5
矩形


. Position de la grille Temps de
. Réglage de la P . .
Aliments By o recommandée a partir cuisson
température (°C) .
du bas en minutes
& | CONVECTION
Petits gateaux 165 - 170 2 20 - 23
(un seul étage)
Génoise 160 - 165 2 30-40
Pizza 170 - 175 3 19-25
Gateau aux pommes
et alalevure 170 - 175 2 60-70
(un seul étage)
A 2 (plaque profonde)
F;et'tzlga,ttea“x 165 - 170 20-23
(double étages) 4 (plaque peu profonde)
Gateau aux pommes 2 (plaque profonde)
et alalevure 170 - 175 65-75
(double étage) 4 (plaque peu profonde)
______ GRILL PETITE SURFACE
Toast 240 3 4-5
Bifteck 240 2 15 +
_ ™ | GRILL GRANDE SURFACE
Bifteck 240 4 6-8
%" | GRILL AIR PULSE
55 -65
Poulet 210 2 (Tourner apres :
35 min)
75 - 88
Oie 210 2 (Tourner apres :
35 min)
Ré6ti de porc 210 1 135 -150
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m Comment cuisiner

1.

Tourner la commande F1 dans le sens des aiguilles d’'une montre ou dans le sens inverse pour
sélectionner la fonction de cuisson souhaitée. L'icbne correspondante s’allume.

2. Tourner la commande F2 pour régler la température. Puis appuyer sur « ® » pour commencer.

3. Le temps de cuisson par défaut est de neuf heures et la température par défaut s’affiche.

4. Tourner la commande F1 pour régler le temps de cuisson a partir de 0.01 a 9.00. Appuyer sur

« ® » pour confirmer. Si la touche « ® » n'est pas activée dans les trois secondes, le four
continue la cuisson avec le temps de cuisson par défaut. La température clignote sur I'affichage
jusqu’a ce que la température soit atteinte, puis elle reste allumée.

Plage de temps Paliers de temps

0 - 30 minutes 1 minute

30 minutes - 9 heures 5 minutes

Tourner la commande F2 pour régler la température de cuisson une fois que la cuisson
commence. Appuyer sur « ® » pour confirmer, un signal sonore est émis. Si la touche « ® »
n’est pas activée dans les trois secondes, le four continue la cuisson a la température de
cuisson précédente. Une barre de compte a rebours de 10 étapes restantes s’affiche a I'écran.

Fonctions Palier de température
Fonction grill 30°C
Autres fonctions 5°C

6. Une fois la cuisson terminée, le four émet un signal sonore pendant 5 secondes, puis il passe

en mode veille.

m Réglage d’une alarme

Vous pouvez régler une minuterie a partir de 1 minute jusqu’a 9 heures et 59 minutes.

Remarque : cette fonction ne peut étre utilisée que lorsque le four est en mode veille.

1.

o ok w N
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Appuyer sur « & » pour entrer en mode alarme. L'icdne d’une horloge s'affiche et les chiffres
des heures clignotent sur I'affichage.

Tourner la commande F2 pour sélectionner les chiffres des heures (0 a 9).

Appuyer sur « © » pour confirmer. Les chiffres des minutes se mettent a clignoter.

Tourner la commande F2 pour sélectionner les chiffres des minutes (0 a 59).

Appuyer sur « ® » pour confirmer. Le rappel d’alarme est réglé, le compte a rebours commence.

Lorsque le temps imparti est écoulé, le four émet un signal sonore pendant 10 secondes.
Appuyer sur n'importe quel bouton pour arréter I'alarme.
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Remarque : Appuyer une fois sur le bouton pause « [l » pour annuler le rappel lors du réglage,
deux fois pour I'annuler une fois qu'il a été réglé.

m Programmation d’un temps de démarrage automatique

Cette fonction est utilisée pour régler le temps de démarrage automatique du four. Avant d’utiliser
cette fonction, s’assurer que :

* la nourriture est placée dans le four ;
* I'horloge est réglée.
Remarque : cette fonction ne peut étre utilisée que lorsque le four est en mode veille.

1. Appuyer sur « & » pour entrer en mode de démarrage différé. Les chiffres des heures se mettent
a clignoter.

Tourner la commande F2 pour sélectionner les chiffres des heures (0 a 23).
Appuyer sur « &5 » pour confirmer. Les chiffres des minutes se mettent a clignoter.
Tourner la commande F2 pour sélectionner les chiffres des minutes (0 a 59).

oA W N

. Tourner la commande F1 pour sélectionner la fonction de cuisson, un sablier s’affiche a I'écran et
la température par défaut est sélectionnée.

6. Appuyer sur «®» pour activer les réglages du temps de cuisson et de la température. La valeur
par défaut de 9 heures est affichée. Tourner la commande F1 pour régler le temps de cuisson,
puis la commande F2 pour régler la température de cuisson.

7. Appuyer sur « ® » pour confirmer les réglages. L’heure actuelle et I'icbne en forme de sablier sont
éclairés sur 'affichage.

8. Appuyer sur «&9» pour vérifier la durée de réservation, si nécessaire.

9. Lorsque le temps de démarrage automatique est écoulé, le four émet un signal sonore et
commence a cuire automatiquement. L’icbne en forme de sablier « ¥ » s’éteint.

Remarque !
» Cette fonction ne peut pas étre utilisée pour la décongélation.
+ La fonction d’alarme ne peut pas étre utilisée.

» Appuyer sur pause « [ » une fois pour vérifier le statut, deux fois pour annuler ou appuyer sur
marche « ® » pour continuer.
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m Vérification du temps restant

Mode Description
Mode de Si I'horloge est déja réglée, appuyer sur « &) » pour vérifier
fonctionnement I'heure actuelle.

Si le rappel d’alarme est déja réglé, appuyer sur « (§ » pour vérifier
I'heure du rappel d’alarme, I'affichage passe a I'horloge puis revient au
temps de cuisson aprés 3 secondes.

Mode de Si I'horloge est déja réglée, appuyer sur « £5 » pour vérifier 'heure
rappel d’alarme actuelle, I'affichage passe a I'horloge puis revient au temps de cuisson
apres 3 secondes.

Mode d’affichage Si le retardateur est déja réglé, appuyer sur « g5 » pour vérifier la durée
de I'horloge de réservation, I'affichage passe a I'horloge puis revient au temps de
cuisson apres 3 secondes.

Fonction d’économie d’énergie

En mode veille et en mode différé, appuyer sur « ® » et maintenir le doigt pendant 3 secondes,
I'affichage s’éteint.

Ou, si aucune fonction n’est sélectionnée dans les dix minutes, le four passe automatiquement en
mode économie d’énergie.

Pour quitter le mode d’économie d’énergie.
Utiliser F2, Pause ou Marche pour afficher I'horloge.

Utiliser F1 pour sélectionner la fonction de cuisson.

m Fonction de sécurité enfant

Pour activer la sécurité enfant : En mode veille, appuyer et maintenir les touches « ® » et « [ »
enfoncées pendant trois secondes. L'appareil émet un signal sonore, indiquant que la fonction
sécurité enfant est réglée. L'icone de la sécurité enfant « & » apparait sur I'écran.

Pour désactiver la sécurité enfant : Avec la sécurité enfant activée, appuyer et maintenir les
touches « ® » et « [M » enfoncées pendant trois secondes. L'appareil émet un signal sonore,
indiquant que la fonction de la sécurité enfant est désactivée. L'icdne de la sécurité enfant « & »
disparait de I'écran.
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m Porte avec ralentisseur de fermeture
Lorsqu’elle est ouverte a plus de 30, la porte peut rester ouverte a n'importe quel angle.

Lorsqu’elle est ouverte a moins de 30, la porte se ferme lentement a I'aide du mécanisme
de fermeture.

Ne pas claquer la porte pour éviter dendommager la vitre et les charniéres !

m Fonction pyrolyse

Important : Avant utilisation, s’assurer d’avoir retiré tous les accessoires du four, y compris la grille,
le sous-plat et les échelles latérales.

Cette fonction vous permet de nettoyer soigneusement l'intérieur du four.

1. Tourner « F1 » pour sélectionner la fonction pyrolyse. « PYA » s’affiche.

2. Appuyez sur « ® » pour démarrer la fonction de nettoyage. Le temps par défaut est de 2 heures.
3. Deux options sont disponibles : 1:30 ou 2:00. Tourner F1 pour sélectionner la durée.

Remarque :

1. Vous ne pouvez pas actionner cette fonction si la porte est ouverte, « PORTE » est affiché.

2. Vous ne pouvez pas lancer cette fonction si le four est déja trop chaud, « REFROIDIR » s’affiche.

3. Vous ne pouvez pas ouvrir la porte une fois que la fonction de nettoyage a commencé. Appuyer
sur le bouton pause deux fois pour annuler le nettoyage.

4. Ne pas débrancher I'alimentation secteur pendant une heure, une fois le nettoyage terminé, afin
de permettre au ventilateur du four de refroidir le four.

Important : 'utilisation de la fonction pyrolyse génére de la fumée et des vapeurs ; ceci est normal.
S’assurer que les fenétres sont ouvertes, beaucoup d’air frais doit pouvoir circuler dans la cuisine.

Cependant, I'utilisation de cette fonction ne remplace pas un processus normal de nettoyage ;
I'entretien régulier du four doit étre effectué.

S’ils ne sont pas trop collés, les résidus d’aliments sont bralés a 'intérieur de la cavité, ce qui a pour
effet de générer une fumée excessive et des vapeurs.
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@ Entretien et maintenance

m Nettoyage

Nettoyer réguliérement le four pour garantir la fiabilité et une utilisation en toute sécurité.
Avant toute opération d’entretien et de nettoyage, débrancher I'alimentation.

Positionner toutes les commandes en position ARRET.

Il est recommandé de nettoyer le four lorsqu’il est encore Iégérement chaud ; ne pas le nettoyer
a chaud.

Nettoyer la surface de I'appareil avec un chiffon humide, une brosse douce ou une éponge fine,
puis I'essuyer.

En cas de salissures tenaces, utiliser de 'eau chaude avec un produit de nettoyage abrasif.

Ne pas nettoyer la porte de four en verre avec des nettoyants abrasifs ou des racloirs métalliques
car ils peuvent rayer la surface ou endommager la vitre.

Ne jamais laisser de substances acides (jus de citron, vinaigre) sur les piéces en acier inoxydable.

Ne pas utiliser un nettoyeur haute pression pour le nettoyage de I'appareil. Les moules peuvent étre
lavés avec un détergent doux.

m Démontage des rails latéraux

1. Retirer toutes les plaques et grilles se trouvant a I'intérieur du four pour accéder facilement aux
rails latéraux.

2. Desserrer les vis de fixation des rails latéraux.
3. Apres un nettoyage en profondeur, sécher le four ainsi que les rails latéraux.

4. Fixer les rails latéraux aux parois du four a 'aide des vis.

EEEEEEEEEE I — )
O ® @ @
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m Nettoyage de l’intérieur du four

1. Ouvrir la porte.

2. Nettoyer tous les accessoires du four avec de I'eau chaude ou du liquide vaisselle et les polir
a l'aide d’un chiffon propre.

3. Nettoyer l'intérieur du four avec un chiffon doux et propre.

4. Essuyer la face avant de I'appareil avec un chiffon humide.

5. Bien laisser sécher le four et tous les accessoires.

Avertissement !

Remarque : Les panneaux latéraux du catalyseur ne peuvent pas étre démontés.
Nettoyer soigneusement le four avant de I'utiliser pour la premiére fois.

Ne pas utiliser de matériel de nettoyage coupant ou abrasif. Celui-ci pourrait endommager la surface
du four.

m Nettoyage de la porte du four
Démonter les portes et les vitres du four pour le nettoyage
1. Ouvrir complétement la porte.

2. Tirer complétement en avant les deux verrous des charnieres.

3. Fermer la porte avec une ouverture de 30 puis la soulever et la retirer du four.

_

4. Pour retirer la vitre intérieure, placer la face avant de la porte sur une table. Utiliser un chiffon
doux pour éviter de rayer la vitre extérieure.
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5. Ouvrir les deux supports de fixation de la vitre.

y

6. Soulever le panneau de verre intérieur.

8. Apres le nettoyage, remonter la porte dans I'ordre inverse et la remonter sur le four.

AVERTISSEMENT : ne pas forcer lors du démontage la porte pour éviter de briser la
vitre ou de causer des dommages. La porte ne doit étre portée que par les cbtés, ne pas
utiliser la poignée.
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m Remplacement de la lampe

(oooooooon [ ]

O = 0O

@ DI(€ D)[(€ D)(€ DI(€ D)

Avertissement !
S’assurer que la vitre est completement froide avant de la démonter.

Toujours couper I'alimentation électrique de I'appareil avant d’effectuer des opérations
de maintenance.

Au cours de l'utilisation, I'appareil devient chaud. Veiller a éviter tout contact avec les éléments de
chauffage a l'intérieur du four. Attendre le refroidissement de toutes les piéces.

Important ! Lampoule de la lampe du four est une ampoule spéciale, elle présente une résistance a
des températures élevées. Remplacer uniquement par une ampoule de méme type.

Pour le remplacement, procéder comme suit :

1. Débrancher l'alimentation du réseau électrique ou éteindre le disjoncteur de la prise secteur
de l'appareil.

2. Dévisser le cache en verre de la lampe en le tournant dans le sens inverse des aiguilles d’une
montre (remarque : il peut étre rigide) et remplacer 'ampoule par une nouvelle ampoule du

méme type. Manipuler la nouvelle ampoule avec un chiffon doux pour éviter tout risque de
défaillance prématurée.

3. Visser le couvercle de lampe en verre afin de le remettre en place.
Remarque : utiliser uniquement des lampes halogénes 25-40 W/220 V-240 V, T300 °C G9.
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m Avertissement relatif au remplacement de la grille

Pour s’assurer que les grilles du four sont utilisées en toute sécurité, il est impératif de placer

correctement les grilles entre les rails latéraux. Les grilles et la plaque ne peuvent étre utilisées
gu’entre le premier et le cinquiéme niveau.

Ouvertures de ventilation

Lorsque la cuisson est terminée, le ventilateur de refroidissement fonctionne pendant un court instant
jusqu’a ce que le four refroidisse en dessous de 75 °C.

0 Uuunaﬂﬁﬂn il ggg*
ﬁ% —
A =V |

— . Ouvertures de ventilation

Assistance téléphonique (sans frais) :
0805 114 951 france@kingfisherservice.com
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@ Uzytkowanie

Przed rozpoczeciem uzytkowania

A OSTRZEZENIE: Przed rozpoczeciem korzystania z urzgdzenia nalezy zapoznaé sie z
instrukcjg obstugi.

Funkcje I ustawienia

I[ ooooooooo | | ]I
1
% [
10 O ]G 2
3
9 ] 8
4 4
3 3 4
2 2
8 [} 1
A 24 |
Af &
M \ ~
(7 = 2 = N
- 11 I
i R
1 Panel sterowania 6 Drzwiczki
2 Otwory mocujace (x2) 7 Uchwyt
3 Lampka piekarnika 8 Przewdd zasilania sieciowego
4 Oznaczenia poziomow potek 9 Prowadnice boczne
5 Wentylator 10 | Uchwyty transportowe

Uwaga!
Wyglad posiadanego urzgdzenia moze nieco odbiegac od przedstawionego na rysunku.

Poziomy pétek sg ponumerowane od dotu do géry. Poziomy 4 i 5 sg przeznaczone gtéwnie dla
funkgciji grillowania. Odpowiednie poziomy pétek dla konkretnych naczyn podano we wskazéwkach
kulinarnych zawartych w niniejszej instrukcji.
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Model z obstugg za pomoca przyciskow: CLPYST

Modele z obstuga dotykowa: CLPYBL

tOIZETTTOD 8568 gaa: | ~/+
: : Q ® m ® i :
\ \
17 16 15 14 13 12
11 | Wyswietlacz 15 | Regulator czasowy 5
12 | Pokretto wyboru ,-/+” F2 16 [Alarm Q@
13 | Przycisk uruchamiania ® 17 | Pokretto wyboru funkcji F1
14 | Przycisk zatrzymania [1]

11

A

OSTRZEZENIE: Przed rozpoczeciem prac konserwacyjnych przy piekarniku nalezy

sozZss=Fes |yymr BEE0:L o] -/
( ) —0 | T | T ( )

| BN |

17 16 15 14 13 12
11 | Wyswietlacz 15 | Regulator czasowy 25
12 | Pokretto wyboru ,-/+” F2 16 |Alarm Q@
13 | Przycisk uruchamiania ® 17 | Pokretto wyboru funkcji F1
14 | Przycisk zatrzymania [i1]

najpierw zawsze wytgczyc¢ zasilanie elektryczne. W przypadku usterki skorzystac z infolinii
dla klientow — patrz koniec rozdziatu ‘Utrzymanie i konserwacja’.

m Funkcje i ustawienia

Piekarnik ma szereg ustawien i funkcji do wyboru, jak opisano ponizej. Po wigczeniu piekarnika

po raz pierwszy rozlega sie sygnat dzwiekowy i wyswietlane jest wskazanie 0.00. Ponizej podano
instrukcje nastawiania zegara po raz pierwszy.

Ustawianie zegara

1. Nacisngé przycisk ,£”, aby wejs¢ w tryb nastawiania zegara. Na wyswietlaczu zaczng miga¢

cyfry godzin.

o0k e
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Obracac¢ pokretto F2, aby wybrac¢ cyfry godzin (0-23).
Nacisng¢ przycisk ,&2”, aby potwierdzi¢. Zaczng miga¢ cyfry minut.
Obracac¢ pokretto F2, aby wybra¢ cyfry minut (0-59).
Nacisng¢ przycisk ,&2”, aby potwierdzic.

Zegar zostat ustawiony.
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Uwaga!

Aby méc korzystaé z funkcji wytgcznika czasowego, nalezy najpierw ustawic zegar.
W przypadku odtgczenia zasilania od urzgdzenia niezbedne bedzie ponowne nastawienie zegara.

Za pomocg pokretta F1 wybraé¢ jeden z dostepnych trybow pracy. Zaswieci sie odpowiednia ikona.

Elementy sterujace Pokretto F1 Pokretto F2

Jak uzywaé Nacisngc¢, aby wyswietli¢ lub ukry¢ element na panelu przednim.
Obracic, aby wybraé Obroci¢, aby wybraé
odpowiedni tryb pracy. temperature w zakresie od

50°C do 250°C.

Obrdcic, aby wybraé czas Obréci¢, aby ustawic zegar.
przygotowywania potrawy w
trybie opdznionego startu.

Przycisk Przycisk Regulator Przycisk
uruchamiania zatrzymania czasowy alarmu

® [ D) ®

Nacisngc, aby Nacisng¢ Nacisngc, aby Nacisngc, aby
rozpoczgc jednokrotnie, aby ustawic¢ czas i ustawic alarm.
przygotowywanie wstrzymac opdznienie

potrawy. przygotowywanie rozpoczecia

Nacisngé aby potrawy (pauza). przygotowywania

wznowié Nacisng¢ dwukrotnie, potrawy.

przygotowywanie aby anulowac

potrawy po uzyciu przygotowywanie

funkcji pauzy. potrawy.

lkona | Funkcja Opis

Dzieki lampce uzytkownik moze obserwowac proces
_O_ L?Tpk"{‘k przygotowywania potraw bez otwierania drzwiczek.

’ 1 s ieKkarnika . . . e s . . .
P Lampka piekarnika zapala sie po nacisnieciu przycisku rozpoczecia.

Obieg powietrza w temperaturze pokojowej umozliwia szybsze
rozmrazanie mrozonek, bez podgrzewania. Jest to tagodny, ale
szybki sposéb na przyspieszenie rozmrazania w okreslonej ilosci i
okreslonego rodzaju.

X

(3 Rozmrazanie Zaletg rozmrazania w temperaturze pokojowej jest zachowanie
oryginalnego smaku i wygladu potraw. Aby wtgczy¢, nacisngc¢
przycisk rozpoczecia; na wyswietlaczu pojawi sie wskazanie 9.00
godzin. Nalezy wybra¢ odpowiedni czas pokret’fei nacisngc¢
przycisk rozpoczecia, aby uruchomic.
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lkona

Funkcja

Opis

Grzanie od dotu

Ukryty element grzejny w dolnej czesci piekarnika skupia ciepto od

spodu potrawy bez jej przyrumienienia. Jest to idealne rozwigzanie

do powolnego przyrzadzania takich potraw, jak zapiekanki, gulasze,
ciasta i pizze, gdyz zapewnia uzyskanie chrupkiego spodu.

Temperature mozna ustawi¢ w zakresie 60—120°C co 5°C.
Temperatura domysina to 60°C.

Pieczenie
tradycyjne
(grzanie

gora+dot)

Konwencjonalne przygotowywanie potrawy polega na
jednoczesnym stosowaniu gornych i dolnych elementéw grzejnych.

Temperature mozna ustawi¢ w zakresie 50-250°C co 5°C.
Temperatura domysina to 220°C.

Grzanie gora+dot
z wentylatorem

Potgczenie wentylatora i obu elementéw grzejnych zapewnia
bardziej rownomierne przenikanie ciepta, zapewniajgc oszczednosc¢
energii na poziomie 30-40%. Potrawy sg nieco przyrumienione

na zewnatrz i nadal wilgotne w $rodku. Uwaga: Ta funkcja nadaje
sie do grillowania lub pieczenia duzych kawatkéw miesa w

wyzszej temperaturze.

Temperature mozna ustawi¢ w zakresie 50-250°C co 5°C.
Temperatura domysina to 220°C.

Grill radiacyjny

Wewnetrzny element grzejny rusztu wigcza i wytgcza sie w celu
utrzymania odpowiedniej temperatury.

Temperature mozna ustawi¢ na 180°C, 210°C i 240°C. Temperatura
domyslina to 210°C.

Grill podwaojny

Dziata wewnetrzny i gérny element grzejny.

Przy korzystaniu z grilla potrawa musi znajdowac sie posrodku
komory piekarnika i nalezy ustawi¢ odpowiednig wysokos¢ podktadki
pod ruszty w celu kontroli zarumienienia. Zaleca sie uzywanie gérnej
potki dla matych produktow i dolnej dla wiekszych.

Temperature mozna ustawi¢ na 180°C, 210°C i 240°C co 5°C.
Temperatura domysina to 210°C

Grill podwojny
z wentylatorem

Dziata wewnetrzny i gorny element grzejny oraz wentylator.

Ten tryb jest zalecany do szybkiego zarumieniania na zewnatrz,
z utrzymaniem wilgoci w srodku. Idealny dla miesa mielonego

i burgerow.

Temperature mozna ustawi¢ na 180°C, 210°C i 240°C co 5°C.
Temperatura domys$ina to 210°C.
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lkona | Funkcja Opis

Element grzejny wokot wentylatora konwekcyjnego stanowi
dodatkowe Zrédto ciepta do konwekcyjnego przygotowywania
potrawy. W trybie konwekcji wentylator automatycznie wtgcza sie
w celu usprawnienia obiegu powietrza w piekarniku i zapewnienia

@ Konwekcja/ rownomiernego rozktadu ciepta.

termoobieg Ten tryb jest odpowiedni do pieczenia ciast i mies, jesli majg by¢
wypieczone na zewnatrz i miekkie w srodku. W tym trybie nie jest
wymagane wstepne nagrzewanie piekarnika.

Temperature mozna ustawi¢ w zakresie 50-240°C co 5°C.
Temperatura domysina to 180°C.

IWaine: Przed uzyciem nalezy wyjac z piekarnika wszystkie akcesoria,
N _ _ w tym ruszt, brytfanki i prowadnice boczne

Funkcja pyrolizy Jest to funkcja wysokotemperaturowego czyszczenia piekarnika;

po jej wybraniu wyswietlane jest wskazanie ,PYA”. Temperatura
domysina wynosi 450°C. Wytgcznik czasowy mozna ustawi¢ na 1.30
lub 2:00 godziny.

m Praktyczna porada kulinarna

Piekarnik oferuje rézne sposoby przygotowywania potraw. Z biegiem czasu uzytkownik powinien
wypracowac najlepsze praktyki korzystania z tego urzadzenia, a ponizsze wskazowki powinien
traktowac jedynie jako pogladowe, mozliwe do zmiany stosownie do wtasnego doswiadczenia.

Temperatury i czasy przygotowywania potraw podano na ich opakowaniach. Po zapoznaniu sie z
dziataniem urzadzenia mozna modyfikowac temperatury i czasy stosownie do wtasnych preferenc;ji.

O ile nie okreslono inaczej, wszelkie mrozonki nalezy catkowicie rozmrozic¢ przed przygotowaniem
w piekarniku.

Czas
przygotowywania
potrawy w minutach

Ustawienie Zalecana dolna

Potrawa temperatury (°C) | pozycja pofki

PIECZENIE TRADYCYJNE/GRZANIE GORA+DOL

Ciastka 175-185 4 16 - 19
Ciasto biszkoptowe 180 - 185 2 20-25
Pizza 205 -210 3 18 - 23
Szarlotka 185 - 195 4 25-50

& | KONWEKCJA

Ciastka (jeden poziom) 165 -170 2 20-23

Ciasto biszkoptowe 160 - 165 2 30-40

Pizza 170 -175 3 19-25
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.. Czas
Ustawienie Zalecana dolna .
Potrawa przygotowywania

temperatury (°C) | pozycja potki potrawy w minutach

Szarlotka

(jeden poziom) 170 -175 2 60-70
: 2 (gteboka forma)

Ciastka 165 - 170 20-23

(dwa poziomy) 4 (ptytka forma)

2 (gteboka forma)
170 - 175 65-75
4 (ptytka forma)

Szarlotka
(dwa poziomy)

" | GRILL RADIACYJNY
Tost 240 3 4-5
Befsztyk 240 2 15 +

™ | GRILL PODWOJNY

Befsztyk 240 4 6-8

Ww

S | GRILL PODWOJNY Z WENTYLATOREM

55 -65
Kurczak 210 2 (obrdcié po: 35 min)
. 75 -88
Ges 210 2 (obréci¢ po: 35 min)
Schab pieczony 210 1 135-150

m Przygotowywanie potraw

1. Obrdcic pokretto F1 w prawo lub w lewo, aby wybra¢ odpowiednig funkcje. Zaswieci sie
odpowiednia ikona.

2. Obracac pokretto F2, aby ustawi¢ temperature. Nastepnie nacisng¢ przycisk ,®”, aby rozpoczag.

3. DomysIny czas przygotowywania potraw wynosi dziewie¢ godzin, a domysina temperatura jest
pokazywana na wyswietlaczu.

4. Obracac pokretto F1, aby ustawi¢ czas przygotowywania potrawy w zakresie 0.01-9.00.
Nacisng¢ przycisk ,®”, aby potwierdzi¢. Jesli przycisk ,®” nie zostanie naci$niety w ciggu trzech
sekund, utrzymany zostanie domys$iny czas przygotowywania potraw. Wskazanie temperatury
na wyswietlaczu miga do chwili osiggniecia pozgdanej temperatury, a nastepnie swieci w
Sposob ciggty.
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Zakres czasu

Przyrost czasu

0 - 30 minuty

1 minuta

30 minuty - 9 godziny

5 minuty

5. Rozpoczynajgc pieczenie potrawy nalezy obracac pokretto F2, aby ustawi¢ temperature pracy.

Nacisng¢ przycisk ,®”, aby potwierdzi¢; rozlegnie sie sygnat dzwiekowy. Jesli przycisk ,®”
nie zostanie nacisniety w ciggu trzech sekund, utrzymana zostanie poprzednia temperatura

przygotowywania potraw. Na wyswietlaczu pokazywany jest 10-segmentowy pasek postepu
przygotowywania potrawy.

Funkcje Przyrost temperatury
Funkcja grilla 30°C
Pozostate funkcje 5°C

6. Po zakonczeniu pieczenia rozlega sie sygnat dzwiekowy trwajgcy 5 sekund, a nastepnie

piekarnik przechodzi w tryb gotowosci.

m Ustawianie alarmu

Wyltacznik czasowy mozna ustawi¢ w zakresie od 1 minuty do 9 godzin 59 minut.

Uwaga: tej funkcji mozna uzywac tylko wéwczas, gdy piekarnik dziata w trybie gotowosci.

1.

o ok w D

Nacisng¢ przycisk ,(0”, aby wej$¢ w tryb alarmu. Zostanie wyswietlona ikona zegara i zaczng
migac cyfry godzin.

Obracac¢ pokretto F2, aby wybra¢ cyfry godzin (0-9).

Nacisng¢ przycisk ,(8”, aby potwierdzi¢. Zaczng miga¢ cyfry minut.

Obracac pokretto F2, aby wybra¢ cyfry minut (0-59).

Nacisng¢ przycisk ,®”, aby potwierdzi¢. Alarm zostanie ustawiony i zacznie sie odliczanie.

Po uptynieciu ustawionego czasu piekarnik bedzie wydawat sygnat dzwiekowy przez 10 sekund.
Nacisng¢ dowolny przycisk, aby zatrzymac alarm.

Uwaga: Naciskajgc przycisk pauzy ,[iI’, mozna anulowa¢ alarm podczas ustawiania, a naciskajgc go
dwukrotnie — po ustawieniu.
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m Programowanie godziny automatycznego uruchomienia/Tryb
opoéznionego startu

Ta funkcja stuzy do ustawiania godziny automatycznego uruchomienia piekarnika/opdznionego startu.
Przed uzyciem tej funkcji nalezy upewnic sie, ze:

* potrawe umieszczono w piekarniku,

* nastawiono zegar.

Uwaga: tej funkcji mozna uzywac tylko wéwczas, gdy piekarnik dziata w trybie gotowosci.

1. Nacisngé przycisk ,&5”, aby wejsé w tryb opdznionego startu. Zaczng migaé cyfry godzin.
Obracac pokretto F2, aby wybrac¢ cyfry godzin (0-23).

Nacisng¢ przycisk ,&2”, aby potwierdzi¢. Zaczng migaé cyfry minut.

Obracac pokretto F2, aby wybraé cyfry minut (0-59).

o bW N

. Pokrettem F1 wybra¢ funkcje przygotowywania potraw; na wyswietlaczu pojawi sie minutnik i
wybrana zostanie domys$ina temperatura.

6. Nacisng¢ przycisk ,®” w celu uaktywnienia ustawienia czasu/temperatury. Domysiny wys$wietlany
czas to 9 godzin. Pokrettem F1 ustawi¢ czas przygotowywania potrawy, a nastepnie pokrettem
F2 temperature.

7. Nacisng¢ przycisk ,®”, aby potwierdzi¢ ustawienie. Na wyswietlaczu zostanie wyswietlona
biezgcy godzina i ikona minutnika ,X".

8. W razie potrzeby nacisng¢ przycisk ,£9” w celu sprawdzenia czasu pozostatego do uruchomienia
piekarnika.

9. Po uptynieciu czasu opoznienia automatycznego uruchomienia piekarnik wyda pojedynczy sygnat
dzwiekowy i automatycznie rozpocznie pieczenie. Ikona minutnika X" zgasnie.

Uwaga!
* Tej funkcji nie mozna uzywac¢ do rozmrazania potraw.
» Przy korzystaniu z funkcji opéznionego startu nie mozna uzywac funkcji alarmu.

» W celu sprawdzenia statusu nalezy jednokrotnie nacisngc¢ przycisk pauzy ,[1I; w celu anulowania —
nacisng¢ go dwukrotnie, a w celu kontynuowania — nacisng¢ przycisk rozpoczecia ,®”.
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m Sprawdzanie pozostatego czasu

Tryb Opis

Tryb roboczy Jesli zegar juz jest ustawiony, nacisnaé przycisk £’ w celu sprawdzenia
biezgcej godziny.

Jesli alarm juz jest ustawiony, nacisng¢ przycisk ,(” w celu sprawdzenia
godziny alarmu; zostanie wyswietlony zegar, a po 3 sekundach z powrotem
czas przygotowywania potrawy.

Tryb Jesli zegar juz jest ustawiony, nacisng¢ przycisk ,£9” w celu sprawdzenia
alarmu biezgcej godziny; zostanie wyswietlony zegar, a po 3 sekundach z powrotem
czas przygotowywania potrawy.

Tryb Jesli opdznienie startu juz jest ustawione, nacisngé przycisk ,&9” w celu
wyswietlania sprawdzenia czasu opoOznienia; zostanie wyswietlony czas pozostaty
Zegara do uruchomienia piekarnika, a po 3 sekundach z powrotem czas

przygotowywania potrawy.

Funkcja oszczedzania energii

W trybie gotowosci lub opdznionego startu nacisngé i przytrzymac przez 3 sekundy przycisk ,®”
— wyswietlacz zgasnie.

Piekarnik automatycznie przechodzi w tryb oszczedzania energii, jesli zadna funkcja nie zostanie
wybrana w ciggu dziesieciu minut.

Aby wyjs¢ z trybu oszczedzania energii
Obraocic pokretto F2, nacisng€ przycisk pauzy lub rozpoczecia — zostanie wyswietlony zegar.
Obrdci¢ pokretto F1, aby wybrac tryb przygotowywania potraw.

m Blokada rodzicielska

Wiaczanie blokady rodzicielskiej: W trybie gotowosci nacisngc¢ i przytrzymac przez trzy sekundy
przyciski ,®” i ,[i". Urzgdzenie wyda sygnat dzwiekowy na potwierdzenie ustawienia funkcji blokady
rodzicielskiej. Na wy$wietlaczu pojawi sie ikona blokady rodzicielskiej ,&".

Wylaczanie blokady rodzicielskiej: W stanie blokady nacisngc¢ i przytrzymac przez trzy sekundy
przyciski ,®” i ,[i". Urzgdzenie wyda sygnat dzwigkowy na potwierdzenie wytgczenia funkcji blokady
rodzicielskiej. Ikona blokady rodzicielskiej ,&” zgasnie.
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m tagodne zamykanie drzwiczek
Jezeli drzwiczki sg otwarte o ponad 30° mozna pozostawic¢ je pod dowolnym katem.

Przy otwarciu o mniej niz 30° drzwiczki powoli zamkng sie dzieki mechanizmowi
tagodnego zamykania.

Nie nalezy zatrzaskiwaé drzwiczek, gdyz moze to spowodowaé uszkodzenie szyby i zawiasow!

m Funkcja pyrolizy

Wazne: Przed uzyciem nalezy wyjgc z piekarnika wszystkie akcesoria, w tym ruszt, brytfanki i
prowadnice boczne.

Ta funkcja umozliwia dokfadne oczyszczenie komory piekarnika.

1. Obrdcic pokretto ,F17, aby wybrac funkcje pyrolizy. Na wyswietlaczu pojawi sie wskazanie ,PYA”.
2. Nacisng¢ przycisk ,®”, aby uruchomic¢ funkcje czyszczenia. Domysiny czas wynosi 2 godziny.

3. Dostepne sg dwie opcje czasu: 1:30 i 2:00. Obrdcic pokretto ,F1”, aby wybrac czas.

Uwaga:

1. Tej funkcji nie mozna uruchomic przy otwartych drzwiczkach, gdy wyswietlane jest
wskazanie ,DOOR”.

2. Tej funkcji nie mozna uruchomié przy zbyt gorgcym piekarniku, gdy wyswietlane jest
wskazanie ,COOL”.

3. Po uruchomieniu funkcji czyszczenia nie mozna otworzy¢ drzwiczek. Aby anulowac czyszczenie,
nalezy dwukrotnie nacisng¢ przycisk pauzy.

4. Po zakonczeniu czyszczenia nalezy nie odtgczac zasilania sieciowego przez godzine, aby
wentylator schtodzit piekarnik.

Wazne: Przy korzystaniu z funkcji pyrolizy powstaje dym i opary, co jest zjawiskiem
catkowicie normalnym.

Przy czyszczeniu w kuchni powinny by¢ otwarte okna i zapewniony przewiew.

Korzystanie z funkciji pyrolizy nie zastepuje zwyktego czyszczenia i regularnej konserwaciji piekarnika.

Nieprzestrzeganie tego zalecenia prowadzi do wydzielania nadmiernej ilosci dymu i oparéw w
zwigzku z przypalaniem pozostatosci potraw w komorze piekarnika.

MID10391 300000010-300000009 Pyro Oven black_R.indd 75 10/05/2017 16:50



@ Pielegnacja i konserwacja

m Czyszczenie

Piekarnik nalezy czysci¢ regularnie w celu zapewnienia bezpieczenstwa uzytkowania i
niezawodnos$ci urzgdzenia.

Przed wykonaniem jakichkolwiek czynnosci konserwacyjnych lub czyszczenia nalezy
odtgczyc zasilanie.

Wszystkie pokretta i przyciski ustawi¢ w pozycji wytgczenia.
Zaleca sie czyszczenie piekarnika, gdy jest jeszcze lekko ciepty; nie czysci¢ gorgcego piekarnika.

Oczyscic¢ powierzchnie urzgdzenia wilgotng Sciereczkg, miekkg szczotkg lub delikatng gabka, a
nastepnie wytrze¢ do sucha.

W przypadku mocnego zabrudzenia czysci¢ gorgcg wodg ze srodkiem czyszczgcym o
wtasciwosciach sciernych.

Nie nalezy czysci¢ szyby w drzwiczkach piekarnika srodkami czyszczgcymi o wiasciwosciach
Sciernych ani metalowymi skrobakami, gdyz mogg one zarysowac powierzchnie szkta lub
uszkodzi¢ szybe.

Nigdy nie pozostawia¢ substancji kwasnych (sok z cytryny, ocet) na elementach ze stali nierdzewne;j.

Nie nalezy czys$ci¢ urzagdzenia myjkg wysokocisnieniowg. Brytfanny mozna my¢
tagodnym detergentem.
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m Demontaz prowadnic bocznych

1. Wyjac¢ wszystkie brytfanny i ruszty z wnetrza piekarnika, aby utatwi¢ dostep do
prowadnic bocznych.

2. Poluzowac sruby mocujgce.

3. Po doktadnym oczyszczeniu dobrze osuszy¢ piekarnik i prowadnice boczne.
4. Przykreci¢ srubami prowadnice do Scian piekarnika.

(ocooocooon )
@ P @ e
C_ LT T 1
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m Czyszczenie komory piekarnika

1. Otworzy¢ drzwiczki.

2. Oczysci¢ wszystkie akcesoria piekarnika cieptg wodg lub ptynem do mycia naczyn i wytrze¢ do
sucha czystg, miekkg Sciereczka.

3. Przetrze¢ wnetrze piekarnika czysta, miekkg sciereczkg.

4. Przetrze€ przdd urzgdzenia wilgotng Sciereczka.

5. Pozostawic¢ piekarnik i wszystkie akcesoria do doktadnego wyschniecia.
Ostrzezenie!

Uwaga: Nie mozna zdemontowac¢ katalitycznych paneli bocznych.

Przed pierwszym uzyciem nalezy doktadnie wyczyscic piekarnik.

Nie stosowac ostrych ani Sciernych materiatow czyszczgcych, tzw. druciakow. Mogg one uszkodzi¢
powierzchnie piekarnika.
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m Czyszczenie drzwiczek piekarnika

Przed czyszczeniem nalezy zdemontowac drzwiczki i szybe piekarnika
1 Otworzy¢ drzwiczki do oporu.

2. Wyciggngc¢ obie blokady zawiaséw do konca w przdd.

m’ \J

/ﬁ

Aby wymontowac¢ szybe wewnetrzng, potozyé drzwiczki na stole powierzchnig czotowg w dot.
Uzy¢ miekkiej tkaniny, aby unikng¢ zarysowania szyby zewnetrzne,;.

Otworzy¢ dwa wsporniki mocujgce szyby.

y

6. Wyjac szybe wewnetrzna.

5.
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7. Wyjac¢ szybe srodkowa.

8. Po czyszczeniu ztozy¢ drzwiczki, wykonujgc powyzsze czynnosci w odwrotnej kolejnosci, po
czym przymocowac je do piekarnika.

OSTRZEZENIE: Przy zdejmowaniu drzwiczek nie uzywaé sity, aby nie spowodowaé
uszkodzenia elementéw lub obrazen ciata. Przy przenoszeniu drzwiczek trzymac je za
brzegi, a nie za uchwyt.
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m Wymiana oswietlenia

(oooooooon [ ]

Ostrzezenie!
Przed wyjeciem nalezy upewnic sie, ze szkto catkowicie ostygto.

Przed rozpoczeciem prac konserwacyjnych nalezy zawsze najpierw odtgczy¢ urzgdzenie od
zasilania elektrycznego.

W trakcie uzytkowania urzgdzenie rozgrzewa sie. Nalezy zachowac ostroznos¢, aby nie dotykac
elementdéw grzejnych wewnatrz piekarnika. Poczekac na ostygniecie wszystkich elementow.

Wazne! Zardéwka lampki ma specjalng, zaroodporng konstrukcje. Mozna jg wymieni¢ tylko na
zaréwke tego samego typu.

Przy wymianie nalezy wykonac nastepujgce czynnosci:
1. Wyjac wtyczke z gniazda zasilania lub przetgczy¢ bezpiecznik do pozycji wytgczenia.

2. Odkrecic szklany klosz lampki, obracajgc w lewo (moze ciezko sie obracac) i wymienic¢ zaréwke
na nowg tego samego typu. Trzymaé nowg zaréwke przez tkanine, aby unikng¢ jej uszkodzenia.

3. Przykrecic¢ klosz lampki.
Uwaga: Uzywac wytgcznie zarowek halogenowych 25-40 W/220-240 V, T300°C G9.
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m Ostrzezenie dotyczace wymiany pétek

Dla bezpiecznego korzystania z potek piekarnika kluczowe znaczenie ma ich prawidtowe

umieszczenie miedzy prowadnicami bocznymi. Potki i brytfanne mozna stosowac tylko na poziomach
od pierwszego do pigtego.

Otwory wentylacyjne

Po zakonczeniu przygotowywania potrawy na krotko wigcza sie wentylator chtodzgcy, do osiggniecia
temperatury nizszej od 75°C.

T Hamaﬂﬂﬂ T

(Lo U o, 5 S
M D%D%:ﬂjzf : — [l otwory wentylacyjne
74

Infolinia dla klientéw (bezptatna):
800 121 2222 poland@kingfisherservice.com
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@ Benutzung

Vor dem Start

A WARNUNG: Lesen Sie die Anleitung, bevor Sie das Gerat verwenden.

Funktion und Einstellung

I[ ooooooooo | | ]I
1
% [
10 O] ]G 2
3
9 8] 8
4 4
3 3 4
2 2
8 ] |
\S 2 |
A !
M \ ~
(7 = Z = N
- 11 I
i R
1 Bedienfeld 6 Tar
Befestigungsbohrungen (x2) 7 Griff
Ofenleuchte 8 Netzkabel

Seitliche Schienen

2
3
4 Markierungen fur Einschubebenen
5

Lifter

N
o| ©

Tragegriffe

Hinweis!
Diese Abbildung weicht moglicherweise etwas vom Aufbau des Gerats ab.

Die Einschubebenen sind von unten nach oben nummeriert. Die Ebenen 4 und 5 werden
hauptsachlich fur die Grillfunktion genutzt. Bitte beachten Sie die Garhinweise an verschiedenen
Stellen in diesem Handbuch zur Bestimmung der geeigneten Einschubebenen flr ihre Gerichte.
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Modell mit Tasten: CLPYST

= ]

CLO | moo- _
o & CHZFoIc - 8888 | I+

© B

jm]

e ()

17 16 15 14 13 12
11 | Auslage 15 |Timer &
12 | ,-/+“-Bedienelement F2 16 |Alarm ©®
13 | Starttaste ® 17 | Bedienelement zur Funktionswahl F1
14 | Stopptaste [1]

Modelle mit Touch-Tasten: CLPYBL

11

OCLCIC - B
o & [ R e i

17 16 15 14 13 12
11 [Auslage 15 [Timer &>
12 | ,-/+“-Bedienelement F2 16 |Alarm ©
13 [ Starttaste ® 17 | Bedienelement zur Funktionswahl F1
14 | Stopptaste [1]

WARNUNG: Schalten Sie vor der Durchflhrung jeglicher Wartungsarbeiten am Ofen die
Stromversorgung aus. Wenden Sie sich bei einer Stérung an die Kundendienst-Hotline;
nahere Informationen siehe Ende des Abschnitts Pflege & Wartung.

m Funktionen und Einstellungen

Dieser Ofen bietet diverse Einstellungen und Funktionen, die nachstehend beschrieben sind. Wenn
Sie den Ofen zum ersten Mal einschalten, wird ein Signalton ausgegeben und 0.00 wird angezeigt.
Informationen zum erstmaligen Einstellen der Uhrzeit siehe nachstehenden Abschnitt.

Einstellen der Uhrzeit

1. Driicken Sie ,£9“, um in den Uhreinstellmodus zu wechseln. Die Stundenziffern auf dem Display

beginnen zu blinken.

Driicken Sie zum Bestatigen ,&5°.
Die Uhrzeit ist jetzt eingestellt.

ook e
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Drehen Sie das Bedienelement F2, um die Stundenziffern (0—-23) einzustellen.
Driicken Sie zum Bestatigen ,z5. Die Minutenziffern in der Anzeige beginnen zu blinken.
Drehen Sie das Bedienelement F2, um die Minutenziffern (0-59) einzustellen.
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Hinweis!

Um die Timer-Funktion nutzen zu konnen, muss die Uhrzeit eingestellt worden sein.

Wenn das Gerat von der Stromversorgung getrennt wurde, muss die Uhrzeit neu eingestellt werden.

Verwenden Sie das Bedienelement F1, um einen der verfugbaren Betriebsmodi zu wahlen. Das
entsprechende Symbol leuchtet.

den Garvorgang
nach einer Pause
fort- zusetzen.

um den Garvorgang
abzubrechen.

Bedienelemente Wahlschalter F1 Wahlschalter F2
Verwendung Driucken, um Bedienelement in der Front ein -

oder auszublenden.

Drehen, um gewunschten Drehen, um Temperatur

Betriebs- modus zu wahlen. zwischen 50 °C und 250 °C

zu wahlen.

Drehen, um Garzeit wahrend Drehen, um die

des Garens mit verzogertem Uhrzeit einzustellen.

Startzeitpunkt zu wahlen.
Starttaste Stopptaste Timer Alarmtaste

Ve \3

® [11] 25 ©
Dricken, um Einmal dricken, Dricken, um Uhrzeit Drucken Sie, um
den Garvorgang um den Garvorgang und Verzogerungs- den Erinnerungsalarm
zu starten. zu unterbrechen. startzeit ein einzustellen.
Dricken, um Zweimal dricken, - zustellen

Symbol

Funktion

Beschreibung

Ofenleuchte

Dank der Leuchte kann der Benutzer den Garvorgang
beobachten, ohne die Tur zu 6ffnen.

Die Ofenleuchte leuchtet, wenn die Wiedergabetaste
gedruckt wird..

Auftauen

Die Luftzirkulation bei Raumtemperatur erméglicht ein
schnelleres Auftauen von tiefgefrorenen Lebensmitteln ohne
den Einsatz von Hitze. Es ist eine sanfte und zugleich schnelle
Maoglichkeit, grofdere Mengen und vielfaltigere Arten von
Lebensmitteln aufzutauen.

Der Vorteil des Auftauens bei Raumtemperatur liegt darin,
dass dadurch Geschmack und Aussehen der Nahrung
nicht beeintrachtigt werden. Dricken Sie zum Starten

die Wiedergabetaste: Auf dem Display wird 9.00 Stunden
angezeigt. Drehen Sie zum Einstellen der gewunschten
Zeit das Bedienelement|F1|und dricken Sie zum Starten
die Wiedergabetaste.
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Symbol Funktion Beschreibung

Ein verborgenes Element im unteren Teil des Ofens ermdglicht
eine starker konzentrierte Erhitzung der Nahrung von unten,
ohne das Nahrungsmittel zu braunen. Diese Methode eignet

. sich ideal fur das langsame Garen von Gerichten wie Auflaufe,
Erhitzen Eintdpfe und Pasteten, und welchen, bei denen ein knuspriger
S von unten Boden gewiinscht ist wie Pizza.

Die Temperatur kann im Bereich 60-120 °C in Schritten von
5 °C eingestellt werden. Der Standardwert der Temperatur ist

60 °C.
Die Ober- und Unterseite arbeiten zusammen, um die
Konventionelles konventionelle Garfunktion bereitzustellen.
_ Garen Die Temperatur kann im Bereich 50-250°C in Schritten von 5 °C

eingestellt werden. Der Standardwert der Temperatur ist 220°C.

Die Kombination aus Geblase und beiden Heizelementen bietet
einen gleichmaRigeren Warmeeintrag und einen um 30-40 %
geringeren Energieverbrauch. Die Gerichte werden aul3en

—a_ Konventionelles leicht gebraunt und bleiben innen dennoch saftig. Hinweis:
JSA gaLeIP mit Diese Funktion ist geeignet fiir das Grillen oder Résten groRer
— eblase

Fleischstlcke bei einer hoheren Temperatur.

Die Temperatur kann im Bereich 50-250°C in Schritten von 5 °C
eingestellt werden. Der Standardwert der Temperatur ist 220°C.

Die inneren Heiz- und Grillelemente schalten sich ein und aus,
Y Grillen mit um eine konstante Temperatur aufrechtzuerhalten.

Strahlungswarme | Es kann eine Temperatur von 180 °C, 210 °C oder 240 °C
eingestellt werden. Die Standardtemperatur betragt 210 °C.

Das innere Heizelement und das obere Heizelement
sind eingeschaltet.

Stellen Sie bei der Verwendung des Girills sicher, dass sich lhr
Lebensmittel in der Mitte des Garraums Ihres Ofens befindet
W Doppelgril und ?ndern Sie <.j.ie Hohe des Gitters nach Bedarf, um den

gewulnschten Braunungsgrad zu erzielen. Es wird empfohlen,
den oberen Einschub fur kleine Nahrungsmittel und die unteren
fur grofRere Nahrungsmittel zu verwenden.

Es kann eine Temperatur von 180 °C, 210 °C oder 240 °Cvon 5 °C
eingestellt werden. Die Standardtemperatur betragt 210 °C.

Das innere Heizelement und das obere Heizelement werden
zusammen mit dem Geblase eingeschaltet.

—_— . Dieser Modus wird empfohlen, wenn die Aul3enseite schnell
v Doppelgrill . . . . .
é‘SA mit Geblise gebraunt, der Saft jedoch im Nahrungsmittel bleiben soll. Ideal

fur Schnitzel und Burger.

Es kann eine Temperatur von 180 °C, 210 °C oder 240 °Cvon 5 °C
eingestellt werden. Die Standardtemperatur betragt 210 °C.
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Symbol Funktion

Beschreibung

@ Umluft

Ein um das Heizelement herum angeordnetes Umluftgeblase
bietet eine zusatzliche Warmequelle flr konventionelles Garen.
Im Umluftmodus schaltet sich das Geblase automatisch ein, um
die Luftzirkulation innerhalb des Ofens zu verbessern und eine
gleichmaflige Warmeverteilung fur das Garen sicherzustellen.

Dieser Modus eignet sich fur Kuchen und Geback und zum
Rosten von Braten, wenn Sie mochten, dass diese aul3en
gut durchgegart und in der Mitte zart sind. Der Ofen muss bei
Verwendung dieses Modus nicht vorgewarmt werden.

Die Temperatur kann im Bereich 50-240°C in Schritten von 5 °C
eingestellt werden. Der Standardwert der Temperatur ist 180°C.

_———— Pyrolytische
)= Qi Funktion

Wichtig: Stellen Sie vor der Verwendung sicher, dass alle
Zubehorteile einschliel3lich Grill, Untersetzer und der seitlichen
Schienen aus dem Ofen entfernt wurden.

Dies wird fur eine Hochtemperaturreinigung des Ofens
verwendet. Bei Auswahl wird ,PYA" angezeigt. Die
Standardtemperatur betragt 450 °C. Der Timer kann auf 1.30
oder 2:00 Stunden eingestellt werden.

m Praktische Tipps fur das Garen

Der Ofen bietet zahlreiche Moglichkeiten, mit denen Sie jede Art von Lebensmittel auf die

bestmogliche Art garen kdnnen. Mit der Zeit werden Sie lernen, wie Sie dieses vielseitige Gerat
ideal nutzen konnen. Die nachstehenden Anweisungen stellen nur eine Orientierung dar und kdénnen
entsprechend lhrer eigenen Erfahrung variiert werden.

Lesen Sie die Informationen auf der Lebensmittelverpackung zu Gartemperaturen und -zeiten.
Sobald Sie sich mit der Leistung des Gerats vertraut gemacht haben, kénnen Sie die Temperaturen
und Zeiten an |hre personlichen Vorlieben anpassen.

Stellen Sie sicher, dass tiefgefrorene Lebensmittel vor dem Garen vollstandig aufgetaut sind, falls

nicht anders angegeben.

Temperatur- Empfohlene Garzeit
Lebensmittel >mp o Einschubposition o
einstellung (°C) in Minuten
von unten
KONVENTIONELLES GAREN
Kleine Kuchen 175-185 4 16 - 19
Biskuitkuchen 180 - 185 2 20-25
Pizza 205 - 210 3 18 - 23
Blechkuchen 185 - 195 4 25-50

MID10391 300000010-300000009 Pyro Oven black_R.indd

86

10/05/2017 16:50


lvzq5
矩形


Temperatur- Empfohlene Garzeit
Lebensmittel >mp o Einschubposition s
einstellung (°C) in Minuten
von unten
S | UMLUFT
Kleine Kuchen
(einzelner Einschub) 165-170 2 20-23
Biskuitkuchen 160 - 165 2 30 - 40
Pizza 170 - 175 3 19-25
Blechkuchen
(einzelner Einschub) 170 -175 2 60-70
Kleine Kuchen 165 - 170 2 (tiefes Blech) 20 - 23
(doppelter Einschub) 4 (flaches Blech)
Blechkuchen 170175 2 (tiefes Blech) 65 . 75
(doppelter Einschub) 4 (flaches Blech)
______ GRILLEN MIT STRAHLUNGSWARME
Toast 240 3 4-5
Rindersteak 240 2 15 +
_ ™ | DOPPELGRILL
Rindersteak 240 4 6-8
% | DOPPELGEBLASE MIT GITTER
55 -65
Huhn 210 2 (Wenden nach:
35 min)
75 - 88
Gans 210 2 (Wenden nach:
35 min)
Gerosteter
Schweinebraten 210 1 135-150
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m So Kochen Sie

1. Drehen Sie das Bedienelement F1 im Uhrzeigersinn oder gegen den Uhrzeigersinn, um die
gewulnschte Garfunktion zu wahlen. Das entsprechende Symbol leuchtet.

2. Drehen Sie das Bedienelement F2 zum Einstellen der Temperatur. Dricken Sie zum Starten
anschlieRend ,®"

3. Die Standardgarzeit betragt neun Stunden, die Standardtemperatur wird auf dem
Display angezeigt.

4. Drehen Sie das Bedienelement F1, um die Garzeit im Bereich 0.01-9.00 einzustellen. Driicken
Sie zum Bestéatigen ,®“. Wenn Sie ,®" nicht innerhalb von drei Sekunden driicken, gart der Ofen
mit der Standardgarzeit weiter. Die Temperatur blinkt auf dem Display, bis die Temperatur erreicht
wurde und leuchtet dann permanent.

Zeitbereich Zeitinkrement
0 - 30 minuten 1 minute
30 minuten - 9 stunden 5 minuten

5. Drehen Sie das Bedienelement F2, um die Gartemperatur anzupassen, sobald das Garen beginnt.
Driicken Sie zum Bestéatigen ,®* — ein Signalton wird ausgegeben. Wenn Sie ,®“ nicht innerhalb
von drei Sekunden dricken, gart der Ofen mit der zuletzt eingestellten Gartemperatur weiter. Ein

Fortschrittsbalken mit 10 verbleibenden Schritten wird auf dem Display angezeigt.

Funktionen Temperaturinkrement
Grillfunktion 30°C
Sonstige Funktionen 5°C
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6. Nachdem das Garen abgeschlossen ist, gibt der Ofen einen 5 Sekunden langen Signalton aus
und wechselt anschlieend in den Standby-Modus.

m Einstellen eines Alarms
Sie konnen einen Timer von 1 Minute bis zu 9 Stunden 59 Minuten einstellen.

Hinweis: Diese Funktion kann nur verwendet werden, wenn sich der Ofen im
Standby-Modus befindet.

1. Driicken Sie ,QQ“, um in den Alarmmodus zu wechseln. Ein Uhrsymbol wird angezeigt und die
Stundenziffern blinken auf dem Display.

2. Drehen Sie das Bedienelement F2, um die Stundenziffern (0-9) einzustellen.
3. Driicken Sie zum Bestéatigen , (8. Die Minutenziffern in der Anzeige beginnen zu blinken.
4. Drehen Sie das Bedienelement F2, um die Minutenziffern (0-59) einzustellen.
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5. Driicken Sie zum Bestatigen ,®". Der Erinnerungsalarm ist eingestellt und der Countdown startet.

6. Wenn die eingestellte Zeit abgelaufen ist, gibt der Ofen einen 10 Sekunden langen Signalton aus.
Dricken Sie eine beliebige Taste, um den Alarm zu beenden.

Hinweis: Drlicken Sie die Pause-Taste ,[il* einmal, um die Erinnerung wahrend der
Einstellung abzubrechen und dricken Sie sie zweimal, um sie nach einer bereits erfolgten

Einstellung abzubrechen..

m Programmieren einer automatischen Startzeit

Diese Funktion dient zum Festlegen der automatischen Startzeit des Ofens. Stellen Sie vor der
Verwendung dieser Funktion Folgendes sicher:

» Das Lebensmittel befindet sich im Ofen.

* Die Uhrzeit ist eingestellt.

Hinweis: Diese Funktion kann nur verwendet werden, wenn sich der Ofen im
Standby-Modus befindet.

1. Drlicken Sie £, um in den Modus zur Einstellung des Verzégerungsstarts zu wechseln. Die
Stundenziffern beginnen, zu blinken.

Drehen Sie das Bedienelement F2, um die Stundenziffern (0-23) einzustellen.
Driicken Sie zum Bestéatigen ,&9“. Die Minutenziffern in der Anzeige beginnen zu blinken.
Drehen Sie das Bedienelement F2, um die Minutenziffern (0-59) einzustellen.

Drehen Sie das Bedienelement F1, um die Garfunktion zu wahlen: Eine Sanduhr wird auf dem
Display angezeigt und die Standardtemperatur wird ausgewahlt.

o B W N

6. Driicken Sie ,®¢, um die Garzeit/Temperatur einzustellen. Der Standardwert 9 Stunden

wird angezeigt.Drehen Sie das Bedienelement F1, um die Garzeit einzustellen und anschlieRend
das Bedienelement F2, um die Gartemperatur einzustellen.

7. Driicken Sie zum Bestatigen der Einstellungen ,®“. Die aktuelle Uhrzeit und das Sanduhrsymbol
2 werden im Display angezeigt.

8. Driicken Sie bei Bedarf &5, um die Startzeit zu Uberprifen.

9. Wenn die automatische Startzeit abgelaufen ist, gibt der Ofen einen Signalton aus und beginnt
automatisch mit dem Garen. Das Sanduhrsymbol 3" erlischt.

Hinweis!
e Diese Funktion kann nicht zum Auftauen verwendet werden.
* Die Alarmfunktion kann nicht verwendet werden.

* Dricken Sie die Pause-Taste ,[1I" einmal, um den Status zu Uberprifen und zweimal, um
abzubrechen oder die Wiedergabetaste ,®“, um fortzufahren.
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m Uberpriifung der verbleibenden Zeit

Modus Beschreibung

Funktionsmodus Wenn die Uhr bereits eingestellt ist, driicken Sie bitte ,&9*, um die aktuelle
Uhrzeit zu Uberprufen.

Wenn der Erinnerungsalarm bereits eingestellt ist, dricken Sie bitte O,
um die Uhrzeit des Erinnerungsalarms zu tberprufen. Auf dem Display wird
daraufhin eine Uhr angezeigt und nach 3 Sekunden wird auf dem Display
wieder die Garzeit angezeigt.

Modus Wenn die Uhrzeit bereits eingestellt ist, driicken Sie bitte ,{*, um die aktuelle
Erinnerungsalarm | Uhrzeit zu iiberpriifen. Auf dem Display wird daraufhin eine Uhr angezeigt
und nach 3 Sekunden wird auf dem Display wieder die Garzeit angezeigt.

Uhr Wenn die Timer-Verzdgerung bereits eingestellt ist, driicken Sie bitte
Anzeigemodus L&Y, um die Startzeit zu tiberpriifen. Auf dem Display wird daraufhin eine
Uhr angezeigt und nach 3 Sekunden wird auf dem Display wieder die
Garzeit angezeigt.

Energiesparfunktion

Wenn Sie im Standby-Modus und im Verzégerungsmodus ,®“ 3 Sekunden lang gedriickt halten,
erlischt die Anzeige auf dem Display.

Anderenfalls wechselt der Ofen, wenn innerhalb von zehn Minuten keine Funktion gewahlt wird,
automatisch in den Energiesparmodus.

Beenden des Energiesparmodus
Drucken Sie F2, Pause oder Wiedergabe, um die Uhr anzuzeigen.
Driicken Sie F1, um die Garfunktion auszuwéahlen.

m Kindersicherung

So aktivieren Sie die Kindersicherung: Halten Sie im Standby-Modus ,®" und [ drei Sekunden
lang gedrickt. Das Gerat gibt einen Signalton aus und kommuniziert auf diese Weise, dass die
Kindersicherung aktiviert ist. Das Kindersicherungssymbol ,&* wird auf dem Display angezeigt.

So deaktivieren Sie die Kindersicherung: Halten Sie bei aktivierter Kindersicherung ,®" und [
drei Sekunden lang gedruckt. Das Gerat gibt einen Signalton aus und kommuniziert auf diese Weise,
dass die Kindersicherung deaktiviert ist. Das Kindersicherungssymbol ,&* auf dem Display erlischt.
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m Tur mit sanfter Soft-Close-SchlieRfunktion

Nachdem die Tur in einem Winkel von mehr als 30° gedffnet wurde, bleibt sie in einem beliebigen
Winkel geoffnet.

Wurde die Tur in einem Winkel von weniger als 30° geoffnet, schlief3t sie sich langsam und sanft Gber
den Soft-Close-Mechanismus.

Werfen Sie die Tur nicht zu, um eine mogliche Beschadigung der Glasscheiben und Scharniere
zu vermeiden!

m Pyrolytische Funktion

Wichtig: Stellen Sie vor der Verwendung sicher, dass alle Zubehorteile einschlie3lich Girill,
Untersetzer und der seitlichen Schienen aus dem Ofen entfernt wurden.

Mit dieser Funktion konnen Sie den Garraum des Ofens griindlich reinigen.

1. Drehen Sie ,,F1%, um die pyrolytische Funktion auszuwahlen. Auf dem Display wird ,PYA* angezeigt.
2. Driicken Sie ,®“, um die Reinigungsfunktion zu aktivieren. Die Standarddauer betragt 2 Stunden.
3. Es gibt zwei Optionen fur die Dauer, 1:30 und 2:00. Drehen Sie ,F1, um die Dauer auszuwahlen.
Hinweis:

1. Sie kdnnen diese Funktion nicht starten, wenn die Tur geodffnet ist; in diesem Fall wird
,DOOR" angezeigt.

2. Sie konnen diese Funktion nicht starten, wenn der Ofen bereits zu heil} ist; in diesem Fall wird
,COOL" angezeigt.

3. Sie kénnen die Tur nach Aktivierung der Reinigungsfunktion nicht mehr 6ffnen. Driicken Sie die
Pause-Taste zweimal, um die Reinigung abzubrechen.

4. Unterbrechen Sie die Stromversorgung ein Stunde nach dem Abschluss des Reinigungsvorgangs
nicht, damit das Geblase den Ofen herunterkihlen kann.

Wichtig: Solange die pyrolytische Funktion aktiviert ist, entstehen Rauch und Dampfe — dies
ist normal.

Achten Sie darauf, dass die Fenster in Ihrer Kliche geoffnet sind und ausreichend frische Luft
innerhalb der Kuche zirkulieren kann.

Die Verwendung dieser Funktion ist kein Ersatz fir die Ubliche Reinigung und die regelmaRige
Wartung des Ofens muss nach wie vor durchgefuhrt werden.

Wenn dies nicht beachtet wird, kann es zu einer Ubermafigen Entstehung von Rauch und Dampf
kommen, wenn Lebensmittelrickstande im Garraum verbrannt werden.
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@ Pflege und Wartung

m Reinigung

Reinigen Sie den Ofen bitte regelmafig, um eine sichere und zuverlassige Verwendung sicherzustellen.
Trennen Sie das Gerat vor jeglichen Wartungs- und Reinigungsarbeiten von der Stromversorgung.
Stellen alle Bedienelemente in die Stellung AUS.

Es wird empfohlen, den Ofen zu reinigen, solange er noch etwas warm — allerdings nicht heif} — ist.

Reinigen Sie die Oberflache des Gerats mit einem feuchten Tuch, einer weichen Birste oder einem
feinen Schwamm und wischen Sie es anschlie3end trocken.

Verwenden Sie bei starker Verschmutzung hei3es Wasser mit einem scheuernden Reinigungsmittel.

Reinigen Sie die Glasflache der Ofentur nicht mit Scheuermittel oder einem scharfkantigen
Metallschaber — sie konnen die Oberflache zerkratzen oder dazu flihren, dass das Glas
beschadigt wird.

Lassen Sie niemals saure Substanzen (Zitronensaft, Essig) auf Teile aus Edelstahl gelangen.

Verwenden Sie keine Hochdruckreiniger zum Reinigen des Gerats. Backformen kénnen mit einem
milden Reinigungsmittel gesaubert werden.

m Entfernen der seitlichen Schienen

1. Entfernen Sie alle Bleche und Gitter aus dem Ofen, um leicht an die seitlichen Schienen
zu kommen.

2. Losen Sie die Befestigungsschrauben der seitlichen Schienen.
3. Trocknen Sie den Ofen und die seitlichen Schienen nach der grindlichen Reinigung.

4. Bringen Sie die seitlichen Schienen wieder an den Ofenwanden an und befestigen Sie sie mit
den Schrauben.

H goooooooo ]ﬂ
o P m e

[
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m Reinigen des Garraums
1. Offnen Sie die Tur.

2. Reinigen Sie alle Zubehorteile mit warmem Wasser, das sie ggf. mit Spulmittel versetzen, und
trocknen Sie alle Teile mit einem weichen und sauberen Tuch.

3. Reinigen Sie den Innenraum des Ofens mit einem weichen und sauberen Tuch.
4. Wischen Sie die Front des Gerats mit einem feuchten Tuch ab.

5. Lassen Sie den Ofen und alle Zubehorteile gut trocknen.

Warnung!

Hinweis: Die katalytischen Seitenbleche kénnen nicht entfernt werden.

Reinigen Sie den Ofen sorgfaltig, bevor Sie ihn zum ersten Mal verwenden.

Verwenden Sie keine scharkantigen Gegenstande oder scheuernden Reinigungsmittel. Dies kann zu
einer Beschadigung der Ofenoberflache fuhren.

m Reinigen der Ofentiir
Zerlegen Sie die Ofentir und die Glasscheibe flr die Reinigung
1. Offnen Sie die Tir vollstandig.

2. Ziehen Sie beide Scharniere vollstandig nach vorn.

3. Schliel3en Sie die Tur, bis Sie in einem Winkel von 30° gedffnet ist und heben Sie sie aus
dem Ofen.

4. Setzen Sie die Tur zum Entfernen der inneren Glasscheibe kopfuber auf einen Tisch. Verwenden
Sie ein weiches Tuch, damit die auldere Scheibe nicht zerkratzt wird.

5. Offnen Sie die beiden Klammern, mit denen die Scheibe gesichert ist.
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8. Setzen Sie die Tur nach der Reinigung in umgekehrter Reihenfolge wieder zusammen und
bringen Sie sie wieder am Ofen an.

WARNUNG: Wenden Sie wahrend des Ausbaus keine Gewalt an, damit es nicht zum
Bruch oder zu Verletzungen kommt. Tragen Sie die Tur nur an den Kanten, nicht am Griff.
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m Leuchtmittel ersetzen

(oooooooon [ ]

@ DI(€ D)[(€ D)(€ DI(€ D)

Warnung!
Achten Sie darauf, dass die Glasscheibe vollstandig abgekunhlt ist, bevor Sie sie entfernen.

Trennen Sie vor der Durchflihrung jeglicher Wartungsarbeiten das Gerat von der Stromversorgung.

Wahrend der Verwendung wird das Gerat heil®. Die Heizelemente innerhalb des Ofens sollten nicht
angefasst werden. Warten Sie, bis alle Teile abgekuhlt sind.

Wichtig! Das Leuchtmittel in der Leuchte des Ofens ist ein spezielles Leuchtmittel mit einer
hohen Temperaturbestandigkeit. Verwenden Sie zum Ersetzen ausschliellich ein Leuchtmittel des
gleichen Typs

Gehen Sie beim Ersetzen wie folgt vor:

1. Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose oder schalten Sie das Gerat Uber den
Hauptschalter am Netzausgang des Gerats aus.

2. Schrauben Sie die Glasabdeckung der Leuchte durch Drehen gegen den Uhrzeigersinn ab,
(beachten Sie, dass sie schwergangig sein kann) und ersetzen Sie das Leuchtmittel durch
ein neues des gleichen Typs. Handhaben Sie das neue Leuchtmittel mit einem Tuch, um zu
vermeiden, dass es vorzeitig ausfallt.

3. Schrauben Sie die Glasabdeckung der Leuchte wieder fest.
Hinweis: Verwenden Sie nur Halogenleuchten mit 25-40 W/220 V-240 V vom Typ T300 °C G9.
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m Warnhinweis zum Einsetzen der Einschibe

Um sicherzustellen, dass die Einschibe des Ofens sicher funktionieren, mussen sie unbedingt

korrekt in die Seitenschienen eingeschoben werden. Die Einschube und das Blech kdnnen nur auf
den Ebenen eins bis funf verwendet werden.

Luftungsoffnungen

Nachdem der Garvorgang abgeschlossen ist, lauft das Geblase eine kurze Zeit weiter, bis die
Ofentemperatur auf 75 °C gesunken ist.

T Hamaﬂﬂﬂ T

(Lo U o, 5 S
B D%D%:ﬂjzf : — Il Luftungssfinungen
74

Kunden-Hotline (gebuhrenfrei):
Wenden Sie sich bitte an Ilhren Handler.
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@ Vicnonb3oBaHue

1 MaHenb ynpasneHus 6 [Bepb

2 OtBepctua gns doukcaumm (2) 7 PykosiTka

3 Jlamna gyxoBoro wkada 8 Kabenb nutaHus

4 MapknpoBka ypoBHen 9 bokoBble HanpasnsoLwme
5 BeHTunatop 10 | Py4ku ons nepeHocku

MpumeyaHue.
[laHHasa cxemMa MOXET HE3HAYUTENbHO OTNIMYaTbLCA OT PaKTUYECKOro YCTPOMCTBa npudopa.

YpPOBHU YCTaHOBKW PELLETOK NPOHYMEepPOBaHbl CHN3Y BBEPX. YPOBHM 4 1 5 B OCHOBHOM MCMONb3YHTCS
Ans pyHKuMM rpuns. Ons onpeneneHnst ypoBHs, NOAX0oASALWEro AN TOro Unmn nHoro 6noaa, cm.
COBETbI MO NPUrOTOBIEHWIO, YKa3aHHble B JaHHOM PYKOBOACTBE.
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Moaenb ¢ KHONo4YHbIM ynipasneHuem: CLPYST

11

| ]

CLO | oo
o & Ccro . B88s |

© » W ©

17

16 15 14 13

12

11 | Qucnnen

15 |Tanimep &9

12 | Py4ka Bblbopa “-/+” F2

16 | OnoBeweHne ©

13 |[KHonka 3anycka ®

17 | Pyuka Bbibopa dyHKkumin F1

14 | KHonka ocTtaHoBku [1]

Mopaenu c ceHcopHbIM ynpaBneHuem: CLPYBL

11

[=[=g=1= 1

—/+

16 15 14 13

11 | Aucnnen

15 |[Tanmep &5

12 | Pydka Bblbopa “-/+” F2

16 | OnoBeweHne ©

13 | KHonka 3anycka ®

17 | Pyuyka Bbibopa doyHKuun F1

14 | KHonka ocTtaHoBku [1]

A

NMPEOYNPEXOEHUE. ABcerga oTkntovanTe anekTponuTaHue npu npoBegeHum
paboT No TeXHMYEeCcKoMy 0bCnyXnBaHMO OyxXoBoro wkada. Npu obHapyxeHnn

Henonagok obpatutecs B LieHTp o6cnyXMBaHNA KNMEHTOB (CM. B KOHLIe pa3gena
«Yxog n obcnyxmBaHuey).

m PYHKLMN U HACTPOMNKMU

[aHHbIN yXOBON LWKad UMEET LUMPOKMIA BbIBOP HACTPOEK U PEXMMOB, ONUCaHHbIX HUXe. [ocne
NepBOro BKIIHOYEHMS AyXOBOro LWKadga Npo3By4mT 3BYKOBOM CUrHan v Ha gucnnee otobpaautcs 0.00.
[na HacTpPoOnKM YacoB Nocrne NepPBOro BKIKOYEHUS CM. UHCTPYKLUUN HUXKE.

Hactpowka yacos

1. Haxmute “6Y“ ans nepexona B pexuM HACTPOMKK YacoB. Ha aucnnee HauyHyT MuraTb

LUndpbl Hacos.

MoBepHuTe py4ky F2 ons Bbibopa Hy>xHOro 3HadeHus 4aca (0-23).

3. HaxmuTe “€0 ons noarsepxaeHus. HauHyT Muratb LMpbl MUHYT.

MoBepHuTE pyuKy F2 ons Boibopa Hy>XHOro 3HadeHus MuHyT (0-59).
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5. Haxmute ‘€9 ona nogTeepXaeHus.

6. Yacbl HacTpoeHbl.

NMpumeyaHue.

UTo6bl ncnonb3oBaTb PYHKLMIO TaiMepa, HYy>KHO CHavana yCTaHOBUTb Yachbl.

B cnyyae oTknoueHnss nutaHns Heobxogmmo ByaeT 3aTemM 3aHOBO HACTPOUTL Yachl.

Ncnonbaynte pydky F1 ansa Bbibopa ogHOro M3 AOCTYMNHbIX PEXUMOB paboTbl. 3aropuTcs

COOTBETCTBYHOLLN N CUMBOS.

AnemeHTbI ynpaBneHus

Pyuka F1

Pyuka F2

Akcnnyartauusa

Haxmunte ana 0T06pa)KeHVIFI Unn CKpbITUA 3NEMEHTOB

ynpaBneHus Ha naHenu.

MNMoBopaumBaite ons
BblGOpa HeobXoaNMbIX
paboymx pexmmoB.

[MoBopaumBanTe ansa Boibopa
Temnepartypbl oT 50°C
po 250°C.

MoBopaunBanTe ans Bbidbopa
BPEMEHW MPUroTOBIIEHUS
npu YyCTaHOBKE OTITIOXEHHOro
3anycka.

lNoBopaynBanTte ans
HaCTPOWKM YacoB.

KHonka 3anycka

® [1]

KHonka ocTaHOBKM

Tanmep

i)

KHonka
onoBeLeHus

Q

HaxmuTe ans 3anycka

HaxmuTte oauH pas

Haxmute gns

Haxmute ans

NPUrOTOBMEHMS. AN NPUOCTAHOBIIEHNS | YCTAHOBKM YacoB YCTaHOBKM
HaxmuTe ans NPUroTOBNEHMS. N BpEMEHU OnNoBELLEHNS
NPOOOIKEHNS HaxmuTe gBa pasa OTINOXEHHOTO

NPUroToBNeHus AN OTMEHbI sarycka

nocrne NpUOCTaHOBKW. | MPUrOTOBMEHMS.

3Ha4yokK PyHKUMA OnucaHue

) 6_ Namna
A AyXOBOro LwKada

MoaceeTka no3BonsieT HabngaTh 3a npoueccom
NPpUroToBIiIEHNA, HE OTKPbIBadA ABepLy OYyXOBOro LLIKa(ba.
MoaceeTka BKNOYaeTCs Nocne HaxaTust KHOMKU 3anycka.

PasmopaxnBaHue

0

LiMpkynsiums Bo3ayxa KOMHaTHOWM TeMnepaTtypbl NO3BONSET
ObicTpee pa3aMopo3nTb MNKLLY, He Harpesasi ee. ATOT
AenvKkaTHbIn cnocob no3BonsieT ObICTPO YBENMNYUTL KONMYECTBO
pa3MopakMBaeMmom MULLIM 1 pasMOpaXKnBaTb PasHyHo MULLLY.

MpenmyLLecTBO pasMmopaxmnBaHus Npy KOMHaTHON
TemnepaType COCTOUT B TOM, YTO OHa MO3BONSAET n3bexartb
N3MEHEHNS BKYCa M BHELLUHEro Buaa NPOAYKTOB NUTaHKUS.

[N BKAOYEHNSA HaXXMUTE KHONMKY 3anycka, U Ha gucnnee
oTobpasutca Bpemsa — 9.00 yacos. [NoBepHute pyqKnﬂ
BblOOpa NoaxoasiLLero BpEMEHN N HAXXMUTE KHONMKY 3anycka Ansi

Ha4ana pasmMmopa*XmBaHUA.
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OnucaHue

HwXH1n Harpes

CKpbITbI HWKHUIW HarpeBaTenbHbIA 3fIeMeHT obecneynBaeT
Bbornee MHTEHCUBHbLIN Harpes Gntoga cHU3y 6e3
noapyMsaHmBaHus. 3ta QyHKUNA ngeansHO nogxogut énoa
ANIUTENbHOIO NPUrOTOBIIEHMS, TAaKMUX KaK 3anekaHka, pary,
MYYHbI€ N KOHOUTEPCKMUE N3AENUSA U NULLA C KOPOYKON.

TemnepaTtypy MOXHO YCTaHOBUTbL B AnanasoHe ot 60 go 120°C
c warom B 5°C. Temneparypa no ymondaxHumo — 60°C.

OpHoBpeMeHHO paboTakoT BEPXHUN U
HWXXHUI HarpeBaTernbHbIE SNEMEHTbI ANng

OBbiqHoe PaBHOMEPHOIO MPUrOTOBMEHMS.
npuroToBrieHne
TemnepaTypy MOXHO YCTaHOBUTbL B AnanasoHe oT 50 go 250°C
c warom B 5°C. Temnepatypa no ymonyaHuo — 220°C.
PabotatoT ob6a HarpeBaTerbHbIX AfieMeHTa U BEHTUNATOP ANg
BGonee paBHOMEPHOroO pacnpegeneHus Tenna, coxpaHasa go 30—
O6bIyHOE 40% aHeprun. britoga cnerka nogpyMsiHMBaOTCA U NPU 3TOM
? MPUroTOBNEHNE ¢ | OCTAKOTCS COMHbIMU. MprMedaHmne. 31a yHKLMS NoaxoauT Ans
MCMONb30BaHMeM | TPVNs unun obxapueaHusa 6onbLUMX KYCKOB Msica npu 6onee
- BEHTURATOPA BbICOKOII Temneparype.

TemnepaTtypy MOXHO YyCTaHOBUTbL B AnanasoHe oT 50 go 250°C
c warom B 5°C. Temnepartypa no ymonyanumo — 220°C.

NHppakpacHbIn
rpunb

BHYyTpeHHWUI rpunb BKIKOYAETCA U OTKOYaeTca ans
nogaepxaHnsa Temneparypbl.

MoxkHo BbIGpaThb cneaytowyto Temneparypy: 180°C, 210°C un
240°C. Temnepartypa no ymonyanumo — 210°C.

[BOMHOW rpunb

OpHoBpeMeHHO paboTatoT BCTPOEHHbIV 1 BEPXHUN
HarpeBaTenbHbIE ANTIEMEHTBI.

Mpn ncnonb3oBaHun rpuns ydegutec, 4to 6noao
pacrnonoXeHo No LEHTPY, N YyCTaHOBUTE NPOTMBEHb A5 FPUNs
BblILLE U HWXKE, YTOObI NoNy4YnTb Bonee nnm MeHee pyMsiHyro
KOpouKy. PekomeHayeTcs

pacnonaratb HebonbLune NopLUnN Ha BEpXHeN peLueTke, a
KPYMNHbIE MOPLMM — HAa HUKHEN.

MoxHo BbIGpaTh cnegytowyto tTemnepatypy: 180°C, 210°C u
240°C c warom B 5°C. Temnepatypa no ymonyaxuio — 210°C.

[1BonHOM rpunb
C BEHTUSIATOPOM

OpHoBpeMeHHO paboTatoT BCTPOEHHbIN 1 BEPXHWIA
HarpeBaTenbHbIE€ ANTIEMEHTbI U BEHTUNATOP.

PekomeHOyeTcs UCNONb30BaTb 3TOT PEXUM Anst BbICTPOro
noapyMsiHUBaHUS 6o 1 coxpaHeHus Ux coyHocTu. MoeansHo
noaxoauT Ans CTEMKOB Ha KOCTU U KOTNEeT ans 6yprepos.

MoxHo BblGpaTh criegytoyto Temnepatypy: 180°C, 210°C u
240°C c warom B 5°C. Temnepatypa no ymonyaxHuio — 210°C.
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3Ha4yokK PyHKUMA

OnucaHue

@ KoHBekumsa

HarpeBaTernbHbIN arieMeHT, pacnonoXeHHbIN BOKPYT
KOHBEKLIMOHHOIo BeHTUNSaTopa, obecneynsaet
AOMONHUTENbHbIA UCTOYHUK Harpesa npu UCMorib30BaHUK
pexumMa KoOHBeKUMW. B pexxnme KOHBEKLMN BEHTUNATOP
BKIMOYaEeTCs aBToMmaTnyeckn ans obecnedeHus bornee

3P PEKTMBHOM LIMPKYNALMM BO3AyxXa B JyXOBOM LiKady n 6onee
paBHOMEPHOro pacnpegeneHus Tenna.

OTOT pexxMm noaxoauT Anst NPUrOTOBNEHNSI MUPOTroB, My4YHbIX U
KOHOMTEPCKMX U3OENnUii, a Takke ANs 3anekaHus Msica, YToobI
OHO XOPOLLO NPOMEKOCh MO KpasiM 1 OCTanochb HEXHbIM B
LueHTpe. B gaHHOM pexume npenBapuTenbHbIA pa3orpes
AYyXOBOro Wwkada He TpebyeTtcs.

TemnepaTtypy MOXHO YyCTaHOBUTbL B AnanasoHe oT 50 go 240°C
c warom B 5°C. Temnepatypa no ymonyaHuo — 180°C.

_— DyHKUMA

O4YUCTKMN

NUPONUTUYECKON

BaxHo. I'Iepep, BKIMKOYEHNEM U3BJITIEKNTE U3 AYyXOBOIo LIJKaCba BC€E

npuHagnexHocTn, BKI1KoHadA rpusib, NoACTaBKY U OokoBble
HanpaendoLline.

Mcnonb3yeTcs Ans O4MCTKU AYyXOBOro Wwkadya ¢ NoMOoLL b
BbICOKOW Temnepatypsbl. [pun Bbibope yHKUMN Ha gucnnee
oTobpaxaetcs "PYA". Temnepatypa no ymonyaHuio — 450°C.
Tanmep mMoxHo yctaHoBuTb Ha 1.30 unu Ha 2:00 vaca.

m lNMorne3HbIn coBeT MO NPUroTOBNEHUIO

[yxoBoW Wwkad npeanaraeT 60mnbLUOM BbIGOP anbTePHATUBHBIX BAPMAHTOB, KOTOPLIN NO3BONSET
roTOBUTb MtoOble Grntoga Hamnyywum crnocobom. Co BpeMeHeM Bbl HAy4YMTECh UCMONb30BaTb 3TOT
YHUBEpCarnbHbIA KyXOHHbIA NPpMBOP MakcMManbHO apEKTUBHO. YKasaHHbIe 30eCb UHCTPYKLUM
ABMSIOTCS TONbKO peKoMeHAaUNs MU, KOTOpble MOXHO U3MEHSATb B COOTBETCTBMUN C BaLLIUM

JIMNYHbIM ONMbITOM.

O3sHakombTeCh € MHbopMmaumen 06 ynakoBke nuLn, YTo6bl onpeaenvTb BpeMs 1 Temneparypy
NPUroToBNeHUs. MI3yunB Nnpon3BoanTeNbHOCTb Npnbopa, Bbl CMOXETE MEHSITb TEeMMepaTypy 1 BPeMS
NPUrOTOBIIEHUS B COOTBETCTBUM C COOCTBEHHLIMU NPEANoYTEHUSMU.

3amMopoXxeHHble NPOAYKTbl HEOBXOAMMO MOMHOCTLI0 Pa3MOPO3NUTb Nepes NPUroTOBIIEHNEM, ECIN HE

YKa3aHO NHOeE.

- g Bpewms

Hactpouka PekomeHayeMbIn ypOBeHb
Bnropo o NPUroToBnNeHNA

Temnepatypsbl (°C) | ycTaHOBKMU peLUueTKu

B MUHYyTax
TPAOUMLUNOHHOE 3ANEKAHUE

HebonbLlme nuporu 175-185 4 16-19
BucksuTHbIE NNpPOTK 180 - 185 2 20-25
Muuua 205 - 210 3 18 - 23
ABnoyHbIN Nupor 13 185 - 195 4 o5 _ 50
OPOXOKEBOro TecTa
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. . Bpems
HacTtpouka PekomeHayeMbi ypOBEHb
Bnogo o NpPUroToBneHusA
Temnepatypbl (°C) | ycTaHOBKMU peLueTKu
B MUHYyTax
& | KOHBEKUMS
HebonbLuon nnpor 165 - 170 5 20 - 23
(omHOSAPYCHBIN)
BuckBuTHbLIE NUpPOrK 160 - 165 2 30-40
Muuua 170 -175 3 19-25
ABnoyHbIN Nupor
N3 OpOXKEBOro 170-175 2 60-70
TecTa (OAHOSAPYCHbIN)
- 2 (rny6okas popma)
Hebonbwon 3 165 - 170 20-23
MMpOr (ABYXSAPYCHBIN) 4 (Hernybokas dopma)
ABnoYHbIN Nupor 2 (rny6okas dpopma)
N3 OpOXKEeBOro 170 -175 65-75
TecTa (OBYXSAPYCHbIN) 4 (Hernybokas dopma)
______ WH®PAKPACHbBIV IPUINb
TocThl 240 3 4-5
CTelik 13 roBaguHbl 240 2 15 +
_ ™ | ABOUHOW rPUMb
CTerk 13 roBsguHsbl 240 4 6-8
% | ABOVNHOW rPUIb C BEHTUNATOPOM
55 -65
Kypuua 210 2 (MepeBepHyTH
nocne: 35 MuH.)
75 -88
l'ycb 210 2 (MepeBepHYTb
nocrne: 35 MuH.)
>Kapkoe 13 cCBUHUHLI 210 1 135 - 150
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m anrOTOBHEHVIe nun

1.

lMoBepHuTE py4dKy F1 no yacoBon unm NpoTMB YacoBOW CTpesriku Anga Bblbopa Heobxoanmon
dyHKLMN. 3aropuTcs COOTBETCTBYIOLLNIN CUMBOS.

MosepHuTe pyuky F2 ans BeiGopa HyxxHon Temnepatypbl. Haxmure “©, ytobsbl
Ha4yaTb NPUrOTOBIIEHME.

Bpemsi npurotoBneHnsi No yMonyaHuio CoOCTaBnsAeT AeBATb YAcoB, Temnepartypa no yMonyaHuo
oTobpasnTcd Ha gucnnee.

MosepHWTe pyuky F1 ans perynuposku Bpemenn npurotosneHus ot 0.01 go 9.00. Haxmure “©"
ans noaTeepxaeHuns. Ecnn kHonka “®©“ He ByaeT HaxaTa B TeUYeHue Tpex CeKyH[, AyXOBOW LKad
NPOAOIKUT MPUrOTOBNEHUE NMULLM CO BPEMEHEM MO YMOSYaHuio. 3Ha4yeHe TemnepaTtypbl Oyaet
MuraTb Ha gucnnee, noka He ByaeT AOCTUrHYTa Hy)XHas Temneparypa, nocre 4Yero 3HayeHne
TemnepaTtypbl OCTaHETCS ropeTb Ha gucnnee.

MUHTepBan BpemeHu

Lar no BpemeHun

0 - 30 MuH.

1 MUH.

30 MUH. - 9 u.

5 MuH.

5. MNoBepHuTe pyyky F2 ansa perynnpoBky TemnepaTypbl NOCNe Havana npurotosneHns. Haxmmre “
®” ona noaTBepXaeHUs — NPO3BYYMT 3BYKOBOW curHan. Ecnu kHonka “®” He Byner HaxaTa B
TeyeHune Tpex CekyHA, AyXOBOW WKad NPoaOHKUT NPUrOTOBNEHME MUK C BbIBpaHHOW paHee

Temnepartypoun. Ha ancnnee 6byget otobpaxkeHa naHenb 06paTHOro oTcyeTa OCTaBLUNXCS

10 waros.
DyHKLMM MNoBbiWweHne TemnepaTypbl
PyHKLMSA rpuns 30°C
Opyrue dyHKumm 5°C

6. o 3aBepLueHMM NPUroTOBNEHNA B TedeHne 5 cekyHa GyaeT BOCNpPOn3BOAMTLCSA 3BYKOBOW CUrHarn,
nocrie Yyero AyxoBou LKad nepenaeT B PeXnM OXnaaHus.

m YcTtaHOBKa Tanmepa

Bbl MOXeTe ycTaHOBUTL TanuMep Ha BpeMsa OT 1 MUHYTbI 40 9 4acoB 59 MUHYT.

anMe‘-IaHVIe. 3Ty C*)yHKLl,I/I}O MOXXHO MCNOJMb30BaThb TOJIbKO NOKa AyXOBKa HaxXxoAUTCA B

pexnmve oXXngaHu4.

1. Haxmute “00“ ana nepexoaa B pexuMm yCTaHOBKM ornoseLleHns. Ha gucnnee oto6pasutcs 3Ha4oK

YyacoB. 3Ha4yeHue YacoB byageT Muratb.

2. lMoBepHuTe pyyky F2 ons Bbibopa Hy>xHOro 3HadeHus Yaca (0-9).
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Haxxmute “Q“ nnsa noarsepxaeHus. HauHyT Muratb LMAOPbLI MAHYT.
MoBepHuTe pyyky F2 ons Bbibopa Hy>XHOro 3HadeHust MuHyT (0-59).

Haxmute “©“ pns noarsepxaeHus. YcTaHoBKa onoselleHuns 3aseplueHa. HauHercs
obpaTHbIN OTCYET.

6. Mo ucteyeHnn yctaHOBMEHHOrO BpeMeHu Ayxoson wkad byaet B TedeHue 10 cekyHa
BOCNPOMN3BOANTb 3BYKOBOM curHan. [Ansa oTKNioYeHNs: ONOBELLEHUS HaXMUTE JHOBYH0 KHOMKY.

MpumeyvaHue. Haxxmute kHonky naysbl ‘I oanH pas, 4Tobbl OTMEHUTL PYHKLMIO TaMepa BO BpeEMS
YyCT@HOBKU, 1 ABa pa3sa, YTOObl OTKIOUYNTL TaMep NOCne ero yCTaHOBKM.

m npOFpaMMMpOBaHMe BpeéMeéHN aBTOMAaTU4YeCKOro 3anycka

[aHHaa dyHKUMA NpeaHa3HavYeHa ans yCTaHOBKM BpeMEeHM aBTOMaTUYECKOro 3anycka AyXOBKU.
Mepen ucnonb3oBaHNEM AaHHOW pyHKLMM YyOeanTech B Crieayolem:

 bnrogo nomelleHo B oyxoBow WKad.
* Yacbl HacTpoeHbI.

npumeanMe. 3Ty (*)yHKLI,I/IlO MOXXHO MNCMNOJIb30BaThb TOJIbKO NOKa AyXOBKa Haxo4UTCA B
pexume oxXxngaHus.

1. Haxmute “69“ ans nepexona B peXmMm OTIIOKEHHOrO 3anycka. HauyHyT muraTb LmMdpbl 4acos.
MoBepHuTe pyyky F2 ans Boibopa Hy>KHOro 3HadeHus vaca (0—-23).
HaxxmuTe ‘€9 ans nogTeepxaeHus. HauHyT Muratb LMADPbI MAHYT.

MoBepHuTe pyyky F2 ons Bbibopa Hy>XHOro 3HadeHust MuHyT (0-59).

o R W N

MoBepHuTe pydky F1 ansa Boibopa dyHKUMM NPUroTOBNEHMS, HA ANcnee oTobpasnTcs CUMBON
MecoYHbIX YacoB, K byaeT BbiGpaHa TeMnepaTypa Nno yMonyaHuio.

6. Haxwmute ‘® ans nepexopa k BbIGOPY BpeMeHW/TeMnepaTypbl npuroToenenust. Ha
avcnnee otobpasntcs BpemMs no ymonyanuio — 9 vyacos. [loBepHuTe pyyuky F1 ans HacTpounku
BPEMEHWN NPUrOTOBMEHNS, a 3aTeM py4Ky F2 ana perynupoBky Temneparypbi.

7. Haxmute “® “ ona noarsepxaeHnst HacTpoek. Ha avcnnee 3aroputcs Tekyllee Bpemsi U CUMBOTT
NeCOYHbIX YaCoB.

8. Haxmute “80”, yToBbI MPOBEPUTL 3aNPOrPaMMUPOBaAHHOE BPEMS MPU HEOBXOAMMOCTH.

9. lo ucTeyeHMn BpeMeHU, YCTaHOBNEHHOMO M5 aBTOMAaTUYeCKOro 3anycka, npo3ByyYuT OauH

3BYKOBOW CUrHasn n aBTOMaTMYeCKM Ha4yHeTCst NpurotoeneHne. CUMBOI NECOYHbIX YacoB
“K“ ncyesHer.

MpumeyaHue.
» laHHasa yHKUMSA HeAOCTYNHA AN Pa3MOPO3KH.
» dyHKUMA onoBeLeHnst ByaeT HeaoCTyNHa.

* Haxxmute kHonky nayabl ‘I oguH pas, 4Tobbl NPOBEPUTL OCTaBLLEECS BpeMs, ABa pasa, YTobbl
OTMEHUTb aBTOMaTUYECKNIA 3amycK, UM HAaXXMUTE KHOMKY 3anycka “®“, yTobbl NPOAOIHKUTS.
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m MpoBepka ocTaBLIErocsA BpeMeHU

Pexum OnucaHue

Pabounit pexum | Ecnin Bpemst yxe BbIno yCTaHOBREHO, HaxmuTe “eD* ans npoBepky
TeKyLLEero BpeMeHu.

Ecnun onoseLeHne yxe ycTaHoBMneHo, HaxmuTe “(9*, yTo6bl nposepuTs
BpeMs, ocTaBLleecs 0o onoBeleHnsa. Ha aucnnee B TedeHve 3 cekyHa byayT
oTobpaxaTtbCs Yachl, a 3aTeM BepHETCH BpeMsi NPUroTOBNEHNS.

Pexm Ecnu Bpems yse 6bINo yCTaHOBMEHO, HAaXKMUTE “ED" Ans NpOBEpKU TEKYLLEro
onoseLeHns BpemeHn. Ha gucnnee B TeyeHune 3 cekyHa b6yayT otobpaxkaTbCs Yachl, a 3aTemM
BEPHETCHA BPeMS NPUroTOBIIEHWS.

Pexvm Ecnun Bpems OTNOXEHHOro 3anycka yxe 6bIfo yCTaHOBMEHO, HaxkMuTe ‘6" ans
oTOBpaxkeHus NpOBEPKM BpeMeHU, OCTaBLLeecH 0 3anycka. Ha gucnnee B TedeHne 3 cekyH[
Hacos OyayT oTobpaxaTbCsi Yachl, @ 3aTEM BEPHETCHA BPEMS NPUTOTOBIEHUS.

q)yHKLI,VIFI SKOHOMUU IHEepruun

B pexxumax oxkngaHusi 1 OTIIOXKEHHOrO 3anycka HaXXMUTE N yaepXmnsanuTe KHOMKY “©“ B TeueHne
3 CeKyHA ANns OTKIYeHUs gucnnes.

Mnu, ecnn HUKakne oyHKUUM HE NCMNONb3YOTCA B TEYEHNE AECATU MUHYT, YXOBOM LKA
aBTOMAaTMYECKN NepexXoanT B HeprocbeperaroLLnin pexnm.

[nsa Bbixofa U3 aHeprocbeperaroLlero pexvma
Mcnonb3ynTe pydky F2, KHONKM nay3sbl unuv 3anycka ansg otobpaxxeHus 4acos.

Ncnonb3ynte pyyky F1 ansa seibopa gyHKUMN NPUTOTOBIIEHMS.

m ®YHKUMA 3alUTbI OT AeTen

BknioueHue 3aWmThl OT AeTen: B pexnmMe oXuaaHus HaxMuTe 1 yaepxusante kHonku “© n ‘-
B Te4eHue Tpex cekyHA. Mpo3ByYnT 3BYKOBOM CUrHAI, COOOLLAIOLWLNIA, YTO BKAOYEHA (DYHKLNSA
3awmThl OT AeTen. Ha gucnnee otobpasnTcs cuMBON 3aMka “&°.

OTKknoYeHue 3aWmnTbl OT geten: B 3ab6NOKMPOBAaHHOM pPEXUME HAXKXMUTE N yOEPXKNBANTE KHOMKU
“® n ‘Ii* B TeyeHne Tpex cekyHz. MNpo3ByuYnT 3BYKOBOWM CUrHar, COoBLIaWMIA, YTO (YHKLMS 3aLLmTbl
OT feTen bbina oTknodeHa. CumBon 3aMka “@° ucyesHeT ¢ amcnnes.
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m [Bepua c 4OBOOAYUKOM
Ecnu aBepua otkpbiTa nog yrnom 6onee 30°, oHa oukcmpyeTcsa nog nobbimM yriom.

Ecnu aBepua otkpbiTa nog yrnom meHee 30°, oHa aBTOMaTUYECKN 3aKPOETCS C MOMOLLbIO CUCTEMBI
MSIFKOrO 3aKpbIBaHMSI.

He xnonante aBepueit, YToGbl N3GexaTb pyrcka NoBpeXaeHnsa ctekna u neternb!

m q)yHKLI,I/ISI ﬂl/lpOﬂl/lTl/l‘-lGCKOl?l O4YUCTKUN

BaxHo. I'Iepep, BKIMKOYEHNEM U3BJIEKNTE U3 OYyXOBOIo UJKa(*)a BCe NMpunHaalie>xHoCTn, BKIKO4Yad rpunib,
noacTaBKy U BbokoBble Hanpaendwwue.

3710 byHKUMSA NO3BOMSET TLLATENBHO OYUCTUTL QYXOBKY BHYTPMU.

1. lMosepHuTte pyyky F1 ons Beibopa PyHKUUM NUPONUTUYECKON OYUCTKN. Ha gucnnee
oTobpasutca “PYA”

2. Haxmute “®" ons 3anycka ouyncTku. Bpemsi no ymonyaHuio — 2 yaca.

3. HoctynHo gBa BapuaHTa BpeMeHu: 1:30 n 2:00. NMoeepHuTe pyyky F1 ans soibopa BpeMeHu.
MpumeyvaHue.

1. OuuncTka He Ha4yHeTCsa nNpu OTKpbITOM ABepue. Ha gucnnee otobpasutca “DOOR”.

2. OuncTka He Ha4YyHeTCs, ecnu AyxXOoBOK LKady CAULWKOM ropsymin. Ha gucnnee
oTobpasutcs “COOL”.

3. Bbl He CMOXeTe OTKPbITb ABEpLY NOcne Hayana ovYmcTki. Haxxmute kHonKy naysbl “[1“ oBa pasa
AJ151 OTMEHbI OYUCTKM.

4. He oTkntovanTe npmbop OT UCTOYHMKA NUTAHMS B TEYEHNE Yaca Nocrne 3aBepLUeHNst O4UCTKM,
YTOObI BEHTUMNSITOP MOT MOSTHOCTbLIO OXITAANUTb AyXOBOW LIKad.

BaxHo. |_|pI/1 MCMNorb30BaHNN beHKLI,I/WI l'IVIpOJ'II/ITI/I‘-IeCKOIZ O4YNCTKN o6pa3yeTc;| ObIM U NMap — 3TO
HOpMaJibHOE ABNEeHune.

OTKkpoKnTe OKHa 1 ybeanTech B 4OCTAaTOMHOM LMPKYNALMM CBEXETO BO34yXa B KyXHE.

Tem He MeHee, Ucnornb3oBaHWe AaHHON PYHKLUUKN He UCKMoYaeT HeobXoANMOCTb NPOoBeAEHNS
CTaHOAPTHOWM OYUCTKM U PErYNsipHOro 06CnyXnBaHUS AyX0BOro wkada.

B NPOTMBHOM Clly4dae 3TO npueeneT K o6pasoBaHmo Yype3aMepHOro KoJinyecTtsa gbiMa U rnapa rno mepe
TOro, Kak OCTaTku nuin 6y,D,yT CXUratbCA BHYTPU yXOBOIro UJKa(*)a.
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@ Yxon v obenyxusaHme

m Ouunctka

BbinonHanTe perynsapHyr0 O4UCTKY OyXOBOro wkada ans obecneyeHums ero 6esonacHom m
HaOeXHoW paboTbl.

OTknovanTte np|/|6op OT UCTOYHUKA NUTaHNA nepen BbiNnoJIHEHNEM NoObIX AENCTBUIN NO OYUCTKE U
TEXHNYECKOMY O6CJ'Iy)KMBaHI/IIO.

YcTaHoBUTE BCE 3NEMEHTHI ynpaBreHnda B NOJTIOXXEHNE BbIKIMHOYEHUA.

PekomeHayeTCs BbINOMHATL OYUCTKY LYXOBOrO LWKadga, NoKa OH eLle crerka Tensbli; He BbINoNHAnTe
OYUCTKY ropsiyero AyxoBoro wkada.

OumncTnte NoBepxHOCTb NpMbopa BNaXxKHOM TKaHbHO, MATKOW LLETKOW Unu rybkon, a 3atem
NPOTPUTE HACyXo.

[ns ycTpaHeHus CUNbHbIX 3arpsa3HEHUI UCNONb3yNTE ropsaYvyio Bogy 1 abpasnBHoe
YyucTsLLEee CPeacTBo.

He VICI'IOJ'Ib3yI‘/'1Te 86pa3I/IBHbIe Yyncrtdwmne cpencrtea Ui metTaryim4eckme Cer6KI/1 O5A O4YUCTKU CTeKna
Ha ABepue OYyXOBKMN — 3TO MOXET NPUBECTU K NOABINIEHUIO LapanuH Ui NnoBpeXXaeHN0 CTeKa.

Hukorga He ocTaBnanTe BelLecTBa, coaepKalme KUCNOoTbI, (MMMOHHBIA COK, YKCYC) Ha AeTansax u3
HepXXaBeloLlen cTanu.

He ncnonb3ynte ons o4mcTkmn npnbopa 04MCTUTENN BbICOKOTO AaBneHus. MpoTMBHM MOXHO ouMLLaThb
C NMOMOLLbIO MSIFKOFO MOIOLLETO CPEACTBA.
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m CHATMe 6OKOBbLIX HanpaBnALWNX

1. BbIHbTE U3 BHYTPEHHEIO NPOCTPaHCTBa AyXOBOIro LlJKa(ba BCe MNMPOTUBHU N pELUETKN, YTOObI
nony4ynTb cBob6oaHbIV OOCTyNn K OOKOBbIM HanpaBn4anLwnm.

OcnabbTre BUHTLI, Kpensiwwmne 6OKoBbIE HanpaBnaLWME.

3. TwarenbHo o4ncTuTe NOBEPXHOCTU N OCTaBbTE ,qyxosoﬂ WwKkadg u B6okoBble Hanpasndwowmne o
NOJTHOIO BbICbIXaHUA.

4. lMpukpenute 60KOBbIE HaNpPaBNAOLLME K CTEHKAM AyXOBOro Lwkada 1 3amMKcMpymTe ¢
NMOMOLLIbKO BUHTOB.

EECECEECE I — ]
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m OuucTtka BHYTPEHHUX nOBerHOCTeﬁ AyxoBoro mxad)a

1. OTkpouTe aBepuy.

2. OunctuTe BCe AeTanu AyxXOBOro wkada ¢ MCnonb3oBaHMEM TENSOM BOAb! U MOKOLLIEN
XUAOKOCTU N HACcyxo NpoTpUTE MATKON YNCTOW TKAHbIO.

3. OuuctuTe BHyTPEHHMNE MOBEPXHOCTM AYXOBOrO LWKada C MOMOLLBbI MSATKON YACTOW TKaHMW.
4. [MpoTpuTe NUUEBY NOBEPXHOCTL NpMbopa BNaXXHOM TKaHbIO.

5. OctaBbTe oyxoBow LWKag 4O NOSTHOIO BbIChIXaHWUSA BCEX NOBEPXHOCTEN.

BHumaHume!

MpumeyaHue. Katanutmnyeckne 60KoBble NAHENW HE CHUMAIOTCA.

TwaTenbHO oYMCTUTE AYXOBOW LKA nepen nepsbiM UCNOSNIb30BAHUEM.

He ncnonb3yinte ons 04UCTKM OCTPble NpeaMeTbl Unu abpasneHblie matepuanbl. OHM MoryT
NnoBpeauTb NOBEPXHOCTb AyXOBOrO LKada.

m OuncTka ABepuUbl AyXOBOro wkKada
CHumMmuTe ABepuy 1 CTeks10 gBepubl AlA O4YNCTKU

1. lMonHoOCTbIO OTKpPOWTE ABEPLY.
2. lNotaHuTe o6a hmkcaTopa netenb Bnepes 40 KOHUA.

3. lMpukponTe aBepuy, octaBmB ee nog yrrom 30°, 3aTeM NoOAHUMUTE N CHUMUTE C NeTenb
AyxoBoro Lwkada.

4. YTo6bl CHATb BHYTPEHHEE CTEKIO0, MONOXUTE ABEPLY Ha CTOM NMLEBON CTOPOHOMN BHUS.
Ncnonb3ynTte MArkyo TkaHb, YTOObl M36exaTtb NOSBMEeHUs LuapannH Ha BHELLHEM CTeKre.
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5. OTkpounTe aBa (PUKCUPYIOLLNX CTEKNO KPOHLUTENHA.

yi

6. lNogHMMUTE BHYTpPEHHEE CTEKIO.

7.

8. lNocne ouncTkn cobepute ABepLy, BbIMNOMHUB BCE AENCTBUS B 0OpaTHOM nopsigke, U ycTaHoBUTE
ee Ha QyxoBou wwkad.

nony4YeHnst TpPaBM UM NonoMkK Asepubl. MNepeHocute aBepLy,
[epkacb 3a ee kpasi, He UCMONb3yNTe PYUKY.

ﬁ NMPEAYNPEXOEHUE. He ncnonb3ynte cuny npu CHATUN ABePLbl, YTOObI n3bexaTb
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m 3ameHa namnoukut

(oooooooon [ ]

BHumaHue!
Mepepn cHaTMEM ybeanTech, YTO CTEKNO NOSIHOCTBIO OCThISO.

Bcerga oTkntovanTe npubop OT MCTOYHUKA NUTaHWUSA nepea NpoBeaeHnemM paboT no
TEXHWYECKOMY 0OCNYKMBAHWIO.

Bo BpemMA aKcnnyataunn an6op HarpeBaeTCcA. Cne,u,yeT n3beratb KacaHusi HarpeBaTeribHbIX
ANEMEHTOB BHYTPU AyXOBOIo UJKa(*)a. ,D,O)KJJ,I/ITer NOJSTHOro OCTbIBAHUS BCEX AeTarneun.

BaxHo. B oyxoBom Lukady ycTaHOBMNEHa cneumanbHas XxaponpovHasa fnamnodka. cnonesymnte ans
3aMeHbl TOfIbKO STaMMOYKy COOTBETCTBYHOLLErO TUNa.

[nsa 3aMeHbl BbINOSTHUTE cnefyrowme JENCTBUA:

1. OTKMOYMTE NUTAHME OT CETU UMM C MOMOLLbIO aBTOMATMYECKOro BbIKMovaTensd, NogKnto4eHHOro
K CeTn.

2. OTKpYTWUTE CTEKNSHHYIO 3aLLUMUTHYHO KPbILLKY faMnbl, MOBEPHYB €€ NPOTMB YacOBOW CTPEesKM
(NnpyMevaHne: MOXeT BbITb 3aKkpy4eHa O4YeHb NIOTHO) U 3aMeHUTEe CTapyr NaMnoYky
HOBOW TOrO e Tuna. [lep>xute nammnoyky ¢ NOMOLLbI TKaHW, YTOObI UCKITHOYNTL PUCK
NpexaeBpeMEHHOro NoBpeXaeHusl.

3. 3aprTI/ITe CTEKNAHHYHK 3alUUTHYHO KPbILIKY faMrbl Ha MECTO.

MpumeyvaHue. Vicnonb3ynTte TonbKO ranoreHoBble namnoyku G9, 25-40 B1/220-240 B, T300°C.
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m MpeaynpexaeHue o 3amMmeHe peLUeTokK

YTo6bl 06ecneuntb GesonacHyo aKcnyaTaumio peLweTok AyXoBoro wWwkada, Tpebyetcs Bceraa
KOPPEKTHO yCTaHaBNMBaTb pPeLUEeTKN Mexay 60KOBbIMU HaNpaBnsaoLWMMNA. PelleTkn n npoTuBeHb
MOTYT BbITb UCMOMb30BaHbI TOMBKO MeXOY NEPBbLIM U MATLIM YPOBHAMM.

|
BeHTUNAUNOHHLIE oTBepCcTUA

Mocne 3aBepLUEHNsI NPUTOTOBIEHMS BEHTUNATOP NPOAOIKUTL paboTaTh, Noka AyXOBOW LiKad He

Oynet oxnaxaeH oo 75°C.

;x
— . BeHTUNsaunoHHbIe oTBEepCTUA

LleHTp o6cnyXuBaHuUs KIMEHTOB (3BOHKM 6ecnraTHbI):
O6paTtntechb K cBOEMY NpoaaBLy
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@ Utilizare

inainte de a incepe

A AVERTISMENT: Cititi instructiunile Tnainte de utilizarea aparatului.

Functionare si setari

I[ ooooooooo | | ]]
1
% [
10 O ]G 2
3
9 i ®
4 é
3 3 4
2 2
8 [} 1
2 2l °
pr B
M \ <6
(7 = Z = N
=T F
i BN
1 Panou de control 6 Usa
2 Gauri de fixare (x2) 7 Maner
3 Lampa cuptor 8 Cablu de alimentare
4 Marcaje nivel grilaj 9 Sine laterale
5 Ventilator 10 Manere de transport

Nota!
Aceasta diagrama poate fi usor diferita fata de configuratia aparatului.

Nivelurile rafturilor sunt numerotate de jos in sus. Nivelurile 4 si 5 se folosesc in special pentru
functia de grill. Consultati ghidurile de preparare furnizate in acest manual pentru a stabili nivelurile
de raft corespunzatoare preparatelor.
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Model cu buton de comanda: CLPYST
11

6 T ZETTF® aeEen EHE!E!L%| -/
: : Q ® m ® : :
\ \
17 16 15 14 13 12
11 | Afigaj 15 | Temporizator &5
12 | Selector F2 ,-/+” 16 |Alarma ©®
13 [ Buton de pornire ® 17 | Selector de functie F1
14 | Buton de oprire [1]
Modele cu comanda tactila: CLPYBL
11
ev - —sToFew  |[pyr BEEEL eess I+
Q =1 O
| 1] |
17 16 15 14 13 12
11 | Afisaj 15 |Temporizator &9
12 | Selector F2 ,-/+” 16 |Alarma ©
13 | Buton de pornire ® 17 | Selector de functie F1
14 | Buton de oprire [11]

AVERTISMENT: ADeconectati intotdeauna alimentarea electrica inainte de a efectua
lucrari de intretinere la cuptor. In caz dg defectiune, contactati serviciul clienti la linia de
asistenta specificata la finalul sectiunii Ingrijire si intrefinere.

[E] Functii si setari

Acest cuptor ofera o gama larga de setari si funcitii, conform descrierii de mai jos. Cand porniti
cuptorul pentru prima data, se emite un semnal sonor si se afiseaza 0.00. Pentru setarea ceasului
pentru prima data, a se vedea mai jos.

Setarea ceasului

1. Apasati &Y pentru a accesa modul de setare a ceasului. Cifrele orei incep sa lumineze intermitent
pe afisaj.

Rotiti butonul de comanda F2 pentru a selecta cifrele orei (0-23).

Apasati ,&” pentru a confirma. Cifrele pentru minut incep s& lumineze intermitent.

Rotiti butonul de comanda F2 pentru a selecta cifrele minutelor (0-59).

Apasati ,&” pentru a confirma.

Ceasul este setat.

o0k wn
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Nota!

Pentru utilizarea temporizatorului, setati mai intai ceasul.

Daca aparatul este deconectat de la alimentarea electrica, ceasul trebuie resetat.

Folositi butonul de comanda F1 pentru a selecta unul dintre modurile de functionare disponibile.
Pictograma corespunzatoare se aprinde.

Comenzi

F1 selector

F2 selector

Cum se foloseste

Apasati pentru a afisa sau a asc

unde comanda de pe banda.

Rotiti pentru a selecta
modurile dorite de operare.

Rotiti pentru a selecta
temperatura intre 50°C
si 250°C.

Rotiti pentru a selecta durata
de preparare in timpul pornirii
intarziate a prepararii.

Rotiti pentru reglarea ceasului.

Buton de pornire

® [1]

Buton de oprire

Temporizator

i)

Buton de alarma

o

Apasati pentru a
incepe prepararea.

Apasati pentru a relua

Apasati o data pentru
a intrerupe
prepararea.

Apasati pentru a seta
timpul si timpul de
pornire intarziata.

Apasati pentru a
seta memento-ul
de alarma.

prepararea dupa ce
fost pusa pe pauza.

Apasati de doua
ori pentru a
anula prepararea.

Pictograma | Functie Descriere
Cu ajutorul lampii , utilizatorii pot observa procesul de gatire
-O- Lamp3 cuptor fara a deschide usa.

Becul cuptorului se aprinde la apasarea butonului de redare.

Circulatia aerului la temperatura camerei determina
decongelarea mai rapida a alimentelor, fara utilizarea
caldurii. Este o modalitate moderata, dar rapida, de
accelerare a decongelarii alimentelor ca tip si cantitate.

Decongelare Avantajul decongelarii la temperatura camerei este faptul

ca nu altereaza gustul si aspectul alimentelor. Pentru a
opera, apasati butonul de redare, fiind afisate 9.00 ore pe
afisaj. Rotiti butonul de comand pentru a alege timpul si
apasati butonul de redare pentru a porni.
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Pictograma | Functie Descriere

Un element incastrat in partea inferioara a cuptorului
asigura o caldura mai concentrata catre baza alimentelor,
fara a le arde. Acest lucru este ideal pentru gatirea la foc
Incalzirea incet a preparatelor precum cele in caserole, tocanite,
partii inferioare produse de patiserie si pizza, la care se doreste o baza
mai crocanta.

Temperatura poate fi setata in intervalul 60-120°C, in trepte
de cate 5°C. Temperatura implicita este de 60°C.

Partea inferioara si superioara conlucreaza pentru a asigura
Preparare prepararea conventionala.

conventionala Temperatura poate fi setata n intervalul 50-250°C, in trepte
de cate 5°C. Temperatura implicita este de 220°C.

Combinatia dintre ventilator si ambele elemente de incalzire
asigura o penetrare mai uniforma a caldurii, economisind
pana la 30-40% energie. Preparatele sunt usor rumenite

Preparare U gie. e ¢ ( .

\:%3 conventional pe exterior si umede in interior. Nota: Aceasta functie este
cu ajutorul adecvata pentru frigerea sau coacerea bucatilor mari de
ventilatorului carne la temperaturi mari.

Temperatura poate fi setata in intervalul 50-250°C, in trepte
de cate 5°C. Temperatura implicita este de 220°C.

Elementul de incalzire interior pentru gratar porneste si se

ww opreste pentru mentinerea temperaturii.

Gratar radiant
...... Temperatura poate fi setata la 180°C, 210°C si 240°C.

Temperatura implicita este de 210°C.

Elementul interior de incalzire si cel superior
functioneaza concomitent.

Pentru utilizarea gratarului, alimentele trebuie sa fie
—_— amplasate in centrul cuptorului si trebuie reglata inal{imea
Gratar dublu gratarului pentru a controla rumenirea. Se recomanda
""" utilizarea grilajului superior pentru articole mici si a celor
inferioare pentru articole mari.

Temperatura poate fi setata la 180°C, 210°C si 240°C,in trepte
de cate 5°C. Temperatura implicitd este de 210°C

Elementul interior de incalzire si cel superior functioneaza
concomitent, impreuna cu ventilatorul.

—_— Acest mod este recomandat pentru rumenirea rapida pe

AAad Gratar dublu o e
. exterior si pastrarea sucurilor in interior. Ideal pentru cotlete
cu ventilator

si burgeri.

Temperatura poate fi setata la 180°C, 210°C si 240°C,in trepte
de cate 5°C. Temperatura implicita este de 210°C.
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Pictograma | Functie Descriere

Un element de incalzire din jurul ventilatorului de convectie
asigura o sursa suplimentara de caldura pentru prepararea
cu convectie. In modul convectie, ventilatorul porneste
automat pentru a imbunatati circulatia aerului in cuptor si
asigura o temperatura uniforma pentru preparare.

@ Convectie Acest mod este adecvat pentru prajituri, produse de patiserie

si fripturi daca se doreste sa fie bine facute pe exterior si
fragede in interior. Cuptorul nu necesita preincalzire la
utilizarea acestui mod.

Temperatura poate fi setata in intervalul 50-240°C, in trepte
de cate 5°C. Temperatura implicita este de 180°C.

Important: inainte de utilizare, asigurati-va ca indepartati
. Functia toate accesoriile din cuptor, inclusiv grilajul, trepiedul si scarite
)= Gl de piroliza e laterale. Este folosita pentru curatarea la temperaturi

Inalte a cuptorulul, iar cand este selectata, se afiseaza ,PYA".
Temperatura implicita este de 450°C. Temporizatorul poate fi
setat la 1,30 sau 2 ore.

m Recomandari practice de preparare

Cuptorul ofera o gama larga de alternative care permite prepararea oricarui tip de aliment, in cel
mai bun mod posibil. Cu timpul, veti invata sa profitati de acest aparat de gatit versatil, urmatoarele
indrumari fiind doar informative si pot fi modificate in functie de experienta personala.

Cititi informatiile de pe ambalajul alimentelor pentru a afla temperatura si durata de preparare. Dupa
ce va familiarizati cu functionarea aparatului, temperatura si durata pot fi modificate pentru a le
adapta la gusturile dvs. personale.

Alimentele congelate trebuie decongelate complet inainte de preparare, daca nu este indicat altfel.

Setare de Pozitia recomandata a Timp de gatire

Aliment temperatura (°C) | grilajului, incepand de jos | in minute

PREPARARE CONVENTIONALA

Prajituri mici 175-185 4 16 - 19
Pandispan 180 - 185 2 20-25
Pizza 205-210 3 18 - 23

Prajitura de mere

- 185 - 195 4 25-50
cu drojdie
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. Setare de Pozitia recomandata a Timp de gatire
Aliment < A A . o
temperatura (°C) | grilajului, incepand de jos in minute
& | CONVECTIE
Prajituri mici . 165 - 170 > 20 - 23
(cu un singur etaj)
Pandigpan 160 - 165 2 30 -40
Pizza 170 - 175 3 19-25
Prajitura de mere
cu drojdie 170 - 175 2 60-70
(cu un singur etaj)
e 2 (tava adanca)
Pra‘('jt““,m'tc'. 165 - 170 20 - 23
(cu doua etaje) 4 (tava joasa)
Prajitura de mere 2 (tava adanca)
cu drojdie 170 - 175 65-75
(cu doua etaje) 4 (tava joasa)
______ GRATAR RADIANT
Friganele 240 3 4-5
Friptura 240 2 15 +
_ ™ | GRATAR DUBLU
Friptura 240 4 6-8
% | ARIPI DUBLE CU GRATAR
55 -65
Pui 210 2 (Se intoarce
dupa: 35 min)
75 -88
Gasca 210 2 (Se intoarce
dupa: 35 min)
Friptura de porc 210 1 135 - 150

m Modalitate de preparare

1. Rotiti butonul de comanda F1 in sens orar sau antiorar pentru a selecta functia dorita de preparare.
Pictograma corespunzatoare se aprinde.

2. Rotiti butonul de comanda F2 pentru a regla temperatura. Apoi apasati ,®” pentru a porni.
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6. Dupa finalizarea prepararii, cuptorul emite semnale sonore timp de 5 secunde, apoi intra in

3. Durata implicita de preparare este de noua ore si se afiseaza temperatura implicita.

4. Rotiti butonul de comanda F1 pentru a regla durata de preparare de la 0,01 la 9,00. Apasati

,®” pentru a confirma. Daca nu se apasa ,®” in trei secunde, cuptorul va continua prepararea
cu durata implicita. Temperatura lumineaza intermitent pe afisaj pana la atingerea temperaturii

setate, apoi ramane aprinsa.

Interval timp

Trepte de timp

0 - 30 minute

1 Minut

30 minute - 9 ore

5 minute

Rotiti butonul de comanda F2 pentru a regla temperatura de preparare dupa pornire. Apasati ,,

®” pentru a confirma si se va emite un semnal sonor. Daca nu se apasa ,®

in trei secunde,

cuptorul va continua prepararea la temperatura implicita. Este afisat un grafic de numaratoare

inversa cu 10 trepte ramase.

Functii Trepte temperatura
Functie gratar 30°C
Alte funciii 5°C

modul inactiv.

m Setarea unei alarme

Se poate seta 0 alarma intre 1 minut si 9 ore si 59 de minute.

Nota: Aceasta functie se poate folosi cand cuptorul este in modul inactiv.
1.

o ok w

Apasati ,(” pentru a accesa modul de setare a alarmei. Se afiseaza o pictograma sub forma de

ceas si cifrele orei lumineaza intermitent.

Rotiti butonul de comanda F2 pentru a selecta cifrele orei (0-9).

Apasati ,” pentru a confirma. Cifrele pentru minut incep sa lumineze intermitent.
Rotiti butonul de comanda F2 pentru a selecta cifrele minutelor (0-59).

Apasati ,®” pentru a confirma. Alarma este setata si incepe numaratoarea inversa.

Dupa trecerea timpului setat, cuptorul emite semnale sonore timp de 10 secunde. Apasati orice

buton pentru a opri alarma.

Nota: Apasati o data butonul de pauza ,[iI” pentru a anula memento-ul din timpul setarii, si de doua

ori pentru a o anula dupa ce a fost setat.
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m Programarea unei ore de pornire automata

Aceasté functie este folositd pentru a seta o ord de pornire automata a cuptorului. Inainte de
utilizarea functiei, asigurati-va ca:

* Alimentele sunt in cuptor.

* Ceasul este setat.

Nota: Aceasta functie se poate folosi numai cand cuptorul este in modul inactiv.

1. Apasati ,&Y” pentru a accesa modul de pornire intarziata. Cifrele orei incep sa lumineze intermitent.
Rotiti butonul de comanda F2 pentru a selecta cifrele orei (0-23).

Apasati ,&Y” pentru a confirma. Cifrele pentru minut incep s& lumineze intermitent.

Rotiti butonul de comanda F2 pentru a selecta cifrele minutelor (0-59).

oA W N

. Rotiti butonul de comanda F1 pentru a selecta functia de preparare, se afiseaza o clepsidra si
este selectata temperatura implicita.

6. Apasati ,®" pentru a activa setarea timpului de preparare/temperaturii. Se afiseaza implicit 9 ore.

Rotiti butonul de comanda F1 pentru a regla timpul de preparare, apoi butonul de comanda F2
pentru a regla temperatura de preparare.

7. Apasati ,®" pentru a confirma setarile. Ora curenta si pictograma clepsidra ,%” sunt aprinse
pe afisaj.
8. Apasati &2 pentru a verifica timpul de rezervare, daca este necesar.

9. Dupa ce ora de pornire automata a trecut, cuptorul emite un semnal sonor gi incepe prepararea
automat. Pictograma clepsidra ,&” se stinge.

Nota!
+ Aceasta functie nu se poate folosi pentru dezghetare.
* Nu se poate utiliza functia de alarma.

» Apasati pauza ,[lI’ o data pentru a verifica starea, de doua ori pentru a anula, sau apasati redare
,®” pentru a continua.

m Verificarea timpului ramas

Mod Descriere

Mod Daca ceasul este deja setat, apasati ,&)” pentru a verifica ora curenta.
de functionare

Daca alarma este deja setata, apasati ,(§” pentru a verifica ora alarmei, afisajul
comuta la ceas, apoi se afiseaza din nou timpul de preparare dupa 3 secunde.

Mod memento | Daca ceasul este deja setat, apasati ,&2” pentru a verifica ora curentd, afisajul
alarma comuta la ceas, apoi se afiseaza din nou timpul de preparare dupa 3 secunde.

Mod de afisare | Daca temporizatorul este deja setat, apasati ,£5" pentru a verifica ora de
a ceasului rezervare, afisajul comuta la ceas, apoi se afiseaza din nou timpul de preparare
dupa 3 secunde.
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|
Functia de economisire a energiei
In modul inactiv si de temporizare, tineti apasat ,® ” timp de 3 secunde, iar afisajul se stinge.

Sau, daca nu este selectata nicio functie in zece minute, cuptorul intra automat in modul de
economisire a energiei.

Lesirea din modul de economisire a energiei
Folositi F2 sau butonul de pauza sau redare pentru afisarea ceasului.
Folositi F1 pentru a selecta functia de gatire.

m Functia de blocare pentru protectia copiilor

Activarea functiei de blocare pentru protectia copiilor: Iin modul inactiv, tineti apasat pe ,®” si
L1” timp de trei secunde. Aparatul emite un semnal sonor, indicand faptul ca functia de blocare pentru
protectia copiilor este activata. Pictograma de blocare pentru protectia copiilor ,&" este afisata.

Dezactivarea functiei de blocare pentru protectia copiilor: in stare blocat, tineti apasat pe ,®” si
L10” timp de trei secunde. Aparatul emite un semnal sonor, indicand faptul ca functia de blocare pentru
protectia copiilor este dezactivata. Pictograma de blocare pentru protectia copiilor ,&” dispare de

pe afisa;.

m Usi cu inchidere lenta
Cand este deschisa la mai mult de 30°, usa poate fi lasata deschisa in orice unghi.

Cand este deschisa la mai putin de 30°, usa se va inchide incet, folosindu-se de mecanismul de
inchidere usoara.

Pentru evitarea deteriorarii sticlei si a balamalelor, nu trantiti usa!
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m Functia de piroliza
Important: inainte de utilizare, asigurati-va ca indepartati toate accesoriile din cuptor, inclusiv grilajul,
trepiedul si scaritele laterale.

Aceasta functie permite curatarea temeinica a cuptorului.

1. Rotiti ,F1” pentru a selecta functia de piroliza. Se afiseaza ,PYA”

2. Apasati ,®” pentru a initia functia de curatare. Durata implicita este de 2 ore.

3. Exista doua optiuni de timp disponibile: 1:30 sau 2:00 ore. Rotiti F1 pentru a selecta durata.
Nota:

1. Nu se poate porni functia daca usa este deschisa, se va afisa ,DOOR” (Usa).

2. Nu se poate porni functia daca cuptorul este deja prea fierbinte, se va afisa ,,COOL” (Racire).

3. Dupa pornirea functiei de curatare, usa cuptorului nu se mai poate deschide. Apasati butonul de
pauza de doua ori pentru a anula curatarea.

4. Nu deconectati sursa de alimentare timp de o ora dupa finalizarea curatarii pentru a permite
ventilatorului sa raceasca cuptorul.

Important: Utilizarea functiei de piroliza va genera fum, ceea ce este normal.
Deschideti ferestrele si permiteti circulatia aerului proaspat in bucatarie.

Totusi, utilizarea acestei functii nu inlocuieste un regim de curatare normal, iar intretinerea periodica
a cuptorului trebuie efectuata.

Daca nu se respecta aceste indicatii, se va genera fum in cantitate mare, deoarece resturile de
mancare vor arde in interiorul cuptorului.
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@ Ingrijire si intretinere

m Curatarea

Curatati periodic cuptorul pentru utilizare sigura si fiabilitate.
Inainte de orice operatiune de intretinere sau curatare, deconectati alimentarea electrica.
Setati toate comenzile in modul OFF.

Se recomanda curatarea cuptorului atunci cand inca este putin cald; nu curatati cuptorul cand
este fierbinte.

Curatati suprafata aparatului cu o laveta umeda, perie moale sau burete fin, apoi uscat;.
In cazul murdariei accentuate, folositi apa fierbinte cu un produs de curéatare abraziv.

Nu curatati usa de sticla a cuptorului cu produse de curatare abrazive sau raclete metalice ascutite,
deoarece acestea pot zgaria suprafata sau deteriora sticla.

Nu lasati substante acide (suc de lamaie, otet) pe componentele din otel inoxidabil.

Nu folositi un aparat de curatat sub presiune. Vasele de coacere pot fi spalate cu un detergent slab.

m indepartarea sinelor laterale

1. Scoateti toate vasele si grilajele din cuptor pentru a accesa cu usurinta sinele laterale.
2. Slabiti suruburile de fixare a sinelor laterale.

3. Dupa curatare, uscati bine cuptorul si sinele laterale.

4. Montati la loc ginele pe peretii cuptorului gi fixati-le cu suruburile corespunzatoare.

(ooooooooo )
T ® @ @

N W S
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m Curatarea interiorului cuptorului
1. Deschideti usa.

2. Curatati toate accesoriile cuptorului cu apa calda sau detergent lichid si stergeti cu o laveta moale

si curata pana la uscare.
3. Curatati interiorul cuptorului cu o laveta moale si curata.
4. Stergeti partea frontala a aparatului cu o laveta umeda.

5. Lasati cuptorul si accesoriile sa se usuce.
Avertisment!

Nota: Panourile laterale catalitice nu se pot demonta.
Curatati bine cuptorul inainte de a-l utiliza pentru prima data.

Nu folositi materiale de curatare ascutite sau abrazive. Acestea pot deteriora suprafata cuptorului.

m Curatarea usii cuptorului
Demontati usa si sticla pentru curatare

1. Deschideti usa complet.

2. Trageti in fata de ambele piedici de balamale pana la refuz.

|

4. Pentru indepartarea sticlei interioare, asezati usa cu fata in jos pe o masa. Folositi o laveta moale
pentru a evita zgarierea sticlei exterioare.
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5. Deschideti cele doua console de sustinere a sticlei.

y

6. Scoateti panoul interior de sticla.

7.

8. Dupa curatare, asamblatj la loc usa in ordinea inversa a operatiunilor si montati-o inapoi
pe cuptor.

A AVERTISMENT: Pentru evitarea deteriorarii sau a ranirilor, nu fortati usa in timpul
demontarii. Transportati usa tinand de margini, nu folositi manerul pentru acest lucru.
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[ inlocuirea becului

(oooooooon [ ]

Avertisment!
Asigurati-va ca sticla este complet rece inainte de indepartare.

Deconectati intotdeauna alimentarea electrica a aparatului inainte de a efectua lucrari de intretinere.

In timpul utiliz&rii, aparatul poate deveni fierbinte. Procedati cu grija pentru a evita atingerea
elementelor de incalzire din interiorul cuptorului. Asteptati pana la racirea tuturor pieselor.

Important! Becul din cuptor este unul special si este rezistent la temperaturi ridicate. Tnlocuiti-l numai
cu un bec de acelasi tip.

Pentru a-l inlocui, procedati dupa cum urmeaza:

1. Deconectati sursa de alimentare electrica de la priza sau opriti disjunctorul de la iesirea de
alimentare a aparatului.

2. Desurubati capacul din sticla al lampii rotindu-l in sens antiorar (retineti, este posibil sa fie
intepenit) si inlocuiti becul cu unul nou, de acelasi tip. Pentru a evita riscul de defectare
prematura, manevrati noul bec cu o laveta.

3. Tnsurubati la loc capacul l&mpii.

Nota: Folositi numai becuri cu halogen 25 - 40 W/220 V - 240 V, T300°C G9.
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m Avertisment privind inlocuirea grilajelor

Pentru a asigura faptul ca grilajele functioneaza corespunzator, este imperativa amplasarea corecta
a grilajelor intre sinele laterale. Grilajele vaselor pot fi folosite intre primul si al cincilea nivel.

Orificii de ventilare

Dupa finalizarea prepararii, ventilatorul va mai functiona pentru scurt timp, pana cand cuptorul se
raceste la 75°C.

s W
o o —
B D%U?:f'—} = Il orificii de ventilare
. 74
|
ULres fJ!LH

Asistenta clienti (apel gratuit):
0800 895 099 romania@kingfisherservice.com
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® Uso

Antes de empezar

A ADVERTENCIA: Lea las instrucciones antes de utilizar el aparato.

Funcionamiento y ajustes

' 2
3
8
4
) 4
2
|
)5
1

N\

—
i

1 Panel de control 6 Puerta

2 Orificios de fijacion (2) 7 Tirador

3 Lampara del horno 8 Cable de alimentacién

4 Marcas de nivel de las rejillas 9 Guias laterales

5 Ventilador 10 | Asas de transporte

Nota:
Este diagrama puede no reflejar exactamente la disposicion del aparato.

Los niveles de las rejillas estan numerados de abajo arriba. Los niveles 4 y 5 se utilizan sobre todo
para la funcion de grill. Consulte las instrucciones de coccion que se ofrecen en este manual para
determinar cual es el mejor nivel de la rejilla para sus platos.
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Modelo con botones de control: CLPYST

1

© B

(=[=g=]

I Enr™ «
5 gas: | -7+

© ® m

e ()

17 16 15 14 13 12
11 | Exposicion 15 | Temporizador &5
12 | Selector F2 “-/+” 16 |Alarma @
13 | Botdn de inicio ® 17 | Selector de funcién F1
14 | Boton de parada [

Modelos com controlos tacteis: CLPYBL
11
60 T2 F T T F®F | bees BHBa| -+

A

ADVERTENCIA: Desconecte siempre la alimentacion eléctrica antes de llevar a cabo

17 16 15 14 13 12
11 | Exposicion 15 [Temporizador &
12 | Selector F2 “-/+” 16 [Alarma @
13 | Boton de inicio ® 17 | Selector de funcién F1
14 | Botdn de parada [

tareas de mantenimiento en el horno. Si tiene algun problema, pongase en contacto con

el servicio de atencion telefénica al cliente. Encontrara los datos al final de la seccién

Cuidado y mantenimiento.

m Funciones y ajustes

Este horno ofrece una amplia gama de ajustes y funciones para elegir, como se describe a

continuacion. La primera vez que se enciende el horno, se oye un pitido y en la pantalla se muestra
0.00. Consulte la informacidn siguiente para ajustar el reloj por primera vez.

Ajuste del reloj

1.

o g bk w D

‘ MID10391 300000010-300000009 Pyro Oven black_R.indd 129

Pulse ‘69" para ir al modo de ajuste del reloj. Los digitos de las horas empiezan a parpadear en
la pantalla.

Gire el botén F2 para seleccionar los digitos de las horas (0-23).

Pulse “t9“ para confirmar. Los digitos de los minutos empiezan a parpadear.

Gire el botén F2 para seleccionar los digitos de los minutos (0-59).

Pulse “69“ para confirmar.

El reloj queda ajustado.
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iNota!
Para utilizar la funcion de temporizador, primero debe ajustar el relo;.
Si se interrumpe la alimentacién del aparato, es necesario volver a ajustar el reloj.

Utilice el selector F1 para seleccionar uno de los modos de funcionamiento disponibles. Se enciende
el icono correspondiente.

Controles Selector F1 Selector F2

Utilizacion Pulse para mostrar u ocultar el control en la parte frontal.
Gire para seleccionar Gire para seleccionar la
los modos de temperatura entre 50 °C y
funcionamiento deseados. 250 °C.
Gire para seleccionar el Gire para ajustar el relo;.
tiempo de coccion durante el
inicio de coccion retrasado.

Botén de inicio Botdén de parada Temporizador Botén de alarma
® m D, S

R ©
Pulse para empezar Pulse una vez para Pulse para ajustar el Pulse para ajustar
la coccidn. poner la coccion tiempo y la hora de la alarma.

Pulse para reanudar en pausa. inicio retrasado.

la coccion cuando la Pulse dos veces para
coccioén se ha puesto cancelar la coccion.

en pausa.
Icono | Funcién Descripcion
Lampara Con la lampara, el usuario puede observar el proceso de coccion
'0' del horno sin abrir la puerta. La lampara del horno se enciende cuando se
4 N
' pulsa PLAY.

La circulacion de aire a temperatura ambiente acelera la
descongelacion de alimentos congelados, sin el uso de ninguna
fuente de calor. Es una forma mas adecuada y rapida de aumentar

b 3 N la cantidad y variedad de alimentos que se descongelan.
Descongelacion . N )
La ventaja de la descongelacién a temperatura ambiente es que no

altera el sabor y el aspecto de los alimentos. Para utilizarlo, pulse
el boton Play. En la pantalla se muestra 9.00 horas. Gire el boton
F1|para ajustar el tiempo y pulse Play para empezar.

Un elemento oculto en la parte inferior del horno proporciona un
calor mas concentrado a la base de los alimentos sin dorarlos.
------ Esta indicado para platos de coccion lenta como cocidos, guisos,
Calor inferior pasteleria y pizzas si se desea obtener una base crujiente.

La temperatura se puede ajustar de 60 a 120 °C, en incrementos
de 5 °C. La temperatura predeterminada es de 60 °C.
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convencional

Icono | Funcién Descripcion
Las partes superior e inferior funcionan conjuntamente para
Coccion proporcionar coccion convencional.

La temperatura se puede ajustar de 50 a 250 °C, en incrementos
de 5 °C. La temperatura predeterminada es de 220 °C.

Coccidn
convencional con
ventilador

El uso conjunto del ventilador y los dos elementos de calor
proporciona una penetracién del calor mas homogénea y puede
ahorrar hasta el 30-40 % de energia. Los platos estan ligeramente
dorados por fuera y jugosos en el interior. Nota: Esta funcion es
adecuada para cocinar al grill o asar piezas de carne grandes a
temperaturas mas altas.

La temperatura se puede ajustar de 50 a 250 °C, en incrementos de
5 °C. La temperatura predeterminada es de 220 °C.

Grill radiante

El elemento de calor interior del grill se enciende y se apaga para
mantener la temperatura.

La temperatura se puede ajustar a 180 °C, 210 °C y 240 °C. La
temperatura predeterminada es de 210 °C.

Grill doble

Funcionan a la vez el elemento de calor inferior y el superior.

Para utilizar el grill, asegurese de que los alimentos estan colocados
en el centro del interior del horno y ajuste la altura de la parrilla para
controlar el dorado. Se aconseja utilizar la bandeja superior para

articulos pequenos y las bandejas inferiores para articulos grandes.

La temperatura se puede ajustar a 180 °C, 210 °C y 240 °C. en
incrementos de 5 °C. La temperatura predeterminada es de 210 °C.

Grill doble
con ventilador

Funcionan a la vez los elementos de calor inferior y superior y
el ventilador.

Este modo es aconsejable para conseguir un dorado rapido
del exterior y un interior jugoso. Es perfecto para chuletas
y hamburguesas.

La temperatura se puede ajustar a 180 °C, 210 °C y 240 °C. en
incrementos de 5 °C. La temperatura predeterminada es de 210 °C.

Conveccioén

Un elemento de calor alrededor del ventilador de conveccion
proporciona una fuente de calor adicional para la coccién por
conveccion. En el modo de conveccion, el ventilador se activa
automaticamente para mejorar la circulacion del aire dentro del
horno y crear un calor uniforme para la coccion.

Este modo es adecuado para tartas y pasteleria. También es
adecuado para asar piezas de carne y que queden bien cocinadas
en el exterior y tiernas en el centro. Con este modo, no es necesario
precalentar el horno.

La temperatura se puede ajustar de 50 a 240 °C, en sincrementos
de 5 °C. La temperatura predeterminada es de 180°C.

Funcion
pirolitica

Importante: Antes de utilizar esta funcién, asegurese de sacar todos

los accesorios del horno, incluidos el grill, el tripode y los escalones
laterales

Se usa para limpiar el horno a alta temperatura. Cuando se

selecciona, en la pantalla aparece “"PYA™. La temperatura
predeterminada es de 450 °C. El temporizador se puede ajustar
en 1:30 o0 2:00 horas.

MID10391 300000010-300000009 Pyro Oven black_R.indd 131

10/05/2017 16:50



lvzq5
矩形

lvzq5
矩形

lvzq5
矩形


m Consejos de coccion practicos

El horno ofrece muchas opciones que le permiten cocinar cualquier tipo de alimento de forma
optima. Con el tiempo, aprendera a hacer el mejor uso de este completo aparato de cocina y las
indicaciones siguientes son solo instrucciones generales que se pueden cambiar en funcién de su
propia experiencia personal.

Lea en los envases de los alimentos la informacion sobre tiempos y temperaturas de coccion.
Cuando conozca el rendimiento del aparato, puede modificar las temperaturas y los tiempos para
adaptarlos a sus gustos personales.

Asegurese de que los alimentos congelados estan totalmente descongelados antes de cocinarlos, a
menos que se indique lo contrario.

Alimento Ajuste de Posicion de rejilla Tiempo de coccidn
temperatura (°C) | recomendada desde abajo | en minutos
COCCION CONVENCIONAL
Pasteles pequefios 175 - 185 4 16 - 19
Bizcocho 180 - 185 2 20-25
Pizza 205 - 210 3 18 - 23
Tarta de levadura 185 - 195 4 25 - 50
de manzana
& | CONVECCION

Pasteles pequefios 165 - 170 o 20 - 23
(un solo nivel)
Bizcocho 160 - 165 2 30-40
Pizza 170 - 175 3 19-25
Tarta de levadura
de manzana 170 - 175 2 60 -70
(un solo nivel)

= 2 (bandeja honda)
F(’jastel_es Ipequenos 165 - 170 20 - 23
(dos niveles) 4 (bandeja llana)
Tarta de levadura 2 (bandeja honda)
de manzana 170-175 65-75
(dos niveles) 4 (bandeja llana)
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Alimento Ajuste de Posicion de rejilla _ Tiempo de coccidn
temperatura (°C) | recomendada desde abajo | en minutos
" | GRILL RADIANTE
Tostada 240 3 4-5
Bistec 240 2 15 +

"™ | GRILL DOBLE

Bistec 240 4 6-8

Ww

S | VENTILADOR DOBLE CON GRILL

55 - 65
Pollo 210 2 (Darle la vuelta a
los 35 min)

75 - 88
Oca 210 2 (Darle la vuelta a
los 35 min)

Pieza de cerdo asada 210 1 135-150

m Funciones de coccion

1. Gire el botén F1 hacia la derecha o hacia la izquierda para seleccionar la funcion de coccion
deseada. Se enciende el icono correspondiente.

2. Gire el boton F2 para ajustar la temperatura. A continuacion, pulse “®” para empezar.

3. El tiempo de coccion predeterminado es de nueve horas y la temperatura predeterminada
aparece en la pantalla.

4. Gire el botén F1 para ajustar el tiempo de coccion, de 0.01 - 9.00. Pulse “®” para confirmar. Si
no se pulsa “®” en el plazo de tres segundos, el horno continuara cocinando con el tiempo de
coccidn predeterminado. La temperatura parpadea en la pantalla hasta que se alcanza dicha; a
continuacion, permanece encendida.

Tiempo de duracion Incremento de tiempo
0 - 30 Minutos. 1 Minuto.
30 Minutos. - 9 Horas 5 Minutos.

5. Gire el botdn F2 para ajustar la temperatura de coccidén una vez que se inicia la coccion. Pulse
“®” para confirmar; se oye un pitido. Si no se pulsa “®” en el plazo de tres segundos, el horno
continuara cocinando con la ultima temperatura de coccion. En la pantalla aparece una barra de
cuenta atras con los 10 pasos que quedan.
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Funciones Incremento de temperatura

Funcion de grill 30 °C

Otras funciones 5°C

6. Cuando termine la coccion, el horno emitira un pitido durante cinco segundos y pasara al modo
de espera.

m Ajuste de una alarma
El temporizador se puede ajustar de 1 minuto a 9 horas y 59 minutos.
Nota: Esta funcién solo puede utilizarse cuando el horno esta en modo de espera.

1. Pulse “09” para ir al modo de alarma. Aparece el icono de reloj y los digitos de las horas
parpadean en la pantalla.

Gire el boton F2 para seleccionar los digitos de las horas (0-9).

Pulse “Q” para confirmar. Los digitos de los minutos empiezan a parpadear.
Gire el botdn F2 para seleccionar los digitos de los minutos (0-59).

Pulse “®” para confirmar. La alarma queda ajustada y empieza la cuenta atras.

o ok w DN

Cuando se agota el tiempo ajustado, el horno emite un pitido durante diez segundos. Pulse
cualquier botdn para detener la alarma.

Nota: Pulse el boton ‘]’ una vez para cancelar la alarma mientras la esta configurando y dos veces
para cancelarla cuando ya esta configurada.

m Programacién de una hora de inicio automatico

Esta funcién se utiliza para ajustar la hora de inicio automatico del horno. Antes de utilizar esta
funcidén, asegurese de que:

* Los alimentos estan dentro del horno.

+ El reloj esta ajustado.

Nota: Esta funcidn solo puede utilizarse cuando el horno esta en modo de espera.

1. Pulse “®Y” para ir al modo de inicio retrasado. Los digitos de las horas empiezan a parpadear.
Gire el boton F2 para seleccionar los digitos de las horas (0-23).

Pulse ‘69" para confirmar. Los digitos de los minutos empiezan a parpadear.

Gire el botén F2 para seleccionar los digitos de los minutos (0-59).

o BN

Gire el botén F1 para seleccionar la funcion de coccion. En la pantalla aparece un temporizador
y se selecciona la temperatura predeterminada.

6. Pulse “®” para activar los ajustes de tiempo y temperatura de coccion.Se muestra el valor

predeterminado de nueve horas. Gire el boton F1 para ajustar el tiempo de coccion vy,
a continuacion, el boton F2 para ajustar la temperatura de coccion.

7. Pulse “®” para confirmar los ajustes. La hora actual y el icono de temporizador “X” se encienden
en la pantalla.
8. Pulse “&Y” para comprobar el tiempo de reserva si es necesario.
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9. Cuando se llega a la hora de inicio automatico, el horno emite un pitido y la coccion empieza
automaticamente. El icono de temporizador “X” se apaga.

Nota!
* Esta funcidén no se puede utilizar para descongelar.
* La funcion de alarma no se puede utilizar.

* Pulse ‘11" una vez para comprobar los ajustes y dos veces para cancelarlos. Pulse
para continuar.

m Comprobacién del tiempo que queda

Modo Descripcion

Modo de Si el reloj ya esta ajustado, pulse £ para comprobar la hora.
funcionamiento

Si la alarma ya esta ajustada, pulse (§ para comprobar la hora de la alarma.
La pantalla pasa a ser un reloj y vuelve al tiempo de coccidn transcurridos

3 segundos.
Modo de Si el reloj ya esta ajustado, pulse g5 para comprobar la hora. La pantalla pasa a
alarma ser un reloj y vuelve al tiempo de coccion transcurridos 3 segundos.
Modo de Si el temporizador ya esta ajustado, pulse g5 para comprobar el tiempo
visualizacion de reserva. La pantalla pasa a ser un reloj y vuelve al tiempo de coccién
del reloj transcurridos 3 segundos.

Funcién de ahorro de energia

En los modos de espera y de retraso, mantenga pulsado “®” durante tres segundos para apagar la
pantalla. Si no se selecciona ninguna funcion en el plazo de diez minutos, el horno pasa al modo de
ahorro de energia automaticamente.

Para salir del modo de ahorro de energia
Utilice F2 o los botones de pausa o marcha para que se muestre el reloj.

Utilice F1 para seleccionar la funcion de coccion.

m Funcién de bloqueo infantil

Activacion del bloqueo infantil: En el modo de espera, mantenga pulsados “®” y ‘0" durante tres
segundos. El aparato emite un pitido que indica que se ha activado la funcion de bloqueo infantil. El
icono de bloqueo infantil “&” se muestra en la pantalla.

Desactivacion del bloqueo infantil: En el estado de bloqueo, mantenga pulsados “®” y “‘i0l” durante
tres segundos. El aparato emite un pitido que indica que se ha desactivado la funcién de bloqueo
infantil. El icono de bloqueo infantil “&” desaparece de la pantalla.
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Puerta de cierre amortiguado
Si se abre mas de 30°, la puerta se puede dejar en cualquier angulo.

Si se abre menos de 30°, la puerta se cierra suavemente mediante el mecanismo de
cierre amortiguado.

No cierre la puerta de golpe para no dafiar el cristal y las bisagras.

Funcidn pirolitica

Importante: Antes de utilizar esta funcién, asegurese de sacar todos los accesorios del horno,
incluidos el grill, el tripode y los escalones laterales.

Esta funcién permite limpiar a fondo el interior del horno.

1. Gire “F1” para seleccionar la funcién pirolitica. En la pantalla aparece “PYA”

2. Pulse “®” para iniciar la funcion de limpieza. El tiempo predeterminado es de dos horas.

3. Hay dos opciones de duracion disponibles, 1:30 o 2:00. Gire F1 para seleccionar la duracion.
Nota:

1. Esta funcion no se puede iniciar si la puerta esta abierta. En la pantalla aparece “DOOR”.

2. Esta funcién no se puede iniciar si el horno esta muy caliente. En la pantalla aparece “COOL”.

3. La puerta no se puede abrir si ya he empezado la funcién de limpieza. Pulse el boton de pausa
dos veces para cancelar la limpieza.

4. No desconecte la alimentacion durante una hora después de la limpieza para que el ventilador
pueda enfriar el horno.

Importante: El uso de la funcion pirolitica genera humo y gases. Esto es normal.
Asegurese de abrir las ventanas y permitir que circule mucho aire fresco en la cocina.

No obstante, el uso de esta funcidén no sustituye a la limpieza. Es necesario realizar el
mantenimiento periddico del horno.

Si no se hace asi, se generaran mas humo y gases al quemarse los residuos de alimentos dentro
del horno.
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® Cuidados y Mantenimiento

m Limpieza

Limpie el horno periédicamente para garantizar un uso seguro y satisfactorio.

Antes de realizar cualquier tarea de mantenimiento y limpieza, desconecte el cable de alimentacion.
Ponga todos los controles en la posicion de apagado, OFF.

Se recomienda limpiar el horno cuando todavia esté un poco caliente. No lo limpie cuando esté
muy caliente.

Limpie la superficie del aparato con un pafio humedo, un cepillo suave o una esponja finay, a
continuacion, séquelo.

Si esta muy sucio, utilice agua caliente con un producto de limpieza abrasivo.

No limpie el cristal de la puerta del horno con limpiadores abrasivos ni raspadores metalicos afilados,
que podrian rayar la superficie del cristal o danarlo.

No deje nunca sustancias acidas (zumo de limén, vinagre) en las partes de acero inoxidable.

No use un limpiador a alta presion para limpiar el aparato. Las bandejas del horno se pueden lavar
con un detergente suave.

m Extraccion de las guias laterales

1. Saque del horno todas las bandejas y rejillas para acceder facilmente a las guias laterales.
2. Afloje los tornillos de fijacidn de las guias laterales.

3. Tras una limpieza minuciosa, seque bien el horno y las guias laterales.

4

. Coloque las guias laterales en las paredes del horno y fijelas con los tornillos.

(ooooooooo )
T ® @ @

PRSAY UuU,
)8 —
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m Limpieza del interior del horno
Abra la puerta.

Limpie todos los accesorios del horno con agua tibia o detergente y séquelos con un pafio limpio.
Limpie el interior del horno con un pafo suave limpio.

> ow =

Limpie la parte frontal del aparato con un pafio humedo.

5. Deje que el horno y todos los accesorios se sequen bien.
jAdvertencia!

Nota: Los paneles laterales cataliticos no se pueden quitar.
Limpie el horno a fondo antes de usarlo por primera vez.

No utilice articulos de limpieza afilados ni productos abrasivos. La superficie del horno
podria dafarse.

m Limpieza de la puerta del hornor
Desmonte las puertas y los cristales del horno para limpiarlos
1. Abra la puerta completamente.

2. Tire de los cierres de ambas bisagras completamente hacia delante.

3. Cierre la puerta hasta que quede abierta unos 30° y levantela para extraerla del horno.

_

4. Para quitar el cristal interior, ponga la puerta boca abajo sobre una mesa. Utilice un pafo suave
para no rayar el cristal exterior.

5. Abra los dos soportes de fijacion del cristal.
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7. Saque el panel de cristal intermedio.

8. Después de la limpieza, vuelva a montar la puerta en el orden inverso y a ponerla en el horno.

A ADVERTENCIA: No fuerce la puerta durante la extraccion para que no se rompa y evitar
lesiones. Coja la puerta solo por los bordes, no utilice el tirador.
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[H sustitucién de bombillas

(oooooooon [ ]

jAdvertencia!
Asegurese de que el cristal que cubre la bombilla esta completamente frio antes de quitarlo.

Desconecte siempre el aparato de la alimentacion eléctrica antes de efectuar tareas
de mantenimiento.

Cuando esta en uso, el aparato se calienta. Debe tenerse cuidado para no tocar los elementos de
calor del interior del horno. Espere hasta que todas las piezas se hayan enfriado.

ilmportante! La bombilla de la lampara del horno es una bombilla especial y es muy resistente a
altas temperaturas. Sustituyala solo por una bombilla del mismo tipo.

Para sustituirla, haga lo siguiente:

1. Desconecte la alimentacion de la toma de corriente o apague el disyuntor de la toma de corriente
del aparato.

2. Desatornille la cubierta de cristal de la bombilla girandola hacia la izquierda (tenga en cuenta que
puede costarle un poco) y sustituya la bombilla por otra del mismo tipo. Utilice un pafio para tocar
la bombilla nueva para evitar que se averie de forma temprana.

3. Vuelva a enroscar la cubierta de cristal de la bombilla en su sitio.
Nota: Utilice solo bombillas halégenas T300 °C G9 de 25-40 W y 220-240 V.
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m Advertencia de sustitucion de las rejillas

Para garantizar que las rejillas del horno se pueden usar correctamente, es esencial colocarlas

correctamente en las guias laterales. Las rejillas y la bandeja solo se pueden usar entre los niveles
primero y quinto.

Aberturas de ventilacion

Cuando termina la coccion, el ventilador sigue funcionando durante un breve tiempo, hasta que el
horno se ha enfriado por debajo de 75 °C.

“ LA0 LIGRRRRT 00 U L —=
B D%D%:ﬂjzf : — Il Aberturas de ventilacion
. 7J

Linea de atencioén al cliente (numero gratuito):
0800 098 794 spain@kingfisherservice.com
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@ Utilizagao

Antes de comecar

A AVISO: Leia as instrugbes antes de utilizar o aparelho.

Funcao e configuracoes

I[ ooooooooo |

8
4
8
2
1
g
N
I
J ﬂ_ 7
1 Painel de controlo 6 Porta
2 Orificios de fixagcao (x2) 7 Cabo
3 Lampada do forno 8 Cabo de alimentacao
4 Marcas de nivel da prateleira 9 Calhas laterais
5 Ventilador 10 | Pegas de transporte
Nota!

O diagrama podera ser ligeiramente diferente do aspeto do aparelho.

As marcas de nivel da prateleira sdo numeradas de baixo para cima. Os niveis 4 e 5 s&o utilizados

principalmente para a fungéo de grelhar. Consulte os guias de cozinha disponibilizados ao longo
deste manual para determinar o nivel adequado das prateleiras para as suas receitas.
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Modelo sem controlo de botao: CLPYST
11

6 T ZETTF® aeEen EHE!E!L%| -/
: : Q ® m ® i :
\ \
17 16 15 14 13 12
11 | Apresentacao 15 | Temporizador &5
12 | Seletor F2 “-/+” 16 |Alarme ©®
13 | Botao de iniciar ® 17 | Seletor de fungao F1
14 | Botao de parar [1]
Modelos com controlos tacteis: CLPYBL
1
o el T aeesn EHES| -+
QO = O
| 1] |
17 16 15 14 13 12
11 | Apresentacao 15 [Temporizador &
12 | Seletor F2 “-/+” 16 |Alarme ©
13 | Botao de iniciar ® 17 | Seletor de fungao F1
14 | Botao de parar ["]

AVISO: Desligue sempre a alimentacao elétrica antes de realizar a manuteng¢ao do forno.
Em caso de avaria, entre em contacto com o servigo de atendimento ao cliente através da
linha de atendimento que se encontra na parte final da sec¢ao de Cuidados e manutencao.

m Funcgoes e configuragcoes

Este forno disponibiliza uma vasta gama de configuragdes e fungdes que pode selecionar, tal
como abaixo descrito. Quando ligar o forno pela primeira vez ira escutar um sinal sonoro e sera
apresentado 0.00. Consulte abaixo para saber como configurar o reldgio a primeira vez.

Configurar o relégio

1. Prima “6Y” para entrar no modo de configuragéo do relégio. Os digitos das horas comegam a piscar
No Visor.

Rode o controlo F2 para selecionar os digitos das horas (0-23).
Prima “69” para confirmar. Os digitos dos minutos comegam a piscar.
Rode o controlo F2 para selecionar os digitos dos minutos (0-59).
Prima “69” para confirmar.

o o bk w b

O reldgio esta agora configurado.
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Nota!

Para utilizar a fungao de temporizar, tem de configurar o relégio primeiro.

Se o aparelho for desligado da alimentacao elétrica sera necessario configurar novamente o relégio.

Utilize o controlo F1 para selecionar um dos modos de funcionamento disponiveis. O icone

correspondente acende.

Controlos

Seletor F1

Seletor F2

Como utilizar

Prima para mostrar ou ocultar o controlo no frontao.

Rode para selecionar os modos
de funcionamento pretendidos.

Rode para selecionar a
temperature entre 50 °C e 250 °C.

Rode para selecionar o tempo
de cozedura durante a cozedura
com inicio com atraso.

Rode para configurar o relégio.

a cozinhar.

Prima para retomar
a cozedura quando
esta tiver sido

colocada em pausa.

colocar a cozedura
em pausa.

Prima duas vezes
para cancelar
a cozedura.

Botao de iniciar Botao de parar Temporizador Botao de alarme
® m D) ®
Prima para comecgar Prima uma vez para Prima para Prima para configurar

configurar a hora e
o tempo para inicio
com atraso.

o lembrete de alarme.

icone | Funcao

Descrigao

_O_ Lampada
~~ | do forno

prime iniciar.

Com a lampada acesa, o utilizador pode observar o processo de
cozedura sem ter de abrir a porta. Alampada do forno acede quando

%
Q Descongelar

para iniciar.

A circulacao de ar a temperatura ambiente permite um
descongelamento rapido de produtos alimentares, sem utilizagéao
de qualquer calor. E uma forma rapida e delicada de acelerar o
processo de descongelamento da quantidade e tipo de produto
alimentar pretendido.

A vantagem de descongelar a temperatura ambiente é que n&o altera
o sabor nem o aspeto dos alimentos. Para utilizar esta fungao prima
o botao injciar, o visor apresenta a indicacao de 9:00 horas. Rode

o controlo|F 1 |para selecione ao tempo adequado e prima iniciar

Aquecimento
inferior

Um elemento oculto na base do forno proporciona um calor mais
concentrado na parte de baixo dos alimentos, sem queimar. Isto € ideal
para pratos de confecao lenta tais como chanfanas, assados, bolos e
pizas em que se pretende conseguir uma base crocante.

A temperatura pode ser definida num intervalo entre 60-120 °C em
intervalos de 5 °C. A temperatura predefinida € de 60 °C.
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icone | Fungao Descrigao

A parte inferior e superior funcionam em conjunto para proporcionar
Cozedura uma cozedura convencional.

— | convencional A temperatura pode ser definida num intervalo entre 50-250 °C em
intervalos de 5 °C. A temperatura predefinida é de 220 °C.

A combinagao da ventoinha com ambos os elementos de aquecimento
proporciona uma maior penetracédo do calor, permitindo poupar até 30-

| Cozedura 40% de energia. Os cozinhados ficam ligeiramente tostados no exterior,
Jsa convencional | a5 continuam suculentos no interior. Nota: Esta fungéo é adequada
— | cOm para grelhar e assar pecgas grandes de carne a alta temperatura.
ventoinha

A temperatura pode ser definida num intervalo entre 50-250 °C em
intervalos de 5 °C. A temperatura predefinida é de 220 °C.

O elemento interior de grelha de aquecimento liga e desliga para manter
VVVYY | Grelha a temperatura.

radiante A temperatura pode ser definida para 180 °C, 210 °C e 240 °C. A
temperatura predefinida é de 210 °C.

O elemento interior de aquecimento e o elemento de aquecimento
superior funcionam em simultaneo.

Para utilizar a grelha certifique-se de que os seus alimentos estao

W Grelha dupla colocados no centro do forno e ajuste a altura da grelha para deixar
ganhar cor sem queimar. Recomenda-se a utilizagao da prateleira

superior para pecgas pequenas e da inferior para pegas grandes.

A temperatura pode ser definida para 180 °C, 210 °C e 240 °C em
intervalos de 5 °C. A temperatura predefinida € de 210 °C.

O elemento interior de aquecimento e o elemento de aquecimento
superior funcionam em simultaneo juntamente com a ventoinha.

SooT Este modo é recomendado para a comida ganhar rapidamente cor

Grelha dupla
. por fora, mas manter-se suculenta por dentro. Ideal para costeletas

com ventoinha !
e hamburgueres.

A temperatura pode ser definida para 180 °C, 210 °C e 240 °C em
intervalos de 5 °C. A temperatura predefinida € de 210 °C.

Um elemento de aquecimento a volta da ventoinha de convecg¢ao
proporciona uma fonte adicional de calor para uma cozedura

estilo convecgao. No modo de convecgao a ventoinha acende
automaticamente para melhorar a circulagdo de ar dentro do forno e
cria um aquecimento homogéneo para cozedura.

@ Conveccao Este modo é adequado para bolos e doces e para assar pedacgos de

carne quando quiser que figuem bem cozinhados no exterior, mas
suculentos no interior. Nao é necessario pré-aquecer o forno para
utilizar este modo.

A temperatura pode ser definida num intervalo entre 50-240 °C em
intervalos de 5 °C. A temperatura predefinida é de 180 °C.

R Funcéo Importante: antes de utilizar, certifique-se de que remove todos os

X - | pirolitica acessorios do forno incluindo a grelha, o tripé e as calhas laterais.

E utilizada para limpar o forno a alta temperatura e quando selecionada
€ apresentado “PYA” no visor. A temperatura predefinida € de 450 °C.
O temporizador pode ser definido como 1:30 ou 2:00 horas.
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m Conselhos praticos para cozinhar

O forno disponibiliza uma vasta gama de alternativas que Ihe permitem cozinhar qualquer tipo de
comida da melhor forma possivel. Com o tempo aprendera a tirar o maximo partido deste versatil

aparelho de cozinha e as seguintes indicagdes sao apenas orientagdes que podera adaptar de

acordo com a sua experiéncia pessoal.

Leia as informagdes incluidas na embalagem dos alimentos para saber o tempo e a temperatura de
confecao. Assim que estiver familiarizado com o aparelho, as temperaturas e os tempos poderao ser
adaptados aos seus gostos pessoais.

Certifique-se de que os produtos alimentares congelados estao totalmente descongelados antes de
cozinhar, salvo indicagdo em contrario.

Alimentos

Configuragao da
temperatura (°C)

Posigcao recomendada da
prateleira a partir do fundo

Tempo de
cozedura
em minutos

COZEDURA CONVENCIONAL

Bolos pequenos 175 - 185 4 16 - 19
Pao de |6 180 - 185 2 20-25
Piza 205 - 210 3 18 -23
Bolo de maca 185 - 195 4 25-50
& | CONVECGAO
Bolos pequenos 165 - 170 2 20 - 23
(tabuleiro unico)
Pao de |6 160 - 165 2 30 - 40
Piza 170 - 175 3 19-25
Bolo de maga 170 - 175 2 60 - 70
(tabuleiro unico)
2 (tabuleiro fundo)

Bolos pequenos 165 - 170 20 - 23
(tabuleiro duplo) 4 (tabuleiro raso)

~ 2 (tabuleiro fundo)
Bolo de maga 170 -175 65 - 75
(tabuleiro duplo) 4 (tabuleiro raso)

______ GRELHA RADIANTE

Torrada 240 3 4-5
Bife 240 2 15 +
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. Configuragao da | Posicao recomendada da Tempo de
Alimentos o . . cozedura
temperatura (°C) | prateleira a partir do fundo .
em minutos
_ ™ | GRELHA DUPLA
Bife 240 4 6-8
% | VENTOINHA DUPLA COM GRELHA
55 -65
Frango 210 2 (Virar apos: 35 min)
75 - 88
Pato 210 2 (Virar ap6s: 35 min)
Lombo de porco assado 210 1 135-150

m Como cozinhar

1. Rode o controlo F1 para a direita ou para a esquerda para selecionar a funcado de cozedura
pretendida. O icone correspondente acende.

2. Rode o controlo F2 para ajustar a temperatura. Em seguida, prima “®” para comecar.

3. O tempo de cozedura predefinido é de nove horas e a temperatura predefinida é apresentada
No Visor.

4. Rode o controlo F1 para ajustar o tempo de cozedura entre 0:01 - 9:00 horas. Prima “®” para
confirmar. Se “®” ndo for premido em trés segundos, o forno continuara a cozinhar com o tempo
de cozedura predefinido. A temperatura pisca no visor até a temperatura ter sido atingida e
depois permanece acesa.

Intervalo de tempo Aumento de tempo

0 - 30 Minutos. 1 Minuto.

30 Minutos. - 9 Horas 5 Minutos.

5. Rode o controlo F2 para ajustar a temperatura de cozedura assim que a cozedura iniciar. Prima
“®” para confirmar e sera emitido um sinal sonoro. Se “®” n&o for premido em trés segundos, o
forno continuara a cozinhar com a temperatura de cozedura predefinida. E apresentada no visor
uma contagem decrescente a partir do 10

Funcodes Aumento de temperatura
Funcgao de grelha 30 °C
Outras funcdes 5°C
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6. ApOs a cozedura estar concluida o forno emite um sinal sonoro durante 5 segundos e, em
seguida, entra em modo de espera.

m Configurar um alarme
Pode configurar um temporizador entre 1 minuto e 9 horas e 59 minutos
Nota: apenas é possivel utilizar esta fungdo quando o forno esta em modo de espera.

1. Prima “0” para entrar no modo de alarme. E apresentado o icone de relégio e os digitos das
horas piscam no visor.

Rode o controlo F2 para selecionar os digitos das horas (0-9).
Prima “Q” para confirmar. Os digitos dos minutos comegam a piscar.
Rode o controlo F2 para selecionar os digitos dos minutos (0-59).

oA W N

Prima “®” para confirmar. O lembrete de alarme é configurado e comeca a
contagem decrescente.

6. Quando o tempo definido termina, o forno emite um sinal sonoro durante 10 segundos. Prima
qualquer botao para parar o alarme.

Nota: Prima o botdo de pausa “['I” uma vez para cancelar o lembrete durante a configuragdo e duas
vezes para o cancelar apos estar configurado.

m Programacao de uma hora para inicio automatico

Esta fungao € utilizada para configurar uma hora para o forno comecar a funcionar automaticamente.
Antes de utilizar esta funcao, certifique-se de que:

* A comida esta colocada dentro do forno.

* O relégio esta configurado.

Nota: apenas ¢é possivel utilizar esta fungao quando o forno esta em modo de espera.

1. Prima “6>” para entrar no modo de inicio com atraso. Os digitos das horas comegam a piscar.
Rode o controlo F2 para selecionar os digitos das horas (0-23).

Prima “€9” para confirmar. Os digitos dos minutos comegam a piscar.

Rode o controlo F2 para selecionar os digitos dos minutos (0-59).

o AW N

Rode o controlo F1 para selecionar a funcao de cozedura, é apresentado no visor um
temporizador e a temperatura predefinida € selecionada.

6. Prima ‘®’ para ativar a configuracdo de tempo/temperatura de cozedura.
E apresentada a predefinicdo de 9 horas. Rode o controlo F1 para ajustar o tempo de cozedura
e, em seguida, rode o controlo F2 para ajustar a temperatura de cozedura.

7. Prima ® para confirmar as configuragdes. A hora atual e o icone do temporizador X
acendem no visor.

8. Se necessario, prima & para verificar o tempo de reserva.

9. Quando tiver decorrido o tempo em falta para o inicio automatico, o forno emite um sinal sonoro
e comega automaticamente a cozinhar. O icone de temporizador “¥” apaga.
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Nota!
* Nao é possivel utilizar esta funcédo para descongelamento.
* Nao é possivel utilizar a fungao de alarme.

« Prima pausa ‘00" uma vez para verificar o estado, duas para cancelar ou prima iniciar “®”
para continuar.

m Verificar o tempo remanescente

Modo Descricao

Modo de Se o relogio ja estiver configurado, prima g5 para verificar a hora atual.
funcionamento

Se o lembrete de alarme ja estiver configurado, prima (§ para verificar a hora
do lembrete de alarme, o visor muda para um relégio e apos 3 segundos
retoma o tempo de cozedura.

Modo de Se o reldgio estiver configurado, prima &5 para verificar a hora atual, o visor
lembrete muda para um relégio e ap6s 3 segundos retoma o tempo de cozedura.

de alarme

Modo de Se o temporizador para inicio com atraso estiver configurado, prima g5 para
apresentacao verificar o tempo de reserva, o visor muda para um reldgio e apos 3 segundos
do relégio retoma o tempo de cozedura.

Funcao de poupancga de energia

Em modo de espera e de inicio com atraso, mantenha premido “®” durante 3 segundos e o visor
apaga. Ou, se nao for selecionada nenhuma fungdo em dez minutos o forno entra automaticamente
no modo de poupancga de energia.

Para sair do modo de poupanga de energia
Utilize F2, pausa ou iniciar para mostrar o relégio.

Utilize F1 para selecionar a fungéo de cozedura.

m Funcao de bloqueio para criancas

Ativar o bloqueio para criangas: no modo de espera, mantenha premido “®” e ‘I’ durante trés
segundos. O aparelho emite um sinal sonoro que indica que a fungao de bloqueio para criangas esta
ativada. O icone de bloqueio para criangas “@” é apresentado no visor.

Desativar o bloqueio para criangas: No modo bloqueado, mantenha premido “®” e “Il” durante
trés segundos. O aparelho emite um sinal sonoro que indica que a fungcao de bloqueio para criangas
esta desativada. O icone de bloqueio para criancas “@” desaparece do visor.
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Porta de fecho suave
Quando aberta a mais de 30°, a porta pode ser deixada em qualquer angulo.
Quando aberta a menos de 30°, a porta encerra lentamente gragas ao mecanismo de fecho suave.

Nao bata com a porta para evitar danificar o vidro ou as dobradicas!

Funcao pirolitica

Importante: antes de utilizar, certifique-se de que remove todos os acessorios do forno incluindo a
grelha, o tripé e as calhas laterais.

Esta fungao permite-lhe fazer uma limpeza profunda do interior do forno.

1. Rode “F1” para selecionar a funcéao pirolitica. O visor apresentara “PYA”

2. Prima “®” para iniciar a funcao de limpeza. O tempo predefinido € de 2 horas.

3. Estao disponiveis duas opg¢des de tempo, 1:30 ou 2:00. Rode F1 para selecionar o tempo.
Nota:

1. Nao é possivel ativar esta fungao se a porta estiver aberta, “DOOR” sera apresentado no visor.

2. Nao é possivel ativar esta fungao se o forno estiver demasiado quente, “COOL” sera
apresentado no visor.

3. N&o é possivel abrir a porta apds o inicio da fungéo de limpeza. Prima duas vezes o botédo de
pausa para cancelar a limpeza.

4. Nao desligue da alimentacao elétrica durante uma hora ap6s o fim da limpeza para permitir que
a ventoinha arrefeca o forno.

Importante: A utilizacdo da fungao pirolitica gera fumos, o que € normal.
Certifique-se de que tem janelas abertas para permitir a entrada de ar fresco na cozinha.

No entanto, a utilizagdo desta fungdo nao substitui a limpeza e manutengédo normais, nem a
manutencao regular a que o forno deve ser submetido.

Se tal ndo acontecer, é gerado fumo em excesso devido aos residuos de comida presentes no
interior do forno.
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@ Cuidados e manutengao

m Limpeza

Limpe o forno com regularidade para garantir um funcionamento seguro e fiavel.
Antes da manutencgéo e limpeza, desligue da alimentagao elétrica.

Coloque todos os controlos na posicédo OFF.

Recomenda-se que limpe o forno quando este ainda esta ligeiramente quente; nao limpe quando
estiver demasiado quente.

Limpe a superficie da unidade com um pano humido, uma escova macia ou uma esponja delicada e,
em seguida, limpe com um pano seco.

Em caso de excesso de sujidade, utilize agua quente com um produto de limpeza abrasivo.

Nao limpe a porta de vidro do forno com produtos de limpeza abrasivos ou raspadores metalicos
afiados pois podem provocar riscos na superficie ou danificar o vidro.

Nunca deixe as pecgas de ago inoxidavel entrarem em contacto com substancias acidas (sumo de
lim&o, vinagre).

Nunca utilize um dispositivo de limpeza de alta presséo para limpar a unidade. Os tabuleiros de
forno podem ser lavados com um detergente suave.

m Remover as calhas laterais

1. Retire todos os recipientes e grelhas do interior do forno para ter um acesso mais facil as
calhas laterais.

2. Desaperte os parafusos que fixam as calhas laterais.
3. Apods uma limpeza cuidada, seque o forno e as calhas laterais.

4. Volte a fixar as calhas laterais as paredes do forno com os parafusos.

(ooooooooo )
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m Limpar o interior do forno
1. Abra a porta.

2. Limpe todos os acessorios do forno com agua ou liquido de lavagem mornos e seque com um
pano limpo macio.

3. Limpe o interior do forno com um pano limpo macio.

4. Limpe a frente do aparelho com um pano humido.

5. Deixe que o forno e todos os acessorios sequem bem.

Aviso!

Nota: Nao é possivel remover os painéis laterais cataliticos.

Limpe cuidadosamente o forno antes de o utilizar pela primeira vez.

Nao utilize materiais de limpeza afiados ou abrasivos. Isto pode danificar a superficie do forno.

m Limpar a porta do forno
Para limpar, desmonte as portas e vidros do forno
1. Abra totalmente a porta.

2. Puxe os travdes das duas dobradicas totalmente para a frente.

3. Coloque a porta num angulo de 30°, levante-a e afaste-a do forno.

_

4. Para remover o vidro interior, coloque a porta voltada para baixo numa mesa. Utilize um pano
macio para evitar riscar o vidro exterior.

5. Abra os dois suportes de fixagdo do vidro.
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7. Remova o painel de vidro intermédio.

8. Apods a limpeza, volte a montar a porta pela ordem inversa e volte a coloca-la no forno.

A AVISO: Durante a remocéao nao force a porta para evitar partir ou provocar ferimentos.
Transporte sempre a porta segurando pelas extremidades, nunca utilize o puxador.
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m Substituicao de lampada

M ooooooooo [ ] m
@ © P o @

@ DI(€ D)[(€ D)(€ DI(€ D)

Aviso!
Antes de remover o vidro certifique-se de que este esta completamente frio.
Desligue sempre o aparelho da alimentagao elétrica antes de realizar a manutengao.

Durante a utilizagdo o aparelho aquece. Tenha cuidado para nao tocar nos elementos quentes no
interior do forno. Aguarde até todas as pecgas do forno terem arrefecido.

Importante! A lampada tem um casquilho especial e € resistente a altas temperaturas. Substitua
apenas por lampadas do mesmo tipo.

Para substituir, proceda da seguinte forma:
1. Desligue da tomada de alimentagao elétrica ou desligue no disjuntor.

2. Desaperte a tampa da lampada rodando no sentido contrario aos ponteiros do reldgio (nota:
podera estar um pouco apertado) e substitua a lampada por uma nova do mesmo tipo. Segure a
ldmpada nova com um pano para evitar o risco de falha prematura.

3. Aparafuse novamente a tampa da lampada no local correto.

Nota: Utilize apenas lampadas de halogéneo de 25-40 W/220 V-240 V, T300°C G9.
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m Cuidados com a substituicao da prateleira de forno

Para garantir que as prateleiras do forno sao utilizadas de forma segura, € fundamental coloca-las

corretamente entre as calhas laterais. As prateleiras e o tabuleiro apenas podem ser utilizados entre
a primeira e a quinta camada.

Aberturas de ventilagao

Apods concluir a cozedura, a ventoinha de refrigeragao ira funcionar durante um curto periodo de
tempo até a temperatura do forno ser inferior a 75 °C.

(Lo U o, 5 —
) %@mﬁ : — (Il Aberturas de ventilagéo
?J

Linha de atendimento ao cliente (gratuita):
800 814 566 portugal@kingfisherservice.com
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@ Kullanim

Calistirmadan once

A UYARI: Cihazi kullanmadan énce talimatlari okuyun.

Fonksiyon ve Ayarlar

I[ ooooooooo | | ]]
1
% [
10 O ]G 2
3
9 i ®
4 4
3 3 4
2 2
8 [} 1
2 2l °
I B
M \ <6
(7 = Z = N
- 11 I
i S
1 Kontrol paneli 6 Kap!i
Tespit delikleri (2 adet) 7 Sap
Firin lambasi 8 Ana gug kablosu

Yan raylar

2
3
4 Raf seviyesi isaretleri
5

N
o| ©

Fan

Tasima kulplari

Dikkat edin!
Bu sema, cihazin yerlesim planindan biraz farkli olabilir.

Raf seviyeleri asagidan yukariya dogru numaralandiriimigtir. 4. ve 5. seviyeler esas olarak 1zgara
fonksiyonu i¢in kullanilir. Kaplariniz igin uygun raf seviyelerini belirlemek icin lUtfen bu kilavuzda
belirtilen pigsirme kilavuzlarina bakin.
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Dugme kontrollii model: CLPYST

1

= ]

1211
o X [ g}

I Enr™ «
5 gas: | -7+

© B

jm]

e ()

17 16 15 14 13 12
11 | Vitrin 15 |Zamanlayici 25
12 | “/+” segici F2 16 [Alarm Q@
13 | Baglatma digmesi ® 17 | Fonksiyon segici F1
14 | Durdurma digmesi []

Dokunmatik kontrollii modeller: CLPYBL

11

s BEEE: aoas ) —/+

17 16 15 14 13 12
11 | Vitrin 15 | Zamanlayici &5
12 | “/+” segici F2 16 |Alarm ©
13 | Baslatma digmesi ® 17 | Fonksiyon secici F1
14 | Durdurma digmesi [1]

UYARI: Firinda bakim igi gergeklestirmeden once her zaman gug¢ kaynagini kapatin. Bir

ariza durumunda bakim ve muhafaza béliumunun sonunda yer alan yardim hattindan

musgteri hizmetleriyle iletisime gegin.

m Fonksiyonlar ve ayarlar

Bu firin, asagida belirtildigi sekilde se¢im yapabileceginiz ¢ok g¢esitli ayarlar ve fonksiyonlar sunar.

Firini ilk kez galistirdiginizda bir bip sesi ¢ikar ve 0.00 goruntulenir. Saati ilk kez ayarlamak igin

asagiya bakin.

Saati ayarlama

1.

o ok w DN

Saat ayarlama moduna girmek igin “69” diigmesine basin. Saat haneleri ekranda yanip

sdnmeye baslar.

Saat hanelerini (0-23) segmek i¢in F2 kontrol digmesini gevirin.

Onaylamak igin “69” diigmesine basin. Dakika haneleri yanip sénmeye baslar.

Dakika hanelerini (0-59) se¢cmek i¢in F2 kontrol digmesini gevirin.

Onaylamak igin “69” diigmesine basin.

Saat simdi ayarlandi.
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Dikkat edin!

Zamanlayici fonksiyonunu kullanmak igin lutfen oncelikle saati ayarlayin.
Cihazdan glg¢ baglantisi kesildiginde saatin yeniden ayarlanmasi gerekecektir.

Mevcut galistirma modlarindan birini segmek igin F1 kontrol digmesini kullanin. ligili simgenin
ISIgI yanar.

Kontrol diigmeleri F1 secici F2 segici

Nasil kullanilir?

igin basin.

On paneldeki kontrol diigmesini gostermek veya gizlemek

Istenilen galigtirma modlarini
se¢cmek igin geviri

Sicakligi 50°C ile 250°C
arasinda segmek icin gevirin.

Ertelenen pisirmeye baglama
sirasinda pisirme suresini
se¢cmek igin gevirin.

Saati ayarlamak igin gevirin.

Baslatma diigmesi

®

Durdurma diugmesi

[1]

Zamanlayici

i)

Alarm dugmesi

o

Pisirmeye baglamak
igin basin.

Pisirme
durduruldugunda

Pisirmeyi durdurmak
icin bir kez basin.
Pisirmeyi iptal etmek
igin iki kez basin.

Sureyi ve erteleme
baglangi¢ zamanini
ayarlamak igin basin.

Alarm hatirlaticiyi
ayarlamak igin basin.

pisirmeye devam
etmek igin basin.

Simge | Fonksiyon Aciklama
Lamba sayesinde kullanici, kapadi agmadan pisirme surecini
-,6\- Firin lambasi go6zlemleyebilir. Calistirma digmesine basildiginda firin

! lambasi yanacaktir

Oda sicakliginda hava dolagimi herhangi bir isitici kullanmadan,
dondurulmus yiyecegin buzunun daha hizli ¢ézulmesini saglar.
Bu, yiyecegin miktarina ve tirane bagli olarak buzun ¢ézilmesini
hizlandirmak i¢in basit ama hizli bir yoldur.

Buz ¢6zme Oda sicakhiginda buz ¢dzmenin avantaji, yiyecegin tadini ve

gorinimunu degistirmemesidir. Calistirmak icin calistirma
digmesine basin, ekranda 9.00 saat goérunur. Sureyi uygun
sekilde segcmek i(;ikontrol dugmesini gevirin ve baslatmak igin
calistirma dugmesine basin

Firnin altindaki gizli eleman, karartmadan yiyecegin tabanina
daha yogun bir 1si saglar. Bu, ¢itir taban istenen guvegler, yahniler,
hamur igleri ve pizzalar gibi yavas pisirme kaplari i¢cin uygundur.

Taban isisi

Sicaklik, 5°C artiglarla 60-120°C araliginda ayarlanabilir. Varsayilan
sicaklik 60°C’dir.
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cift tarafli 1zgara

Simge| Fonksiyon Aciklama
_ Geleneksel pisirme saglamak icin Ust ve taban kismi birlikte ¢aligir.
Geleneksel . . 5 -
pisirme Sicaklik, 5°C artislarla 50-250°C araliginda ayarlanabilir. Varsayilan
sicaklik 220°C’dir.
Fanin ve her iki 1sitma elemaninin birlesimi, %30-40’a varan enerji
_ tasarrufu saglayarak daha dengeli is1 nufuzu saglar. Yemeklerin disi
—— | Fanile hafif kizarir ve ici sulu kalir. Not: Bu fonksiyon, bilyiik et parcalarini
‘:%a geleneksel daha yiiksek sicaklikta 1zgara yapmak veya kizartmak igin uygundur.
E— isirme
P Sicaklik, 5°C artiglarla 50-250°C araliginda ayarlanabilir. Varsayilan
sicaklik 220°C’dir.

Sicakligi korumak igin i¢ kisimdaki 1sitma 1zgara elemani agilir
WV | Radyan ve kapanir.

______ Izgara Sicaklik 180°C, 210°C ve 240°C’ye ayarlanabilir. Varsayilan
sicaklik 210°C’dir.

ic kisimdaki 1sitma elemani ve (st kisimdaki 1sitma elemaninin her

ikisi birlikte calisir.

Izgarayi kullanmak icin yiyeceginizin firin boslugunun ortasina
wwwwv | Cift tarafli kondugundan emin olun ve kizarmayi kontrol etmek icin 1zgara
______ Izgara tavasinin yuksekligini ayarlayin. Kiguk pargalar i¢in ust rafin, buyuk

parcalar icin de alt rafin kullaniimasi tavsiye edilir.

Sicaklik 180°C, 5°C artiglarla 210°C ve 240°C’ye ayarlanabilir.

Varsayilan sicaklik 210°C’dir.

ic kisimdaki 1sitma elemani ve Ust kisimdaki isitma elemaninin her

ikisi fan ile birlikte calisir.
S~ | Fanile

Bu mod, dis tarafi hizli kizartmak diger yandan i¢ kismin sulu
kalmasi i¢in onerilir. Pirzolalar ve burgerler igin uygundur.

Sicaklk 180°C, 5°C artiglarla 210°C ve 240°C’ye ayarlanabilir.
Varsayilan sicaklik 210°C’dir.

Isi yayma

Is1 yayma faninin ¢evresindeki bir isitma elemani, geleneksel tarzda
pisirme igin ek 1s1 kaynagi saglar. Isi yayma modunda fan, firinin
icindeki hava dolasimini artirmak i¢in otomatik olarak devreye girer
ve pisirme icin dengeli bir 1s1 yaratir.

Bu mod, kekler ve hamur isleri i¢in ve dis tarafinin iyi pismesini
ve ortasinin yumusak kalmasini istediginizde buyuk et parcalarini
kizartmak i¢in uygundur. Bu mod kullanilirken firini dnceden
Isitmaya gerek yoktur.

Sicaklik, 5°C artiglarla 50-240°C araliginda ayarlanabilir. Varsayilan
sicakhk 180°C’dir.

Pirolitik
fonksiyonu

Onemli: Kullanmadan énce 1zgara, sac ayagi ve yan basamaklar
dahil tim aksesuarlari firindan c¢ikardiginizdan emin olun.

Bu, yuksek sicaklikta temizleme igin kullanilir ve segildiginde
ekranda “PYA” ¢ikar. Varsayilan sicaklik 450°C’dir. Zamanlayici 1.30
veya 2:00 saate ayarlanabilir.

MID10391 300000010-300000009 Pyro Oven black_R.indd 159

10/05/2017 16:51



lvzq5
矩形

lvzq5
矩形

lvzq5
矩形


m Pratik pisirme tavsiyesi

Firin, her tarlG yiyecedi mumkuin olan en iyi sekilde pisirmenizi saglayan ¢ok cesitli alternatifler
sunar. Bu ¢ok yonlu pisirme cihazini en iyi sekilde kullanmayi zamanla 6greneceksiniz ve asagidaki
talimatlar yalnizca, sizin kendi kisisel deneyiminize gore degisiklik gosterebilen bir kilavuzdur.

Pisirme sicakliklar ve sureleri i¢in yiyecek ambalajindaki bilgileri okuyun. Cihazin performansina
alistiginizda, sicakliklar ve sureleri de damak zevkinize uyum saglayacak sekilde degistirebilirsiniz.

Aksi belirtiimedikg¢e, dondurulmus yiyecekleri pisirmeden 6nce buzunun tamamen ¢ozuldigunden

emin olun.
Yivecek Sicakhik Alttan baslayarak Pigirme suresi
y ayarlama (°C) onerilen raf konumu (dakika)
GELENEKSEL PiSiRME
Kuguk kekler 175-185 4 16 - 19
Pandispanya 180 - 185 2 20-25
Pizza 205 - 210 3 18 - 23
Elmali mayal kek 185 - 195 4 25-50
S | IS YAYMA
Kucguk kekler
(tek katl) 165 -170 2 20 -23
Pandispanya 160 - 165 2 30-40
Pizza 170 - 175 3 19-25
Elmali mayal kek
(tek katl) 170 - 175 2 60 -70
. 2 (derin tepsi)
ook Koider 165 - 170 20 - 23
(cift katl) 4 (alcak tepsi)
2 (derin tepsi)
E'.:f;?(" trlnaya" kek 170 - 175 65-75
(cift katl) 4 (alcak tepsi)
______ RADYAN IZGARA
Tost 240 3 4-5
Biftek 240 2 15 +
™ | GIFT TARAFLI IZGARA
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domuz eti

Yivecek Sicakhik Alttan baslayarak Pigirme suresi
y ayarlama (°C) onerilen raf konumu (dakika)
Biftek 240 4 6-8
& | 1ZGARALI GIiFT FAN
55 -65
Tavuk 210 2 (Arkasini gevirme:
35 dk.)
75 - 88
Kaz 210 2 (Arkasini gevirme:
35 dk.)
Kizarmis Bluyuk Parga 210 1 135 - 150

[E] Nasil pisirilir?

1. istenen pisirme fonksiyonunu secmek icin F1 kontrol diigmesini saat yéniinde veya saat yéniiniin

tersine cevirin. ilgili simgenin 15131 yanar.

2. Sicakligi ayarlamak igin F2 kontrol digmesini gevirin. Ardindan baslatmak igin “®”

digmesine basin.

3. Varsayilan pigirme suresi dokuz saattir ve varsayilan sicaklik ekranda gorunur.

4. 0.01 olan pisirme suresini 9.00 olarak ayarlamak i¢in F1 kontrol dUgmesini ¢evirin. Onaylamak
icin “®” dugmesine basin. “®” digmesine (i¢ saniye icinde basilmazsa firin, varsayilan pisirme
suresiyle pisirmeye devam eder. Sicakliga ulasilana kadar sicaklik ekranda yanip séner ve

ardindan 1gik yanik kalir.

Zaman araligi

Zaman artisi

0 - 30 Dakikalar

1 Dakika

30 Dakikalar - 9 Saatler

5 Dakikalar

5. Pisirme basladiginda pisirme sicakhdini ayarlamak igin F2 kontrol digmesini ¢evirin. Onaylamak
icin “®” digmesine basin, bir bip sesi ¢ikar. Ug saniye icinde “®” diigmesine basiimazsa firin,
onceki pisirme sicakligiyla pisirmeye devam eder. Geri kalan 10 adimdan geri sayim yapan gubuk

ekranda gosterilir.

Fonksiyonlar Sicaklik artisi
Izgara fonksiyonu 30°C
Diger fonksiyonlar 5°C

6. Pisirme bittikten sonra firin 5 saniye bip sesi ¢ikarir ve ardindan bekleme durumuna gecer.
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m Alarm kurma
1 dakikadan 9 saat 59 dakikaya kadar bir zamanlayici ayarlayabilirsiniz.
Not: bu fonksiyon yalnizca firin bekleme durumundayken kullanilabilir.

1. Alarm moduna girmek igin “0@” digmesine basin. Bir saat simgesi gorintilenir ve saat haneleri
ekranda yanip soner.

Saat hanelerini (0-9) segmek i¢in F2 kontrol digmesini gevirin.
Onaylamak igin “0Q” digmesine basin. Dakika haneleri yanip sénmeye baslar.
Dakika hanelerini (0-59) se¢cmek icin F2 kontrol dUgmesini gevirin.

Onaylamak icin “®” diigmesine basin. Alarm hatirlatici ayarlanir ve geri sayim baslar.

o ok w b

Ayarlanan sure sona erdiginde firin 10 saniye boyunca bip sesi ¢ikarir. Alarmi durdurmak igin
herhangi bir digmeye basin.

Not: Ayarlama sirasinda hatirlaticiyi iptal etmek igin “I)” durdurma digmesine bir kez basin,
ayarlandiginda iptal etmek icin bu dugmeye iki kez basin.

m Otomatik bagslama zamani programlama

Bu fonksiyon, firinin otomatik baslama zamanini ayarlamak igin kullanilir. Bu fonksiyonu kullanmadan
once sunlardan emin olun:

* Yiyecegin firinin icine kondugundan.
+ Saatin ayarlandigindan.
Not: Bu fonksiyon yalnizca firin bekleme durumundayken kullanilabili

1. Erteleme baslangig moduna girmek igin “t9” digmesine basin. Saat haneleri yanip
sdnmeye baslar.

. Saat hanelerini (0-23) segmek i¢in F2 kontrol dugmesini gevirin.
Onaylamak igin “69” diigmesine basin. Dakika haneleri yanip sénmeye baslar.
Dakika hanelerini (0-59) se¢cmek icin F2 kontrol digmesini gevirin.

o b 0N

Pisirme fonksiyonunu se¢mek igin F1 kontrol digmesini ¢evirin, ekranda bir yumurta
zamanlayicisi ¢ikar ve varsayilan sicaklik segilir.

6. Pisirme suresi/sicaklik ayarini etkinlestirmek igin ‘® digmesine basin.

Varsaylilan 9 saat gosterilir. Pigirme slresini ayarlamak igin F1 kontrol diigmesini gevirin,
ardindan pisirme sicaklidini avarlamak icin F2 _kontrol digmesini cevirin.

7. Ayarlari onaylamak igin “®” digmesine basin. Gegerli saat ve “B” yumurta zamanlayici simgesi
ekranda yanar.

8. Gerekirse ayrilan sureyi kontrol etmek igin ‘o’ digmesine basin.

9. Otomatik bagslama zamani sona erdiginde firin bir kez bip sesi ¢ikarir ve otomatik olarak
pisirmeye baslar. “©¥” yumurta zamanlayici simgesi soner.
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Dikkat edin!
* Bu fonksiyon buz ¢ézme igin kullanilamaz.
* Alarm fonksiyonu kullanilamaz.

* Durumu kontrol etmek igin ‘i’ durdurma digmesine bir kez basin, iptal etmek igin iki kez basin
veya devam etmek igin “®” galistirma diimesine basin.

m Kalan sireyi kontrol etme

Mod Aciklama

Calisma modu Saat halihazirda ayarliysa gegerli saati kontrol etmek icin £ diigmesine basin.

Alarm hatirlatici halihazirda ayarliysa alarm hatirlaticinin suresini kontrol etmek
icin (¥ dugmesine basin, ekran saate geger ve ardindan 3 saniye sonra pisirme
suresine geri doner.

Alarm Saat halihazirda ayarliysa gegerli saati kontrol etmek igin £5 diigmesine basin,
hatirlatict modu | ekran saate gecer ve ardindan 3 saniye sonra pisirme slresine geri doner.

“Saat Zamanlayici erteleme halihazirda ayarliysa ayrilan sureyi kontrol etmek igin
gosterme modu” | £§5 diigmesine basin, ekran saate gecer ve ardindan 3 saniye sonra pisirme
suresine geri doner.

Enerji tasarrufu fonksiyonu

Bekleme ve erteleme madundayken “®” diigmesine basip 3 saniye basili tuttugunuzda ekran soner.
Veya on dakika iginde herhangi bir fonksiyon secilmediyse firin otomatik olarak enerji tasarrufu
moduna geger.

Enerji tasarrufu modundan ¢ikmak igin
Saati gostermek igin F2, durdurma veya calistirma dugmesini kullanin.
Pisirme fonksiyonunu se¢gmek igin F1’i kullanin.

[T Gocuk kilidi fonksiyonu

Cocuk kilidini etkinlestirme: Bekleme modundayken “®” ve ‘" diigmesine basip ¢ saniye basili
tutun. Cihaz, cocuk kilidi fonksiyonunun ayarlandigini gésteren bir bip sesi ¢ikarir. Ekranda “©” ¢ocuk
kilidi simgesi ¢ikar.

Cocuk kilidini devre digi birakma: Kilitli durumdayken “®” ve ‘0" diigmesine basip ¢ saniye basili
tutun. Cihaz, cocuk kilidi fonksiyonunun devre digi birakildigini gésteren bir bip sesi ¢ikarir. “&” gocuk
kilidi simgesi ekrandan kaybolur.
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m Yavas kapanan kapak
30°’den fazla agildiginda kapak herhangi bir agida birakilabilir.
30°den az acildiginda kapak yavas kapama mekanizmasini kullanarak yavasca kapanacaktir.

Camin ve menteselerin zarar gérmesini engellemek igin kapagi ¢carparak kapatmayin!

[ Pirolitik Fonksiyonu

Onemli: Kullanmadan énce izgara, sac ayagi ve yan basamaklar dahil tim aksesuarlari firindan
cikardiginizdan emin olun.

Bu fonksiyon, firin boslugunu tamamen temizleyebilmenizi sadlar.

1. Pirolitik fonksiyonunu se¢cmek igin “F1”i ¢evirin. Ekranda “PYA” gikacaktir

2. Temizleme fonksiyonunu baslatmak igin “®” digmesine basin. Varsayilan sire 2 saattir.

3. 1:30 veya 2:00 olmak Uzere iki slire segenegdi mevcuttur. Streyi segmek icin F1’i gevirin.
Not:

1. Kapak agiksa bu fonksiyonu baglatamazsiniz, ekranda “KAPAK” yazisi gikacaktir.

2. Finin hala cok sicaksa bu fonksiyonu baslatamazsiniz, ekranda “SOGUT” yazisi ¢ikacaktir.

3. Temizleme fonksiyonu baslatildiginda kapagi agcamazsiniz. Temizlemeyi iptal etmek icin
durdurma dugmesine iki kez basin.

4. Firnin faninin firini sogutmasini saglamak igin temizlik bittikten sonra bir saat ana gu¢
baglantisini kesmeyin.

Onemli: Pirolitik fonksiyonu kullanilirken duman ve is ¢ikabilir, bu normaldir.
Pencereleri agtiginizdan emin olun ve mutfakta bolca temiz havanin dolagmasini saglayin.

Ancak bu fonksiyonun kullaniimasi, normal temizleme dizeninin yerine gegmez; firinin dazenli
bakimi yapiimalidir.

Aksi takdirde, yiyecek kalintilari firin boslugunda yanacagindan asiri duman ve is ¢ikarir.
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@ Bakim ve Onarim

CE Temizlik

Guvenli kullanimi ve emniyeti saglamak icin lutfen firini dlzenli olarak temizleyin.
Herhangi bir bakim ve temizlik yapmadan énce gug¢ baglantisini kesin.

Tum kontrol dugmelerini KAPALI duruma getirin.

Firin hala ihkken temizlenmesi onerilir; sicakken temizlemeyin.

Unitenin yizeyini nemli bir bezle, yumusak firgayla veya ince stingerle temizleyin ve ardindan
silerek kurulayin.

Temizlemesi zor kirlerde asindirici temizleme Urunuyle birlikte sicak su kullanin.

Firin kapaginin camini agindirici temizleyicilerle ya da keskin metal kaziyicilarla temizlemeyin, bunlar
yuzeyi gizebilir ve camin zarar gérmesine yol acabilir.

Paslanmaz celik pargalar tzerinde kesinlikle asitli maddeler (limon suyu, sirke) birakmayin.

Uniteyi temizlemek icin yliksek basingli bir temizleyici kullanmayin. Firin tavalari hafif
deterjanla yikanabilir.

m Yan raylari ¢ikarma

1. Yan raylara kolayca ulagsmak icin tim tavalari ve izgaralari firinin iginden ¢ikarin.
2. Yan raylari sabitleyen vidalari gevsetin.

3. Tamamen temizledikten sonra firini ve yan raylari iyice kurulayin.

4. Yan raylar firin duvarlarina takin ve vidalarla sabitleyin.

(ooooooooo )
T ® @ @

N W S
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m Firin bosluklarini temizleme

1. Kapagi agin.

2. Tum finn aksesuarlarini ilik suyla veya bulasik deterjaniyla temizleyin ve yumusak, temiz bir

bezle kurulayarak parlatin.

3. Firinin i¢ kismini yumusak, temiz bir bezle temizleyin.
4. Cihazin on kismini nemli bir bezle silin.

5. Firini ve tum aksesuarlari iyice kurutun.

Uyar!

Not: Katalizor yan paneller ¢ikarilamaz.

ilk kez kullanmadan énce firini tamamen temizleyin.

Keskin veya asindirici temizlik malzemeleri kullanmayin. Bunlar firin yizeyine zarar verebilir.

m Firin kapagini temizleme

Firin kapagini ve camini temizlemek i¢in pargalara ayirin

1. Kapagi tamamen agin.

2. Her iki mentese kilidini ileri dogru tamamen c¢eki.

3. Kapagi 30° aralik olacak sekilde kapatin ve yukari kaldirarak firindan gikarin.

>\

\

|

)

4. i¢c cami ¢cikarmak icin kapag ters bir sekilde bir masanin lizerine koyun. Dig camin gizilmesini

engellemek igin yumusak bir bez kullanin.

5. Iki cam emniyet braketini agin.
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8. Temizledikten sonra kapagin sokulen parcalarini ters sirada yerine takin ve tekrar firina takin.

A UYARI: Kirllmayi veya zarar gérmeyi engellemek igin kapadi ¢ikarirken zorlamayin.
Kapagi yalnizca kenarlarindan tagiyin, kulpu kullanmayin.

MID10391 300000010-300000009 Pyro Oven black_R.indd 167 10/05/2017 16:51



m Lamba degistirme

(oooooooon [ ]

Uyari!
Cikarmadan 6nce camin tamamen soduk oldugundan emin olun.

Bir bakim igi gergeklestirmeden 6nce her zaman cihazdan gug kaynagi baglantisini kesin.

Kullanim sirasinda cihaz isinir. Firinin i¢ kismindaki isitma elemanlarina dokunmamaya dikkat
edilmelidir. TUm parcalar tamamen soguyana kadar bekleyin.

Onemli! Firin lambasindaki ampul dzel bir ampuldir ve yiiksek sicaklik direncine sahiptir. Yalnizca
ayni turdeki bir ampulle degistirin.

Degistirmek icin asagidaki islemleri uygulayin:

1. Ana gug¢ kaynagi c¢ikisindan gug baglantisini kesin veya Unitenin ana gug kaynagi ¢ikisinin devre
kesicisini kapatin.

2. Cam lamba kapaginin vidalarini saat yonunuin tersine gevirerek sokun (not: ¢ok siki olabilir) ve
ampuld ayni turdeki yeni bir ampulle degistirin. Kisa surede bozulma riskinden kaginmak igin yeni
ampull bir bezle tutarak takin.

3. Cam lamba kapagini yerine geri vidalayin.
Not: Yalnizca 25-40 W/220 V-240 V, T300°C G9 halojen lambalar kullanin.
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m Raf degistirme uyarisi

Firin raflarinin gtvenli bir sekilde ¢calismasini saglamak igin raflarin yan ray arasina dogru sekilde
yerlestiriimesi gereklidir. Raflar ve tava yalnizca birinci ve besinci katlarda kullanilabilir.

Havalandirma delikleri

Pisirme bittiginde firinin sicakligi 75°C’nin altina inene kadar sogutma fani kisa bir slre ¢alisacaktir.

T Hamaﬂﬂﬂ il ﬂﬂﬂﬂ

“ LA0 LIfgaee0nt bhLONR0 L iy ==
’:ﬁ == : = LIl Havalandirma delikleri

Musteri yardim hatti (Ucretsiz):
80044632181 turkey@kingfisherservice.com
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Kingfisher International Products Limited,
3 Sheldon Square, London, W2 6PX,
United Kingdom

Distributor:

B&Q plc, Chandlers Ford, Hants,
SO53 3LE United Kingdom www.diy.com

SFD Limited, Trade House, Mead Avenue,
Yeovil, BA22 8RT, United Kingdom

Manufacturer, Fabricant, Hersteller,
Producator, Fabricante:

Kingfisher International Products Limited,
3 Sheldon Square, London, W2 6PX,
United Kingdom

Distributeur:

Castorama France C.S. 50101
Templemars 59637 Wattignies CEDEX
www.castorama.fr

BRICO DEPOT 30-32 rue de la Tourelle
91310 Longpont-sur-Orge France
www.bricodepot.com

Dystrybutor:

Castorama Polska Sp. z o.0.
ul. Krakowiakéw 78, 02-255 Warszawa
www.castorama.pl

Screwfix Direct Limited Mihlheimer
StralRe 15363075 Offenbach/Main
www.screwfix.de

Mmnoptep:

00O “Kactopama PYC” [lepbeHeBckas
Hab., gom 7, ctp 8 Poccusa, Mockea,
115114

www.castorama.ru

N3rotoButenb ana Poccuu:

Ne 6 FOHbaHb poya, rOPOACKON OKPYT
banuyaso, panoH WyHbaa, ropog dolwaHb,
npoBuHUMA N'yanayH, Kutan

Distribuitor:

SC Bricostore Roménia SA Calea Giulesti
1-3, Sector 6, Bucuresti Romania
www.bricodepot.ro
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Distribuidor:

Euro Depot Espafia, S.A.U. ¢/ La Selva,
10 - Edificio Inblau A 1a Planta 08820-El
Prat de Llobregat www.bricodepot.es

Distribuidor:

Brico Depot Portugal SA Rua Castilho,
5 -1 esquerdo, sala 13 1250-066 Lisboa
www.bricodepot.pt

Ithalat¢i Firma:

KOGCTAS YAPI MARKETLERI TIC. A.S.
Tasdelen Mah. Sirrn Celik Bulvari No:5
34788 Tasdelen/Cekmekdy/ISTANBUL
Tel: +90 216 4300300

Faks: +90 216 4844313
www.koctas.com.tr

Yetkili servis istasyonlari ve yedek parga
temini icin asagida yer alan Kogtas Musteri
Hatti ve Kogtas Genel Mudurlik irtibat
bilgilerinden faydalaniniz.

KOGTAS MUSTERI HIZMETLERI
0850 209 50 50
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